OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Navod k obsluze

Verze 1.0.6

Soustruh

g ® Obj. &islo 3403040
0 p I i turn 3403045

™™ 4010

074




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obsah

1 Bezpecnost
1.1 TYPOVY SHEEK. ..ttt ettt ettt et e bt e e a bt esh e e e a bt e she e eneeebeesh b e et e e nneeenteeaneeenrs 6
1.2 Bezpecnostni upozornéni (VYStraZna UPOZOINENT) .........ueiiie ittt ee e eee s 7
L O (o .o L= =Y o Ty - | SRR 7
T.2.2  SYMDOIY ettt ettt e e e e ta e e e e e e e n e et e e e e e teeeeaeeanneeeaannneeeeeeaanaes 7
S T o) = AV YW Tt =Y oo TH A « RS 8
14 Predvidatelné chyby pfi POUZItE SrOJE ........vviiiiiieiie e e e e e e nraeeaeeeas 9
1.4.1 Dosazeni optimalnich pracovnich vysledkU ...........c.coeiuiieeiiiiiiie e 9
1.5 MozZna nebezpeCi ZplisODENA SIrOJEM ........ooiiiiii et aaeees 9
1.6 KValifiKaCe PEISONAIU........c. it e e e e e e e e e e e e e saate e e e e anntaeeaeesesbnneaeean
1.6.1  CllOVA SKUPING. ...ttt e e ettt e e e e e et e e e e e e nteeeaaeeaannseeeansseeaaeaannns
1.6.2  OPFAVNENE OSODY ...oiiiiiiiiiiii ettt e et e e e s e e e s e s e e e e e e eabsbeeaeeannnsaeaeeeaas
1.6.3  Povinnosti provozovatele
1.6.4  Povinnosti obsluhy stroje
1.6.5 Dodatecné pozadavky ohledné kvalifikace ... 11
1.7 POZICE ODSIUNY SErOJE ...t e e e sttt e e e e ete e e e e e s nbreeeeeaannes 12
1.8 Bezpecnostni opatfeni DENEM PrOVOZU ...........cooiiiiiiii e 12
1.9 S TeY4 o1t g T 1] (a1 o] Y/ QYRR 12
1.9.1  Uzamykatelny hlavni VYPINAC. ... ..o i e e 13
1.9.2  NOUZOVY VYPINAC ... ettt ettt ettt e e s bt e ettt e st e e aab e e e e teeesneeas 13
1.9.3  Ochranny Kryt S MiKrOSPINACEIM...........oiiiiiie et e e s e e e eeeeeeneeas 13
1.9.4  Ochranny kryt sklicidla s MIKroSpiNaCem ..........ccocuiiiiiiiiiie e 13
1.9.5  Ochranny Kryt proti tFISKAM ............ooiiiii et e e eneee e eneeas 13
1.9.6  Zakazove, prikazoveé a varovne StitKY ..........cooiiiiiiiiii 14
. STy 4 o1t aTo 1] (a1 (o] 1 (] YRR 14
1.11  Osobni 0Chrann€ POMUCKY ..........coiiiiiiiiie et eee et e e s e e et e st eeente e e s sneeessmeeeeaneeeesneeeennneeeanneeeenn 15
112 Bezpelnost DENEM PrOVOZU .........cocuiiiiiiiiiiiie ettt et e b e e e e e e 15
1.13  BezpeCnost DENEM UAIrZDY ...ttt e e et te e e e et e e e e e e snneeeeaeaanseeeaaeann 16
1.13.1 Vypnuti @ ZajiSteNi SIrOJE ... e a e 16
1.13.2  PouZiti ZvedaciCh ZaFiZENT ........coiiiiiiiie e 16
1.13.3  Mechanické UdrZDOVE PraCE ...ttt e e e e e e e e e e e e e e e ea e s e nnnanes 16
114 HIASENT NENOAY ... ettt ettt e s et e bt e e bt sb e e e et b e e e ente e e nanees 16
115 EIEKEMCKE Q1Y ...ttt a et h e e et b et b e b e b e bt e nh b e e ae e eane e e 17
R LT [ (=T 2= LY o oo ) PR URP 17
2 Technicka data
2.1 o L=T g ol G o o o] [T o RSP RRI 18
P Y A (o] o 13To) (o] U PO OO UU TP PRPI 18
b TV (1 (=Y o 11 SRR 18
P o TS U YAV T (o 1U] o 7= o | USRS 18
P T 1¥ o T A PSSP UUPRT 18
b ST (o3 11U PPPPRPPR 18
D A ¥ {3 =Y | USRS 18
b O 1 - To o7 2= 14 = o LRSS 18
29 PoZadované rozméry pracoviSt€, hMOotnOSt............ooii e 18
2 N = o 111 PSRRI
210 ProvOZNi POAMUNKY ....coouuiiitiiiiiteeetet ettt et st e et e e ab e e eas e e eh b e e e et e e e st e e enbe e e enneesnnnee s
2.11  Provozni kapaliny .........
2.13 Rozméry, stavéci plan
3 Dodani, pfeprava na pracovisté, montaz a uvedeni do provozu
3.1 Pokyny pro pfemisténi, ustaveni, uvedeni do ProVOZU............ccciiiiiiiiiiiiiiie e 22
3.1.1  Obecna nebezpeli bENEM PIEPraVvy .........coiiiiiiiiiie e 22
3.2 VYDAIENT SIOJE ..t et ae e an 23
1 TR SN S 4=+ o W [ o £= V] PSR 23
3.4 Zavésneé body DIEemMENE .............cooiiiiiiiiii 23 £
3.4.1  ZAVESNY DO DFEMENE .....oiiiiiiiiii et 23 N
KT - 413 C=35-1 1o (=TT 23 2
3.4.3  Zvedani pomoci VYSOKOZAVIZNENO VOZIKU............eeiiiiiiiiiiii i 24 o,
3.4.4  Zvedani POMOCT JEBFADU .......vviiiiiiee et a e e a e nnaes 25 E
3.5 USEAVENT @ MONTAZ.....cooiiie ettt s bt ekt e bt eae e e e ebn e e s ante e e nanees 25 e
3.5.1  PoZadavky na misto UStAVENT ..o 25 g
B ST 11 =1 o T (o[ OSSR 26 o
N T I Y = V2 T o | SRR PSRRTRN 26 8
3.7 1V (ol ake= VA o A VA a VI UAYZ=To [=T o T 1o [o N o] o 1Yo - U RSN 26 §
3.7.1  Postaveni Na NIVEIACNT PIVKY .......cc.uuiiiiiiiiiie ettt et e e e raee e e e e eae e e e e e enees 27 g
3.7.2  Ustaveni Na tlumiCe VIDIaci .........oo it 27 o
3.7.3  MONAZ S UKOIVENIM ...ttt e e et e e snee e s sneenaeeeene 28 S
KT YAV o 1o TR (o) (= YOO 30 %
Ccz TM4010 | TM4010D

2 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D-DPA31Plus_CZIVZ.fm

MASCHINEN - GERMANY

3.8 DopInéni chladici KAPalNY ..........cooiiiiiiieet et e e e e s s nnn e e 31
3.9 [ AV T UAYZ=To L= T 1o Fo T o] o 1Yoy U SRR 31
310 EIEKLCKE PRIPOJENI . ..eeeeieeeeecieie ettt e et e e e et e e e e et e e e e s eabeeeeeseaaaseeeaeeasnseeaeeeannssaeeeernneaaean 31
R Tt I I o o (o] F= 0 U (o SRR 32
3.12  Ochranny Kryt proti tFISKAM .........c.eoiiiiie et e e e e s e e s ae e e e sneeeennneeesnneeenn 32
B T B B g = L )1 () LY PEPR PP 32
Obsluha
41 OV = To L= Tol (=W o [1¢= Ted a1 o] 4V 1o VRSSO UPTRPP 33
4.2 BEZPEENOSE . ...ttt 34
S I © V] - o =TT 1= 4T o T PR 34
4 1o a1V (1= (o) [ YRS 35
4.4 VYPNULE SEIOJE ..ottt e ettt e b e e e as 35
4.5  Odblokovani NOUZOVENO VYPINAEE ........oeeiiiieiiiieiieeeeee e tee et e et e e et e e st e e e seeeeeeneeeesnneeeaneeeeaneeeennneas 35
46  Vypadek proudu, Opétovné pfipraveni Stroje K ProVOZU ............ccccouueieiiiiieie et eseee e 35
4.7 o] oY= Lo i (= Lo 1 (o T SRR 35
4.8 N F= TS = 1YY o ] = Lo =] PSRRI 35
1 1 T=T o] c= =Y o PR PR 35
g L O = o T U YRS 36
4.10.1  RYChIOSE POSUVU ....eeiiiiiiiiie ettt e et e e e et e e e e ettt e e e e ennteeeeeeaeeeeennneeas 36
411 Tabulka FEZANT ZAVILU .........eeiiiiie ettt e e et et e et e e e ne e e anb e e e entee e ennes 36
4.11.1 Tabulka Fezani zavitd - MetriCk€ ZAVItY...........couiiiiiiii e 37
4.11.2 Vyména, zména polohy VYMENNYCH KOl ..........ooiiiiiiiiiie e 38
4.11.3 Tabulka Fezani PalCoOVYCh ZAVItU...........coiiiiiiiiie i e 39
412 INOZOVY AFZAK.......eeeeeeeeieeieee ettt ettt b e ea bt e bt a bt e bt e e a e e bt eat e e bt e et ab e e nae e b e e nan e e 40
g B B U o] [0 F= 1 TR Y= (= L= PR SSSPP 41
R T SRRSO 41
4.13.2 SKECIAIO ..ttt ettt ettt h ettt et nan e b re e e 42
4.13.3 Otacky a UdrZzba dle DIN B38B..........c.coreiiiieriieiie et sie ettt sttt et e e e seeesneesnneas 42
4.13.4 Faktory oVIIVAUJICT UPINGCT STIU........oiiiiiiiiiee e e e 43
4.13.5  UdrZba SKIGIAIA .........eooeeeieiiiiee ettt et e et eneeas 44
4.13.6  Upinani dlouhych 0brobKU ............oiiiiiiiie e e e 44
4.13.7 MONtAZ UNASECE ODIODKU ......eeiiiiiiiiii i 44
O (o311 T TSP P PP PPPO PP 45
4.14.1 PFiCNé prestaveni KONTKU ...........ooiiiiiiiii e e e e e e e e e stre e e e e enanns 45
4.15  V/Se0DbeCn€ PraCoVNi POKYNY ......oo ittt sttt er e 45
4.15.1  POAEINE SOUSIIUZENT .....eeiiiiiii ettt e e e ne e nre e s ennee s 45
4.15.2 Celni soustruzZeni @ ZapiChOVANT..........c.oiiiiiiiii s 46
4.15.3  ZajiStENi POAEINENO SUPOITU ....ceiiiiiiiiiiei ittt et e e et e e e e st e e e e eneeeeas 46
4.15.4  SoUSIIUZENT MEZI NIOLY ...ttt 47
4.15.5 Soustruzeni kratkych kuZelll NOZOVYM SUPOMEM .........oiiiiiiiiiiieiie et 47
4.15.6  REZANT ZAVILU ....eoeiiii ettt ettt e e sneeeneenaee s
S LI O o1 == o ¥ PSSR
4.16.1 Chladici KApalina .........ccuuiiiiiiiiiie et e e e e e et e e e e e e e e e e sre e e e e anaraeas
417 Skligidlo K11-200/D5........cocoeviieiieaieenen.
4171 Zakladni bezpeénostni pokyny
4.17.2 Vypocet potfebné upinaci sily pfi danych otaCkach ..............cocoiiiiiii s 51
4.17.3 Schéma upinaci sily - SKIEIdIo K11-200/D5.......cccceiiiuiiiiiiiieieeiie et 52
4.17.4 Odstrediva Sila CelISTi........uii i e 52
4.17.5 TechniCKa data ..........c.oooiiiii e 55
4.17.6 Cisténi @ mazani SKHCIAIA .........cc.ueiiiiiiiie e 55
Obsluha DPA 31 Plus
51 POPIS HACIHEK ...ttt e e e e e e e e e e et e e e e s e e e e e e e e e anae e enbaneaaean 56
5.2 NaSTAVENT PArAMEIIU ...ttt a e et re e e na e e aate e e 57
5.3  Nastaveni parametrll OSY .........oooceiiiiiieeiii et e e e s e e et e e s e eaa e e e aneee e eneeeaneeean 58
5.4  DodateCné fUNKCE NASTAVENI.......ccuiiiiiiie ettt et e et e e e e e s sneeeesneeeeas 59
5.5  Nastaveni typ stroje
5.6 (8]0 (= g F= 1] e= 1Y =T o | PRI
5.7  Popis funkci.......c............
5.7.1 Mazani
5.7.2  Nastaveni soufadnicove hOANOtY OSY ........coiiiiiiiiiiiiiiiiie e 61
5.7.3  Vyvolani uloZeného Cisla NASIIOJE .......ccocuiiiiiiii e 61
5.7.4  Funkce zvétdeni zobrazeni SOUFAANIC .........cooiiiiiiiiiiii e 61
5.7.5  Prepinani metricky/palCovy SYSTEM .......ccoiiiiiiiiiiiii e 62
5.7.6  Funkce referenéniho bodu sit€ (Nulova poloha) ...........coereiiiiiiiiiee e 62
I A B € | U1 = o1 - TR 62
5.7.8 Prepocet prdmeéru @ POIOMEIU OSY X ...cocueiiiiiieeiiieeeiiee e e eeeeeastee e e e e snee e e s e e e eeeeenneeeesnneeeas 63
5.7.9  UKAZAEI OSY ZHZ0......cciiiiiiiiieee ettt ettt ettt 63
5.7.10 Body soufadnic podél diagonalni PrMKY ........cc.eeiiiiiiiiiee e 64
5.7.11 Body soufadnic podél kruznice Nebo ObIOUKU ...........ccceiiiiiiiiiiii e 65
5.7.12 Obrabéni podel SIKME lINI€ ........c.coriiiiiiiiiiii e 67
5.7.13  ODbrab&ni POl OBIOUKU .........coieiiiiiiiieie ettt e sae e st eeeesneeens 68

TM4010 | TM4010D

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6 Rezné rychlosti a otacky
6.1 Tabulka Feznych ryChlOSti / POSUVU .........oiiiiiiiiii ettt e e e e e e et e e e e s snreeeaeeenes 70
6.2 TabUIKA FYCRIOST. ...ttt e e ettt e e e ettt e e e e e an et e e e e eaeeeaeeannneeeaeesannnneeas 70
6.3 PFiklady vypoctl vhodnych rychlosti pro Vasi vitaCku ............coeceiiiiiiiiiiie e 72
7 Udrzba
71 [T =Y4 oY= o T 1= RSN 73
711 PHprava......ccoocceevciiieeeeeens .73
7.1.2  Opétovné uvedeni do provozu.. w13
A% R T 11 (=1 o VOO URUPRNS 73
7.2 KoNtrola @ UArZDa ..........couoiiiiiiiiiii s 74
7.3 Cisténi @ Mazani SKHEIAIA .........oo e e e e s e e et ee e enneeenneeeean 79
A © o] - |V PRSPPSO 80
7.4.1  Opravnény pracovnik ZAKazniCKENO SEIVISU..........cccuviiiiiiiiiiie e 80
7.5 Chladici Kapaling @ NAAIZ ............viiiio e e e e e e e e et e e e e e e e e e e aar e e e e e e s eanreeeas 81
7.5.1  Plan kontroly chladici Kapaliny ............cooiiiiieiiiie ettt e e 82
8 Poruchy
8.1 o] U o] o YU PRSPPI 85
9 Priloha
9.1 F U (o] =] (&= T o] = V- T OO PP OPPPRPRINE 86
9.2 TEOIMINOIOGIE ...ttt ettt e bt e e bttt ekt e e e b e e e et et e sn et n et e et r e e e e e ean 86
9.3 Informace 0 zménach NAVOAU K ODSIUZE ..........c.oiiiiiiiie e e 86
S T 4= To [0V T o SR 87
9.5 (=10 0 o] o1 - V40P 87
9.5.1  VYJMULT Z PIOVOZU ...ttt e e e ettt e e e e ettt e e e e e e e e e e ennee e e e anneeeeas 87
S B B 1= Vo] o = PSRRI 88
1S ISR N B 1= 3T | = RSP 88
9.5.4  Zabaleni @ OAESIANI.........ooi e a e et enraeeas 88
9.6  Likvidace obalu stroje
9.7 Likvidace mazacich a chladicich Kapalin ... e e 88
9.8  Likvidace odpadu pFes ShEMU OAPAAU . ......c.uiiiuieiiieiiieie ettt sae e s eeesneeeeeas 88
9.9 SIEAOVANT VYTODKU ...ttt ettt et e e st e e bt e snne e e naneeean 89
10  Nahradni dily
10.1  Objednani NANradniCh dilll ..........oouiiiiiie ettt et s b e saeeene e 93
LK Yo g 1= 0 = T= T o T 1Y o S 93
10.3  ROZPAAOVA SCHEMALA ..ottt e et 94
10.4 MSSR linearni enkodér - Rozpadova SChémata............ceoiiiiiiiiiii e 131
10.5  MAGNELICKE SENZONY ....coiiieieiie ettt e ettt e e ettt e e e e et e e e e e e e aeeeeaeeaeeeeesnnbeeeeeeaannns 132
10.6  SCREMA ZAPOJENI ...ttt ettt e ettt e et e e et nan 133
£
S
N
oI
E
o
o
<
o
o
g
g
=
'_I
o
g
=
'_
Ccz TM4010 | TM4010D

4 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Predmluva

Vazeni zakaznici,

dékujeme vam za zakoupeni vyrobku firmy OPTIMUM.

OPTIMUM kovoobrabéci stroje nabizi kvalitu, technicky optimalni feSeni a pfesvéddi Vas opti-
malnim pomé&rem cena-vykon. Neustalé inovace a vyvoj zajidtuji vzdy aktualni stav techniky
a bezpecnosti stroju.

Pfed uvedenim do provozu si prectéte prosim dukladné tento navod k obsluze a seznamte se
se strojem. Ujistéte se také, Ze vSechny osoby, které stroj obsluhuji, navod k obsluze pfeletly

a porozumély mu.
Uschovejte peclivé tento navod k obsluze pro dalSi pouZiti.

Informace

Tento navod k obsluze obsahuje vSechny nutné pokyny pro bezpe&nou a fadnou instalaci,
obsluhu a udrzbu stroje. Jsou tu popsany vSechny funkce a pokyny spojené s bezpecnosti,
na které musi uzivatel dbat.

Tento navod k obsluze pevné stanovuje spravny ucel pouZiti a obsahuje v8echny potfebné
informace pro hospodarny provoz a zajisténi dlouhé Zivotnosti stroje.

V kapitole Udrzba jsou popsany véechny udrzbaiské prace a funkéni zkousky, které musi uziva-
tel pravidelné provadét.

Vlyobrazeni a informace, které jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze, se mohou od VaSeho
produktu lisit. Vyrobce se snazi o trvalou obnovu a vylepSeni svych produktl, a proto mohou
byt provedeny optické a technické zmény, aniz by byly pfedem ohladSeny. Vyobrazeni stroje
v tomto navodu k obsluze se mohou v detailech liSit od skute€nosti. To vS8ak nema Zadny vliv
na obsluznost stroje.

Z téchto vyobrazeni a Udaju tak nelze vyvodit zadné naroky. Zmény a chyby vyhrazeny.

VaSe zlepSovaci navrhy tykajici se tohoto navodu k obsluze jsou dulezitou sou¢asti zlepSovani
nasich sluzeb, které Vam nabizime. V pfipadé otazek &i zlepSovaciho navrhu se na nas
obratte.

Mate-li jakékoli dotazy po pFecteni tohoto navodu, obratte se na svého prodejce nebo na nas
zakaznicky servis.

Prvni hanacka BOW spol. s r.o.
K Mrazirnam 1334/14,

Olomouc CZ-779 00

Tel.: +420 585 378 012

e-mail: bow@bow.cz
www.bow.cz

_preface_CZ.fm

TH6620D | TH6630D
Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
1 Bezpecnost

Ustalena vyobrazeni

iy udava dalSi pokyny

-> vyzyva k akci

o vyCet

Tato ¢ast navodu k obsluze:

O vysvétluje vyznam a pouziti vystraznych symboll pouzitych v tomto navodu k obsluze,

QO pevné stanovuje spravny ucel pouziti soustruhu,

QO upozoriiuje na nebezpedi, ktera mohou vzniknout pro Vas i dalSi osoby pfi nerespektovani
navodu k faobsluze,

QO informuje o tom, jak se vyhnout nebezpedim.

Kromé tohoto navodu k obsluze také respektujte:

O pfisludné zakony a nafizeni,

QO zakonna ustanoveni pro pfedchazeni nehod,

O vystrazné, zakazové a pfikazové symboly a varovné pokyny umist&né na stroji.

V priibéhu instalace, obsluhy, Udrzby a oprav stroje je nutné dodrzovat evropské normy.

Jestlize v rdmci narodni legislativy dané zemé& urCeni neplati evropské normy, je nutné
dodrzovat odpovidajici platné predpisy konkrétni zemé.

Pfed prvnim pouzitim stroje je v kazdé zemi nutné v pfipadé potfeby provést opatfeni nezbytna
pro splnéni pfislusnych predpisa.

Navod k obsluze vzdy uchovavejte v blizkosti stroje.

Pokud si chcete dodate¢né objednat navod k obsluze pro Vas stroj, sdélte nam prosim vyrobni
Cislo stroje. Sériové Cislo se nachazi na typovém Stitku.

1.1 Typovy Stitek

/~ DE Drehmaschine i i N\ DE Drehmaschine i i
[ o OPTIMUM' 25 tosthinen | Lo OPTIMUM'  glimart Gt
R Tour MASCHINEN - GERMANY Dr-Robert-Pfleger-Str. 26 R Tour | wascHiNiN  GERMANY Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
ES Torno D-96103 Hallstadt ES Torno D-96103 Hallstadt
" Tormo TM 4010 C€ i TM 40I0D C€
s Soustruh s Soustruh
o ::::f"k 3403040 O 2000 U/min ':_f ?:::?"k 3403045 O 2000 U/min
FI Karkisorvi FI Karkisorvi
HU Esztergapad HU Esztergapad
NL Draaibank 22 kw NL Draaibank 22 kw
PL Tokarka 400V 3 Ph IE' PL Tokarka 400V 3 Ph IE
PT Torno ~50 Hz PT Torno ~50 Hz
RO Strung RO Strung
RU ToKapHbiii CTaHOK RU  ToKapHbiit cTaHOK
SK Sastruh éet 20 SK Sustruh ﬁnel 20
SL Struznica SL Struznica
\ SV Banksvarv www.optimum-maschinen.de @ @ / SV Banksvarv www.optimum-maschinen.de @ @
\_ TR Torna Tezgahi TR Torna Tezgah

Verze stroje:

TM 4010 - bez digitalniho odmé&rovani
TM 4010 D - s digitalnim odméfovanim

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

Ccz

TM4010 | TM4010D
Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

INFORMACE

Pokud nelze problém vyfeSit za pomoci tohoto navodu, kontaktujte s Zadosti o odbornou radu
vaSeho dodavatele. Informace Ize také ziskat u vyhradniho dovozce:

Prvni hanacka BOW spol. s r.o.
K Mrazirnam 1334/14

779 00 Olomouc, Ceska republika
e-mail: bow@bow.cz

1.2 Bezpecnostni upozornéni (vystrazna upozornéni)

1.2.1 Rozdéleni rizik

Bezpecnostni upozornéni rozdélujeme do rlznych stuprii. Nize uvedena tabulka poskytuje
prehled o pfidélovanych symbolech (piktogramech) a signalovych slovech ke konkrétnim
nebezpecim a moznym nasledk({m.

Symbol Signalové slovo Definice / nasledky
POZOR! Bezprostfedni nebezpedi, které vede ke zranéni osob nebo jejich smrti.
VAROVANI! Mozné nebezpedi, které by mohlo vést ke zranéni osob nebo jejich smrti.

Nebezpeci nebo nejisté metody mohou vést ke zranéni osob nebo Skodé

POZOR! !
na majetku.

Situace, které mohou vést k poskozeni stroje a vyrobku, jakoz i k jinym
Skodam.
POZOR! Z4dné riziko poranéni osob.

Tipy pro pouziti a jiné dulezité / uzite¢né informace a pokyny.

Z&dné nebezpeéné nasledky &i moznost poranéni.
INFORMACE

Konkrétni symbol pro nebezpedi

é nebo A%\

obecné nebezpeli  nahrazujeme poranénim rukou, nebezpecnym rotujicimi dily.
varovanim pred elektrickym napétim,

1.2.2 Symboly

£

;I

O

gI

g

=

|_I

o

) Si il - ,

g Nebezpe¢i uklouznutil Nebezpeci zakopnuti! Horky povrch! Biologické nebezpedi!
'_

TM4010 | TM4010D Cz

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 7



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

A

Varovani pfed Nebezpedi prevraceni! Tézké bfemeno! Vybusné latky!
automatickym spusténim!

®@ ®

Zapnuti zakazano! Nestoupejte na stroj! Cisténi stlagenym
vzduchem je zakéazano!

@ >

Pfed uvedenim do provozu Pouzijte ochranné bryle! Pouzijte ochranné rukavice!  PouZijte ochrannou obuv!
si prectéte navod k
obsluze!
@ &
PouZijte pracovni odév! PouZijte ochranna Pfepnéte pouze, kdyz je Dbejte na ochranu
sluchatka! stroj v klidu! zivotniho prostfedi!

Kontaktni adresa

1.3  Spravny ucel pouziti
VAROVANI!

V pripadé nespravného pouziti stroje:

O vznika nebezpeci pro personal,

O dojde k ohrozeni stroje a dalSiho hmotného majetku,

O muze byt ovlivnén spravny chod stroje.

Soustruh je navrzen a vyroben pro podélné a Celni soustruzeni obrobkl kruhového nebo
pravidelného tvaru ze studeného kovu, litiny a plastd nebo podobnych materiall, které nejsou

zdravi Skodlivé, nebo materiall, které nevytvareji prach.
Soustruh smi byt umistén a provozovan pouze v suchych a vétranych prostorach.

Tento soustruh je zkonstruovan a vyroben pro pouziti v prostfedi, kde nehrozi nebezpedi
vybuchu.

Pouziti soustruhu jinym nez vy$e uvedenym zpUsobem, jeho Upravy bez souhlasu vyrobce, €i
jeho provozovani s jinymi provoznimi Udaji se povazuje za nespravné pouZziti.

Za jakékoli Skody zplsobené nespravnym pouzitim neneseme odpovédnost.

Dovolujeme si zd{iraznit, ze jakymikoli konstrukénimi, technickymi ¢i technologickymi Upravami,
které nebyly schvaleny vyrobcem, rovnéz zanika zaruka.

Soucasti spravného pouZiti je rovnéz:

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
8 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

MASCHINEN - GERMANY

dodrzovani maximalnich hodnot soustruhu,
dodrzovani navodu k obsluze,
dodrzovani pokynu ke kontrole a udrzbé.

5 00O

Technicka data na strané 18

Pro dosazeni optimalniho fezného vykonu ma rozhodujici vyznam spravna volba nastroje,
posuvu, fezného tlaku, fezné rychlosti a chladici kapaliny.

VAROVANI!
Nebezpeci vaznych poranéni v disledku nespravného ucelu pouziti stroje.

Je zakazano provadét jakékoli upravy nebo zmény provoznich hodnot stroje. Mlizete tim
ohrozit osoby a zplsobit poSkozeni stroje.

1.4  Predvidatelné chyby pfi pouziti stroje

Jiné pouZiti stroje, nez jaké stanovuje jeho spravny ucel pouZiti, je nespravné a tudiz zakazané.
Jakékoli takové pouziti vyZzaduje konzultaci s vyrobcem.

Soustruh smi pracovat vyhradné s kovovymi, studenymi a nehoflavymi materialy.

Pfed uvedenim stroje do provozu si dikladné prectéte tento navod k obsluze, abyste snizili
riziko nespravného pouZziti stroje.

Obsluhovat stroj smi pouze kvalifikovany personal.

1.4.1 Dosazeni optimalnich pracovnich vysledkt

=» Pouzijte vhodné pracovni nastroje.

=) P¥i obrabéni nevytvarejte dlouhé, nepretrzité tfisky. Pokud dochazi k tvorbé dlouhych
trisek, upravte feznou rychlost. Pfizplsobte nastaveni otacek a posuvu dle materialu
a obrobku.

=» Obrobek fadné a rovnomérné upnéte.

=» Tento soustruh neni uréen pro pouziti ruéniho naradi (napf. smirkového papiru nebo
pilniku). Jakékoli pouziti ruéniho nafadi na tomto soustruhu je proto zakazano!

=» Tento stroj neni vhodny pro pouziti s pfipravky pro brouseni na kulato. Pfi pouZiti pfipravki
pro brouSeni na kulato je tfeba namontovat dodateéné ochranné prvky.

=) Tento soustruh neni uréeny pro praci s dlouhymi obrobky, které vy&nivaji z vietene. Pfi
praci s dlouhymi obrobky, které vy&nivaji z vietene, je tfeba provést montaz dodateéného
zafizeni, které zakryva vyCnivajici East obrobku a chrani tak okoli pfed moznym odlétnutim
obrobku.

=» Dlouhé obrobky je tfeba také podeprit. Pouzijte pevnou nebo pohyblivou lunetu ve spojeni
s pinolou koniku pro podepfeni delSich obrobkd, abyste zabranili jejich moznému odlétnuti.

=) Pred zpracovanim hoflavych materiald (napf. hlinik, hof¢ik) nebo pouzitim hoflavych
pomocnych latek (napf. lih) musite pfijmout nezbytna bezpecnostni opatfeni.

=» Je zakazano pouzivat stroj pro obrabéni obrobku z uhliku &i grafitu. Pfi obrabéni obrobku z
uhliku, grafitu, nebo podobnych materiald muze dojit k rychlému poSkozeni stroje i pfesto,
Ze zajistite odsavani vzniklého prachu.

=» Obrabéni uhliku na soustruhu vede k elektrostatickému vyboiji. Pfi obrabéni uhliku tak neni
mozné zajistit bezpe€nost provozu stroje.

=) Pfi pouziti unaseciho srdce pfi obrabéni mezi hroty je tfeba standardni ochranny kryt
skli¢idla vyménit za kulaty ochranny kryt skli¢idla.

1.5 Mozna nebezpeci zplisobena strojem

Tento soustruh pro3el bezpecnostni kontrolou. Konstrukce a provedeni stroje odpovidaji stavu
techniky.

Presto vSak zustava urgité riziko, jelikoz stroj pracuje:

TM4010 | TM4010D

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

O s vysokymi ota¢kami,
O s rotujicimi dily,
QO pod elektrickym proudem a napétim.

Pro minimalizaci ohrozeni zdravi osob v disledku téchto rizik jsme uplatnili konstrukéni zdroje a

bezpec€nostni techniku.

Pfi pouziti a udrzbé stroje pracovniky s nedostate¢nou kvalifikaci mize vznikat riziko vyplyvajici

z nespravné obsluhy a nevhodné udrzby stroje.

INFORMACE

VSechny osoby, které se u€astni montaze, uvedeni stroje do provozu, obsluhy a udrzby musi:

O mit pozadovanou kvalifikaci,
QO postupovat pfesné podle tohoto navodu k obsluze.

Pfi nespravném ucelu pouZiti stroje:
O vznika nebezpedi pro personal,

O dochazi k ohrozeni stroje a dalSiho hmotného majetku,

O mize byt ovlivnén spravny chod stroje.

Vzdy, kdyZ provadite udrzbarské prace nebo stroj Cistite, stroj vypnéte a odpojte jej od pfivodu

elektfiny.

VAROVANI!

Stroj je mozné pouzivat pouze s funkénimi ochrannymi prvky.

Kdykoliv zjistite poruchu ochrannych prvki nebo v pfipadé, Zze tyto prvky nejsou

nainstalovany, stroj ihned vypnéte!

Veskeré dalSi instalace realizované provozovatelem stroje musi obsahovat rovnéz

pfedepsané ochranné prvky.
Jste za to jako provozovatel odpovédny!
1> Bezpeénostni prvky na strané 12

1.6  Kvalifikace personalu

1.6.1 Cilova skupina

Tento navod k obsluze je uréeny pro:

O provozovatele stroje,

QO obsluhu stroje,

QO personal provadéjici udrzbu.

Upozornéni se proto vztahuji na provoz i udrzbu stroje.

Pevné& a jasné stanovte, kdo je za jednotlivé &innosti na stroji (obsluha, montdz, udrzba,

opravy) odpovédny.

Nevyjasnéné kompetence mohou byt bezpe&nostnim rizikem!

Vypnéte stroj pomoci hlavniho vypinace a zajistéte jej zamkem proti neopravnénému zapnuti a

uschovejte kli¢. Pfedejdete tim provozu stroje neopravnénymi osobami.
V tomto navodu jsou nize uvedeny kvalifikace osob pro jednotlivé €innosti:

Obsluha stroje

Obsluha stroje musi byt poucena provozovatelem stroje o pfedavanych ukolech a moznych
nebezpecich pfi neobvyklém chovani stroje. Ukoly, které pfekraluji normalni provoz, smi
obsluha stroje provadét pouze tehdy, pokud jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze a

provozovatel je s nimi vyslovné seznameny.

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

Ccz
10

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

MASCHINEN - GERMANY

Kvalifikovani elektrikafri

Kvalifikovani elektrikafi jsou na zakladé svého technického vzdélani, znalosti a zkuSenosti,
stejné jako na zakladé znalosti pfisluSnych norem a ustanoveni, schopni provést prace na
elektrickych zafizenich, samostatné rozpoznat mozna rizika a vyhnout se jim.

Kvalifikovani elektrikafi jsou vyskoleni specialné pro tento druh praci a znaji pfislusné normy
a ustanoveni.
Kvalifikovani pracovnici

Kvalifikovani pracovnici jsou na zakladé svého technického vzdélani, zkuSenosti a znalosti
pfislusnych ustanoveni schopni provést jim zadané prace, samostatné rozpoznat mozna rizika
a vyhnout se jim.

Poucené osoby

Poucené osoby byly pouceny provozovatelem stroje o jim zadanych ukolech a moznych
rizikach pfi neobvyklém chovani stroje.

1.6.2 Opravnéné osoby

VAROVANI!

Nespravny ucel pouziti a nespravna udrzba stroje predstavuje nebezpeéi pro osoby,
majetek a zivotni prostredi.

Tento stroj mohou obsluhovat pouze opravnéné osoby!

Opravnénymi osobami k pouziti stroje a provadéni udrzby by meéli byt vySkoleni a pouceni
technicti pracovnici provozovatele a vyrobce.

1.6.3 Povinnosti provozovatele

Pravidelné (minimalné jednou ro¢né) informovat personal o:

O v8ech bezpec€nostnich predpisech vztahujicich se na stroj,
O obsluze stroje,
O osvédcéenych technickych pravidlech.

Provozovatel stroje musi také:

zkontrolovat stav znalosti personalu,

dokumentovat zaSkoleni / informovanost,

nechat potvrdit u€ast na Skolenich a pou€enich podpisem personalu,

kontrolovat, zda maji zaméstnanci znalosti o bezpecnosti a nebezpecich na pracovisti a
zda dodrzuji pokyny navodu k obsluze,

O urcit intervaly kontrol stroje dle § 3 nafizeni o provozni bezpecnosti.

000

1.6.4 Povinnosti obsluhy stroje

Obsluha stroje musi:

O predist a pochopit navod k obsluze,
O byt seznamena se vSemi bezpe&nostnimi zafizenimi a pfedpisy.
O umét ovladat tento stroj.

1.6.5 Dodateéné pozadavky ohledné kvalifikace

Pro prace na elektrickych dilech stroje nebo provoznich prostfedcich plati nasledujici
pozadavky:

QO Prace smi provadét pouze elektrikaf nebo se tyto smi provadét pod vedenim a dohledem
elektrikare.

TM4010 | TM4010D

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
11



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

O Pfed zahajenim praci na elektrickych dilech nebo ovladacich prvcich je nutno v nize
uvedeném pofadi provést tyto ukony:

=¥ odpojit vdechny pdly,
=¥ zajistit proti zapnuti,
=) provést kontrolu obvod( bez napéti.

1.7  Pozice obsluhy stroje
Za provozu musi stat obsluha pfed soustruhem.

1.8 Bezpecnostni opatieni béhem provozu

POZOR!

Nebezpeci vdechnuti nebezpeéného prachu nebo mihy.

V zavislosti na zpracovavaném materialu a pfi tom pouzitych pomocnych prostredku
muize dojit ke vzniku prachu a mlhy, které ohrozuji Vase zdravi.

Proto se postarejte o instalaci vhodného odsavaciho zarizeni, které zajisti odsavani
nebezpecného prachu a mlhy na misté vzniku.

POZOR!
Nebezpedi pozaru €i vybuchu pfi pouziti hoflavych latek, chladicich ¢i mazacich kapalin. @

Pfed zpracovanim hoflavych materialt (nap¥. hlinik, hoféik) nebo pouzitim hoflavych
pomocnych latek (napf¥. lih) musite pfijmout nezbytna bezpecnostni opatieni.

POZOR!
P¥i pouziti ruéniho naradi hrozi nebezpedéi jejich navinuti nebo fezného poranéni.

Tento stroj neni uréen pro pouziti ruéniho naradi (napf. smirkového papiru nebo pilniku).
Jakékoli pouziti ruéniho naradi na tomto stroji je proto zakazano!

1.9 Bezpecnostni prvky

Stroj provozujte pouze s fadné funkénimi bezpecnostnimi prvky.

Pokud dojde k poruse bezpecénostniho prvku nebo pokud tento prvek neni z jakéhokoli diivodu
funkéni, ihned stroj vypnéte.

Jste za to zodpovédny!

Pokud doSlo k vypnuti nebo selhani bezpe€nostniho prvku, je mozZné stroj provozovat pouze
v pfipadé, ze:

O doslo k odstranéni pfi¢iny selhani,

O jste se ujistili, Ze nadale nevznika Zzadné nebezpeci pro osoby i majetek.

VAROVAN:I!

Pokud jakymkoliv zplisobem obejdete, odstranite nebo zménite funkci bezpeénostnich
prvki, ohrozujete sebe a dals$i osoby pracujici na stroji. Mozné nasledky jsou:

O poranéni vymrsténym obrobkem nebo jeho &asti,

O kontakt s rotujicimi dily,

O smrtelného uderu elektrickym proudem,

O vtazeni kusu odévu.

VAROVANI!

Dodané bezpecnostni prvky slouzi ke snizeni rizika vymrsténi obrobku, pfip. zlomeni
nastroje nebo obrobku. Tyto prvky toto riziko ale uplné neodstrani.
Vzdy pracujte opatrné a dodrzujte spravné upinani obrobku.

Tento soustruh ma nasledujici bezpecnostni prvky:

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
12 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

MASCHINEN - GERMANY

uzamykatelny hlavni vypinag,

2 nouzové vypinace,

ochranny kryt skli¢idla s mikrospinacem,

elektromagnetickou brzdu vietene,

ochranny kryt vieteniku s mikrospinacem,

spiralova pruZina zamezujici vtazeni odévu do vodiciho Sroubu,
spojka proti pfetizeni tazného Sroubu,

pojistné Srouby Camlock ¢epd,

ochranny kryt proti tfiskam.

000000 O0O0

1.9.1  Uzamykatelny hlavni vypinaé

Hlavni vypina€ Ize v pozici "0" zajistit pomoci visaciho zamku proti neopravnénému nebo
nechténému zapnuti.

PFi vypnutém hlavnim vypinadi je pfivod elektrického proudu do stroje upiné pierusen.

VAROVAN:I!
Nebezpeéné napéti i pfi vypnutém hlavnim vypinagci.

Na mista, vedle kterych je umistény tento symbol, mize dosahovat elektrické napéti i pfi
vypnutém hlavnim vypinaci.

1.9.2 Nouzovy vypinaé

POZOR!

Sklicidlo se po vypnuti jesté chvili otac¢i v zavislosti na momentu setrvacnosti sklicidla
a obrobku.

Nouzovy vypina¢ zplUsobuje zastaveni stroje.
Nouzovy vypina¢ poté otoc¢te doprava, aby doslo k jeho odblokovani.

POZOR!

Nouzovy vypinaé¢ pouzivejte pouze v nouzovych pfipadech. Neprovadéjte pomoci
nouzového vypinace bézné zastaveni stroje.

1.9.3 Ochranny kryt s mikrospinaéem

Ochranny kryt vieteniku je vybaveny mikrospinacem, ktery zamezuje zapnuti stroje, pokud je
kryt otevieny. Ochranny kryt Ize otevfit pouze, pokud je hlavni vypina¢ vypnuty.
Stroj Ize zapnout pouze, kdyz je tento kryt zavieny.

Pokud otevfete ochranny kryt pro uéely udrzby nebo vymény vyménnych kol, vypnéte hlavni
vypinac.
1.9.4 Ochranny kryt skli¢idla s mikrospinaéem

Soustruh je vybaveny ochrannym krytem skli¢idla. Soustruh lze zapnout pouze, kdyz je
ochranny kryt skli¢idla v uzaviené poloze.

1.9.5 Ochranny kryt proti tfiskam

Ochranny kryt z polykarbonatu

Polykarbonatovy ochranny kryt chrani obsluhu stroje také pfed odlétnutym obrobkem Ci
nastrojem. V pravidelnych intervalech je tfeba provést optickou kontrolu tohoto krytu.

Ochranny kryt podléha procesu starnuti a proto ¢asem dochazi k jeho opotrebeni.

Toto opotfebeni v disledku stafi neni okem rozpoznatelné. Po urcitém Case je proto tfeba kryt
vyménit.

TM4010 | TM4010D

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
13



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

DelSi vystaveni krytu chladicim kapalinam zpusobi jeho rychlej$i opotfebeni. Vypary chladici
kapaliny, Cistici prostfedky, mastnota a olej nebo jina agresivni média mohou rovnéz zpUsobit
starnuti polykarbonatovych prizor( ze strany obsluhy.

1.9.6 Zakazové, prikazové a varovné stitky

INFORMACE

V8echny varovné a pfikazove &titky musi byt ¢itelné. Pravidelné& je kontrolujte.

1.10 Bezpecnostni kontroly

Stroj kontrolujte minimalné jednou za sménu. VSechny zavady, poskozeni nebo zmény
v provoznim chovani stroje ohlaste odpovédnym vedoucim.

V8echny bezpecnostni prvky kontrolujte:

O na zacatku kazdé smény (pfi pferuSovaném provozu),

O jednou tydné (pfi nepretrzitém provozu),

O po kazdé udrzbé &i opravé.

Zkontrolujte, zda vSechny zékazové, pfikazové a varovné §titky, stejné jako oznaceni na stroji:
O jsou gitelné (pfip. odistit),

O jsou uplné (pfip. vyménit).

INFORMACE

Pro organizaci kontrol pouZivejte nasledujici pfehled.

Vseobecna kontrola

Zarizeni Kontrola OK
Ochranné kryty Namontované, pevné pfiSroubované a neposSkozené

Stitky, znagky Instalované a &itelné.

Datum: Zkontroloval (podpis):

Kontrola funkci

Zarizeni Kontrola OK
Nouzovy vypina€ Po stisknuti nouzového vypinace dojde k vypnuti Fidiciho napéti. Vfeteno se po
vypnuti jeSté chvili ot&¢i v zavislosti na momentu setrvacnosti vietene a
obrobku.
Mikrospinad Stroj Ize zapnout pouze, kdyz je ochranny kryt skli¢idla v uzaviené poloze.

Ochranny kryt skli¢idla

Mikrospinac Stroj Ize zapnout pouze, kdyz je ochranny kryt vieteniku v uzaviené poloze.
Ochranny kryt vieteniku

Datum: Zkontroloval (podpis):

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
14 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.11 Osobni ochranné pomucky
Pro urcité prace je nezbytné pouzivat osobni ochranné pom(icky

QO Chrarite si oblicej a oCi: BEhem veskerych praci, pfi kterych jsou Vase o¢i a Vas oblicej
vystaveny nebezpeci, noste ochrannou pfilbu s chraniem obliceje.

O Pfi manipulaci s obrobky s ostrymi hranami pouZivejte ochranné rukavice.

O P¥iinstalaci, demontazi nebo pfepravé téZkych soudasti noste bezpeénostni obuv.
Pokud hladina hluku (emise) na pracovisti piekroCi 80 dB(A), pouZivejte ochranna
sluchétka.

O Pred zahajenim praci se ujistéte, Ze jsou na pracovisti k dispozici pfedepsané osobni
ochranné pomicky.

POZOR!

Spinavé nebo zneéisténé osobni ochranné pomicky mohou zpUsobit onemocnéni.
Osobni ochranné pomucky Cistéte po kazdém pouziti, minimalné vSak jednou tydné.

112 Bezpecénost béhem provozu
Na konkrétni nebezpedi pfi praci se strojem upozorfiujeme pfi popisu jednotlivych praci.

VAROVANI!

Pfed zapnutim stroje se presvédcte o tom, ze nemohou byt ohrozeny zadné osoby Ci
majetek.

Vyhnéte se nebezpeénym pracovnim postupum:
Vyhnéte se nebezpeénym pracovnim postuptm:

Ujistéte se, Ze Vasi praci nemUze byt nikdo ohrozen.

Pevné a jisté upnéte obrobek pfed tim, nez stroj zapnete.

Neprekracujte maximalni rozevieni &elisti sklicidla.

Pouzivejte ochranné bryle.

Neodstrariujte kovoveé tfisky ze soustruzeni rukou. K odstranéni kovovych tfisek pouZzijte
hak na tfisky a/nebo smetak.

Upnéte soustruznicky ndz ve spravné vySce a s co nejmensim moznym pfesahem.

Pfed méfenim obrobku stroj vypnéte.

Pfi montazi, obsluze, udrzbé a opravé stroje strikiné dodrzujte pokyny v tomto navodu

k obsluze.

O Nepracujte na stroji, pokud je Vase koncentrace snizena napf. vlivem Iéku.

O Dodrzujte nafizeni pro prevenci pracovnich Urazl a bezpeénost na pracovisti vydana Vasi
organizaci nebo jinymi organy.

Pfipadné zavady €i nebezpedi ihned oznamte zodpovédnému vedoucimu.

Pockejte u stroje, nez se uplné zastavi.

Pouzivejte pfedepsané osobni ochranné pomucky. Noste pfiléhavy pracovni odév

a v pfipadé potfeby sitku na vlasy.

C00O0O0

O 0

00

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

> PO

TM4010 | TM4010D

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
15



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.13 Bezpecnost béhem udrzby
V¢as informujte personal obsluhy stroje o udrzbarskych pracich a opravach stroje.

VSechny bezpecénostné relevantni zmény na stroji nebo jeho provozniho chovani ohlaste.
Dokumentujte vSechny zmény, oznamte je personalu obsluhy a aktualizujte navod k obsluze.

1.13.1 Vypnuti a zajisténi stroje

Pfed zacatkem udrzbarskych praci a oprav vypnéte hlavni vypinac.

Zajistéte jej zamkem proti neopravnénému zapnuti stroje a uschovejte klic.
VSechny dily stroje, stejné jako vdechna nebezpecna elektricka napéti jsou vypnuté.

Vyjimku tvofi pouze mista, vedle kterych je umistén vystrazny symbol. Tato mista mohou byt
pod napétim i pfi vypnutém hlavnim vypinagi.

Na stroj umistéte vystrazny Stitek.
VAROVAN:I!

Elektricky vodivé dily a pohyby strojnich dili mohou zptsobit vazna zranéni!

Postupujte velmi opatrné, kdyz na zakladé potrebnych praci (napf. kontrola funkci)
nevypnete hlavni vypina¢€ stroje.

B> P

1.13.2 Pouziti zvedacich zarizeni

VAROVANI!

Pouziti poSkozeného zvedaciho nebo zavésného zarizeni, nebo zvedaciho ¢i zavésného
zafizeni s nedostate¢nou nosnosti, mlize zplisobit velmi zavazna poranéni ¢i dokonce
smrt.

Zkontrolujte, zda méa zvedaci a zavésné zafizeni dostate€nou nosnost a je v bezvadném
stavu.

Dodrzujte nafizeni pro prevenci pracovnich trazi a bezpeénost na pracovisti vydana
Vasi organizaci nebo jinymi organy. Naklad fadné upevnéte. Neprochazejte pod
zdvizenym nakladem!

[>

1.13.3 Mechanické udrzbové prace

Odstrarite, resp. nainstalujte pfed, resp. po Vasi praci vSechny bezpecénostni a ochranné prvky,
jako:
O ochranné kryty,

O bezpeclnostni pokyny a varovné $§titky,
QO uzemnovaci kabel.

Pokud odstranite ochranné nebo bezpecnostni prvky, ihned po skonceni udrzby je nainstalujte
Zpét.

Zkontrolujte, zda jsou pIné funkéni!

1.14 HIaseni nehody

Své nadfizené i prodejce ihned uvédomte o nehodach, moznych zdrojich rizik a o veSkerych
¢innostech, které vedou k moznym nehodam a nebezpeénym situacim.

Nebezpecéné situace mohou mit celou Fadu pficin.

Cim dfive jsou tyto pFiginy zjistény, tim rychleji je Ize odstranit.

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
16 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_1.fm

MASCHINEN - GERMANY

INFORMACE

Na konkrétni nebezpedi pfi provadéni praci se strojem a na ném upozorfiujeme pfi popisu
téchto praci.

1.15 Elektrické dily

1> Kvalifikovani elektrikafi na strané 11

Zajistéte pravidelnou kontrolu celého stroje a/nebo jeho elektrickych dild. Zajistéte okamzité
odstranéni veSkerych zavad, jako jsou napf. uvolnéné konektory, vadné vodice apod.

V pribéhu prace na dilech pod napétim je nutné zajistit pfitomnost druhé osoby, ktera
v pfipadé nouze provede odpojeni od elektrické energie. V pfipadé zavady na napajeni ihned
stroj odpojte ze sité!

Respektujte pfedepsané intervaly kontrol dle platného nafizeni o provozni bezpecénosti.
Provozovatel stroje musi zajistit kontrolu fadného stavu elektrickych dilu.

O Kontrolu elektrickych dild stroje a provoznich prostfedkd smi provadét pouze elektrikar
nebo se tyto smi provadét pod vedenim a dohledem elektrikare.
O]

Intervaly kontrol je tfeba urcit tak, aby bylo mozné v&as odhalit zavady, které Ize pfedpokladat.
Pfi kontrole vzdy postupujte dle platnych elektrotechnickych pravidel.

Pfed prvnim uvedenim stroje do provozu neni tfeba tuto kontrolu provadét, pokud vyrobce
nebo autorizovany prodejce potvrdi, Ze jsou elektrické dily a provozni prostfedky v souladu
s platnymi pfedpisy.

Pevné elektrické systémy a zafizeni jsou povaZzovany za neustale monitorované, pokud jsou
nepfetrzité kontrolovany kvalifikovanymi elektrikafi a je na nich provadéna fadna udrzba (napf.
kontrola izolaéniho odporu).

1.16 Intervaly kontrol

Intervaly kontrol stroje urcete dle § 3 nafizeni o provozni bezpecnosti. Tyto kontroly poté fadné
zdokumentujte. Jako referenéni hodnoty pouzijte intervaly uvedené v kapitole Udrzba.
1= Kontrola elektrickych dilG na strané 79.

TM4010 | TM4010D
Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
17



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

2 Technicka data

Nésledujici udaje udavaji rozméry a hmotnost stroje a jedna se o autorizované parametry

vyrobce.

TM4010 TM4010D

21 Elektrické pfripojeni

3 x 400V ~ 50 Hz 3 kW

2.2 Vykon motoru

Provozni rezim S6 - 60%

Vykon motoru vietene 2,2 kW
Vyska hrot [mm] 200
Vzdalenost mezi hroty [mm] 1000
Rozsah posuvu podélného suportu [mm] 850
Toc¢ny pramér nad lozem [mm] 400
To¢ny pramér nad pFiénym suportem [mm] 265
Priichod vietene [ mm ] 52

2.3 Vretenik

Hlava vietene

DIN ISO 702-2 ¢€.5 - Camlock

Redukéni kuzel ve vietenu MK4
Kuzel vietene MK 6
Otacky vretene [ot./min] 2000|1255 | 755|460 |300|190| 15570
Pocet rychlosti 8
2.4 Posuvy a stoupani
Podélny posuv [mm/ot.] 0,014 - 0,38 mm
PFi¢ny posuv [mm/ot.] 0,052 - 1,392 mm
Metrické zavity [mm/zav.] 0,4 -7 mm
Palcové zavity [ot./17] 56 -4
2.5 Suport
Rozsah posuvu pfi€éného suportu [mm] 185
Rozsah posuvu nozového suportu [mm] 98
Max. vyska soustruznického noze [mm] 30
2.6 Konik
Primeér pinoly [mm] 50
Posuv pinoly [mm] 110
2.7 Lunety
Prachod pevné lunety min. - max. [mm] 7-102
Prichod pohyblivé lunety min. - max. [mm] 10-60
2.8 Chladici zafizeni
Nadrz 111
Max. vy8ka Cerpani [m] 4
Cerpané mnozstvi max. [lI/min] 25
Vykon S1 125 W

2.9 Pozadované rozméry pracovisté, hmotnost

Pracovisté pro stroj vytvorte tak, aby byl kolem stroje volny prostor alespori jeden metr v kazdém sméru.

TM4010_TM4010D_CZ_2.fm

cz TM4010 | TM4010D

18 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

TM4010 TM4010D
Hmotnost [kg] 765 767
210 Provozni podminky
Teplota 5-35°C
Relativni vlhkost vzduchu 25-80 %
211 Provozni kapaliny
Vetenik ISO VG 68, Mobilgear 626 nebo podobny olej, cca 1,7 litru
Suportova skfin ISO VG 68, Mobilgear 626 nebo podobny olej, cca 0,4 litru
Posuvova skfin ISO VG 68, Mobilgear 626 nebo podobny olej, cca 0,8 litru
Holé ocelové dily a mazaci hlavice Holé ocelové dily, mazaci hlavice, kluzné drahy (ISO VG 68, Mobilgear
626 nebo podobny olej)
Chladici zafizeni Bézné dostupné chladivo/mazivo misitelné s vodou, 11 |
212 Emise

Emisni hladina akustickeho tlaku L, Cini 82 az 84 dB.
Emisni hladina akustického vykonu Ly Cini 104 az 107 dB.

INFORMACE

Tato hodnota byla naméfena na novém stroji za normalnich provoznich podminek. V zavislosti
na stafi, pfip. opotfebeni stroje se mohou tyto vlastnosti stroje ménit. Dale zavisi troven hluku
také na dalSich faktorech jako napt. poctu otacek, materialu, drovni napéti apod.

INFORMACE

VySe uvedena hodnota je uroven emisi a ne nutné bezpecna provozni uroven. | kdyz existuje
zavislost mezi stupném emisi hluku a stupném hlukového zatiZeni, nelze toto spolehlivé pouzit
pro uréeni, zda jsou dalSi opatfeni nutna &i nikoliv.

Nasledujici faktory ovliviuji skute€¢nou Uroven hlukového zatizeni obsluhy stroje:

Q charakteristika pracovni plochy napf. velikost nebo tlumici vlastnosti,

O dalsi zdroje hluku nap¥. pocet stroj,

O dal8i bézici procesy v okoli a doba, béhem které byla obsluha stroje vystavena hluku.
PFipustna uroven hluku se mize na zakladé pravnich predpist v kazdém statu lisit.

Informace o hlukovych emisich by meély provozovateli stroje umoznit lepSi zhodnoceni
nebezpedi a rizik.

POZOR!

V zavislosti na celkovém zatizeni hlukem a zakladnich limitech musi obsluha stroje
pouzit vhodnou ochranu sluchu (napf. ochranna sluchatka).

Doporucujeme pouzit bézné dostupna ochranna sluchatka.

TM4010_TM4010D_CZ_2.fm

TM4010 | TM4010D
Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
19



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

213 Rozmeéry, stavéci plan

837

0oL
™

soupjeIIUsledeu axoupRIa

P
Q
D
AN
4
Q
[l

\—
A,ua[ﬂdeu 9
7]
£89
2
O
—%

raern |
0581
149}
’-

144
il

669
166

1741

<

Kyiaedb jo aa4u3y / 4yundisamyds

Y1z

1462

TM4010_TM4010D_CZ_2.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
20 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



MASCHINEN - GERMANY

TM4010_TM4010D_CZ_2.fm

TM4010 | TM4010D Ccz
Verze 1.0.6 - 2024-02-23 PFeklad originalniho navodu k obsluze 21



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3 Dodani, preprava na pracovisté, montaz a uvedeni do provozu

3.1 Pokyny pro premisténi, ustaveni, uvedeni do provozu

Nespravna pfeprava, ustaveni a uvedeni do provozu jsou nachylné k nehodam a mohou zpu-
sobit poSkozeni nebo poruchu stroje, za ktery neneseme zadnou odpovédnost nebo zaruku.

Zajistéte cely rozsah dodavky proti posunuti nebo pfevraceni na vhodném vysokozdvizném
voziku nebo jefabu, pomoci kterého jej pfesunete na uréené misto.

VAROVANI!

Casti stroje mohou pfi padu z vysokozdviznych voziki nebo jinych prepravnich vozidel
zpUsobit velmi vazna, nebo dokonce smrtelna zranéni. Dodrzujte pokyny a informace
umisténé na prepravnim obalu.

Respektujte celkovou hmotnost stroje. Kdyz je stroj vybalen, Ize jeho hmotnost precist
také na typovém stitku.

Pouzivejte pouze prepravni a zvedaci zafizeni a pomticky, jejichz nosnost prekracuje
hmotnost stroje. Musi byt neposkozené a se vSemi potiebnymi kontrolami a revizemi.

VAROVANI!

Pouziti poSkozeného zvedaciho nebo zavésného zafizeni, nebo zvedaciho €i zavésného
zarizeni s nedostateénou nosnosti, mliize zplsobit velmi zavazna poranéni ¢i dokonce
smrt. U zvedaciho a zavésného zafizeni zkontrolujte jeho dostateénou nosnost
a bezvadny stav.

Dodrzujte nafizeni pro prevenci pracovnich trazii a bezpeénost na pracovisti vydana
Vasi organizaci nebo jinymi organy. Naklad fadné upevnéte.

3.1.1 Obecna nebezpeci béhem piepravy

NEBEZPECi PREVRACENI!

Nezajistény stroj je dovoleno zvednout maximalné o 2 cm!
Zaméstnanci musi byt mimo nebezpeénou zénu dosahu bifemene.
Informujte zaméstnance o mozném nebezpedi.

Stroj smi pfepravovat pouze opravnéné a kvalifikované osoby. Pfi pfepravé jednejte odpovédné
a vzdy zvazte mozné dusledky. Vyhnéte se riskantnimu jednani.

Obzvlasté nebezpecné je manipulace po nerovnych plochach (napf. pfijezdové cesty, rampy,
apod.). Pokud jsou takové trasy nevyhnutelné, je nutna mimoradna opatrnost.

Pfed zadatkem manipulace zkontrolujte celou pfepravni trasu, zda nehrozi nebezpedi a nerov-
nosti, jakozZ i dostate€nou pevnost a nosnost podkladu.

Manipulaci s bfemenem je nezbytné peclivé naplanovat a odstranit pfipadna problémova a rizi-
kova mista.

port_CZ.fm

in-house_trans

Dodani, pfeprava na pracovisté, montaz a uvedeni do provozu

Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_3.fm

MASCHINEN - GERMANY

3.2  Vybaleni stroje

INFORMACE

Soustruh se dodava ve smontovaném stavu.

Premistéte stroj v pfepravni bedné pomoci vysokozdvizného voziku do blizkosti zamysleného
pracovisté pfed tim, nez jej z bedny vybalite. V pfipadé, Ze bedna vykazuje znamky poskozeni,
pfijméte nezbytna opatfeni, aby nedoSlo k poskozeni stroje béhem vybaleni. Zjisténé
poSkozeni stroje béhem prepravy neprodlené ohlaste prepravci.

Po dodani zkontrolujte peclivé cely stroj a ujistéte se, Ze je sou€asti dodavky také kompletni
technicka dokumentace a pfisludenstvi.

3.3 Rozsah dodavky

Ihned po dodani stroje zkontrolujte, zda na stroji nedoslo v pribéhu prepravy k posSkozeni a zda
jsou pfilozeny veSkeré dily. Rovnéz zkontrolujte, zda se neuvolnily Zadné upinaci Srouby.
Porovnejte rozsah dodavky s dodacim listem.

3.4 Zavésné body bfemene

o Hmotnost
1> Rozméry, stavéci plan na strané 20
Hmotnost stroje 1= ,Hmotnost [kg]“ na strané 19

3.41 Zavésny bod bifemene

1> Rozméry, stavéci plan na strané 20

v vew

1 Rozméry, stavéci plan na strané 20

TM4010 | TM4010D (074

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.4.3 Zvedani pomoci vysokozdvizného voziku

Vysokozdvizny vozik

Ocelova ty¢ -

=) Zasurite dvé ocelové ty¢e o primeéru 30 - 34 mm a délce 1,1 metru do otvor( v podstavci
soustruhu.

=» Pevné upnéte konik.

=) Stroj pomalu zvednéte za ocelové ty¢e pomoci vysokozdvizného voziku. PouZijte dlouhé
vidle.

TM4010_TM4010D_CZ_3.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
24 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.4.4 Zvedani pomoci jefabu

Traverza

Zavésné lano \

Ocelova ty¢

=» Odmontujte sténu ostfiku ze soustruhu.

=) Zasurite ocelovou ty¢ o prméru 30 - 34 mm a délce 1,1 metru do otvor( v podstavci
soustruhu.

=» Na konce ocelové ty¢e na obou stranach zavéste zvedaci lano se smyc¢kou. Smycky na tyci
zajistéte pomoci upinacich krouzku proti smeknuti.

=» Pevné upnéte konik.
=» Pomalu soustruh zvednéte pomoci jefabu.

3.5 Ustaveni a montaz

3.5.1 Pozadavky na misto ustaveni

Pro zajisténi dostate€ného zabezpedeni proti padu a uklouznuti musi byt podlaha zajisténa
proti uklouznuti. Protiskluzové podlozka a / nebo protiskluzové podlahy musi byt spadat do
kategorie nejméné R11 dle smérnice BGR 181.

Pracovnici musi pouzivat pracovni obuv, které jsou vhodné pro pouziti v této oblasti. Prlichozi
zény musi byt bez pfekazek.

Pracovni prostor pro stroj vytvorte dle platnych bezpecénostnich predpisu.

Pracovni prostor pro obsluhu, Udrzbu a opravu stroje nesmi byt stisnény.

TM4010_TM4010D_CZ_3.fm

TM4010 | TM4010D Ccz
Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 25



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

INFORMACE

Pro zajisténi vysoké presnosti obrabéni, stejné jako dlouhé Zivotnosti stroje musi misto
sestaveni stroje splfiovat urcité pozadavky.

Dbejte na nasledujici body:

Stroj Ize ustavit a provozovat pouze v suchych a vétranych prostorach.

Vyhnéte se mistim v blizkosti strojli, které vytvareji prach &i tfisky.

Misto ustaveni musi byt bez vibraci, takze bez lisovacich a hoblovacich stroju.

Podklad musi byt vhodny pro stroj. Dbejte na nosnost a rovnost podkladu.

Podklad musi byt pfipraveny tak, aby pfipadné& nemohla chladici kapalina proniknout do

pudy.

Vy¢&nivajici dily — napf. doraz, rukojet — musi byt zajistény tak, aby nedoslo k ohrozeni

Zadnych osob.

Q Zaijistéte dostatek prostoru pro personal, ktery bude stroj ustavovat a obsluhovat, a pro
pfepravu materialu.

QO Zvazte také pfistupnost pro udrzbarské &i opravarske prace.

QO Zaijistéte dostatecné osvétleni (minimalné 500 Lux, méfeno na hrané nastroje). PFi nizSich
hodnotach je tfeba nainstalovat dodate¢né osvétleni.

C00O0O0

@)

INFORMACE

Hlavni vypina€ stroje musi byt volné pfistupny.

3.6 Cisténi stroje
POZOR!

Pro cisténi stroje nepouzivejte stlaeny vzduch.

Po vybaleni je tfeba soustruh didkladné ocistit a ujistit se, Ze nemuze dojit k poskozeni
pohyblivych dild a kluznych ploch béhem provozu. Pfed dodanim byly vSechny holé dily
a kluzné plochy namazany, aby byly chranény pfed korozi, nez bude stroj uvedeny do provozu.
Ze stroje odstrante veSkery obalovy material a odstrarite naneseny ochranny prostfedek proti
korozi pomoci vhodného odmastovaciho prostiedku.

Pfed tim, nez soustruh zapojite a uvedete do provozu, ocistéte vSechny povrchy Cistym
bavinénym hadrem a fadné soustruh namazte podle nasledujicich pokyn.

3.6.1 Mazani

PFi prvnim mazani nového soustruhu zkontrolujte stav oleje pomoci olejoznakl na vfeteniku,
suportové a posuvové skfini. Nadrze na olej musi byt naplnény do stfedu olejoznaku. Teprve
poté muzete uvést stroj do provozu.

=» Olej ve vieteniku, pfevodové a suportové skfini je tfeba vyménit poprvé po 50 provoznich
hodinach, poté alespori jednou ro¢né.

=» Pouzivejte pouze doporucené typy oleje uvedené v tabulce 1= Provozni kapaliny na strané
19. Tuto tabulku mGzete pouzit také pro srovnani charakteristik jakéhokoli dal$iho oleje.

=» Mazaci hlavice je tfeba namazat kazdych 8 hodin pomoci olejni¢ky. Dale doporucujeme
jednou denné namazat vodici drahy loZe soustruhu.

3.7 Montaz, prvni uvedeni do provozu

VAROVANI!

Pfred prvnim uvedenim do provozu je treba provést uic¢elu odpovidajici montaz.

Uvedeni do provozu nekvalifikovanym persondlem ohrozuje osoby i zafizeni.
Neprebirame Zadnou odpovédnost za Skody zpisobené nespravhym uvedenim stroje do
provozu.

TM4010_TM4010D_CZ_3.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
26 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_3.fm

MASCHINEN - GERMANY

Stroj Ize ustavit tfemi riznymi zplsoby.
O S nivelaénimi prvky nebo tlumici vibraci
O Montaz s ukotvenim

POZOR!

Nedostatecna tuhost podkladu vede k vibracim mezi soustruhem a podkladem (vlastni
frekvence dilti stroje). Pfi nedostatec¢né tuhosti celého systému dojde rychle k dosazeni

kritickych otacek a pohybi v osach s nepfijemnymi vibracemi, coz vede ke Spatnym
vysledkim obrabéni.

3.7.1 Postaveni na nivelaéni prvky
Nivelaéni prvek (volitelné pfisluSenstvi)
Montaz 6 nivelaénich prvk( SE1 mezi zakladnu stroje a podlahu.

Rozméry nivelacnich prvka

Nivelaéni Sroub A

Kontramatice

B f )
Cc
D
E
A B [mm] C [mm] D [mm] E [mm]
SE1 M12 70 10 32 120
SE2 M16 90 12 35 160
SE3 M20 130 12 40 185

3.7.2 Ustaveni na tlumice vibraci
Tlumicée vibraci (volitelné prisluSenstvi)

Montaz 6 tlumica vibraci SE55 mezi zakladnu stroje a podlahu.

Aby bylo dosaZeno optimalni protiskluzové ochrany, musi byt povrch pfed nastavenim stroje
nebo systému zbaven oleje a mastnoty.

POZOR!

Maximalni zatizeni na prvek se vztahuje k souctu statickych a dynamickych sil.
S ustavenym strojem se nesmi hybat!

Zvednéte stroj pomoci vhodného zvedaciho zafizeni tak, abyste pod né&j mohli zasunout prvky
SE55 nebo SE85. Zasurite vyrovnavaci Sroub (1) bez spodni velké vyrovnavaci matice (2)

TM4010 | TM4010D (074

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 27



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

shora do prichoziho otvoru v zakladné stroje. Poté na nivelaéni Sroub zespodu nasroubujte
nivelacni matici (2). Nastavte nivelacni Sroub pomoci nivelaéni matice tak, aby stal v kulovém
drzéku nivelagni desky s tlumiGem vibraci (3). Sroub musi byt v prachozim otvoru svisle.
Provedte tyto pfipravy ve vdech opérnych bodech a nyni stroj opatrné spustte dale a vyrovnejte
jej pomoci nivelaéni matice protilehlym pfidrzenim horniho S$estihranu nebo spodniho
dvouhranu nivelaéniho Sroubu. Po vyrovnani nasroubujte na vyrovnavaci Sroub horni pojistnou
matici (4) s podloZkou a utahnéte ji.

SE55
Maximalni zatizeni na prvek 600 kg
Nivelani Sroub (zavitova tyc¢) M12x1 x 150mm
Tlumic vibraci J 47mm

Upozornéni:
Podstavec stroje stoji na vyrovnavaci matici (2), nikoli na tlumici vibraci (3).

)
]

SE55

3.7.3 Montaz s ukotvenim

INFORMACE

Kotvici Srouby nejsou sou&asti dodavky.

=» Do podkladu vyvrtejte otvory o prdméru 100 mm a hloubce 150 mm.

=) Stroj nadzvednéte ze zemé a vystredte otvory s kotevnimi Srouby.

=» Namontujte podlozky pod sefizovaci Srouby.

=¥ Stroj nahrubo vyrovnejte.

=» Vyvrty naplfite betonem a nechejte vytvrdnout.

=» Vyrovnejte stroj pomoci Sroubl na nastavovacich discich a utahnéte kotevni Srouby.

Nakres 1> Rozméry, stavéci plan na strané 20

TM4010_TM4010D_CZ_3.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

®

B-B

150

Stellschraube

MASCHINEN - GERMANY

O
O

500

/”W”’* ””””””””””””” b7,

Verze 1.0.6 - 2024-02-23

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

W@ o] 7
100 200 1325
£
e}
N|
O
g|
g
=
'_I
o
g
=
'_
TM4010 | TM4010D cz

29



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.7.4 Vyrovnani stroje

Vyrovnani stroje provedte podle nasledujicich krokd.
=» Polozte na podélny suport strojni vodovahu.

=» Podélny suport umistéte do stfedu loZe soustruhu a vyrovnejte jej pomoci étyf stavécich
Sroubl (1) tak, aby vodovaha ukazovala pfibliznou hodnotu.

=» Poté podélny suport posunte az ke vieteniku a poté az ke koniku. BE€hem toho jej
vyrovnavejte pomoci stavécich Sroubu (1), dokud vodovaha neukaze hodnotu 0,05 mm/m.

=) Stavéci Srouby (2) nastavuijte tak dlouho, dokud se jiz vyrovnani vasim napinanim
nezmeéni.

=» Pomoci matic (3) zajistéte stavéci Srouby a znovu zkontrolujte vyrovnani.

E |
@\.'—" (2 @
AMANN

T [° O
B[ B|®
[
—_— lcal! [aal

Volné ustaveniVolné ustaveni S nivelacnimi prvkyS nivelaénimi prvkyMontaz s ukotvenimMontaz s ul

L J -

TM4010_TM4010D_CZ_3.fm

Ccz
30

TM4010 | TM4010D
Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_3.fm

MASCHINEN - GERMANY

3.8  Doplnéni chladici kapaliny
Plnici mnozstvi cca 11 I.

Cerpadlo chladici kapaliny

Ukazatel stavu

Vypoustéci otvor

Obr.3-1:  Ukazatel stavu chladici kapaliny

3.9  Prvniuvedeni do provozu

VAROVANI!

Pied prvnim uvedenim do provozu je tieba provést ucelu odpovidajici montaz.

Uvedeni do provozu nekvalifikovanym personadlem ohrozuje osoby i zarizeni.
Neprebirame Zadnou odpovédnost za Skody zplisobené nespravnym uvedenim stroje do
provozu.

Pred uvedenim stroje do provozu zkontrolujte utazeni vS§ech Sroubovych spojt, pfipadné
je dotahnéte!

VAROVANI!

Poskozeni zpisobené pouzitim nevhodnych upinacich nastroju nebo jejich provozem pfi
nespravnych otackach.

Pouzivejte pouze takové upinaci nastroje (napf. skli¢idla), které jsou dodavany spole¢né
se strojem nebo je vyrobce doporucuje.

Pouzivejte je pouze v povoleném rozsahu otacek.

3.10 Elektrické pripojeni

=) Zapojte napajeci kabel do elektrické sité. Pfipojovaci body na svorkovnici hlavniho
vypinace jsou oznacgeny L1, L2, L3.

=>» Ujistéte se, Ze jisti¢ elektrického napajeni, které mate k dispozici, je vhodny pro stroj a

odpovida jeho technickym udajim.
=) Sitovy jisti¢ 16A.

POZOR!

Vénujte pozornost spravnému zapojeni vSech tii fazi (L1, L2, L3).
Nepfipojujte neutralni vodic (N).

POZOR!

Zkontrolujte spravny smér otaéeni hnaciho motoru. Pokud je volici paka sméru otacéeni v
dolni poloze, musi se vieteno otacet proti sméru hodinovych ruéi¢ek. V opaéném
pfipadé musi byt prohozeny dvé faze. Pfi Spatném zapojeni fazi zanika platnost zaruky.

TM4010 | TM4010D (074

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 31



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.11 Kontrola funkci
=) Zkontrolujte lehkost chodu vSech vreten.

3.12 Ochranny kryt proti triskam

Ochranny kryt proti tfiskam byl pro ucely pfepravy zcela snizen. Posurite kryt tfisek nahoru tak,
aby se mohl pohybovat nad krytem skli¢idla soustruhu.

3.13 Zahrati stroje

POZOR!
Pokud je soustruh, predevsSim jeho vieteno, z vychladlého stavu ihned nastaven do
maximalniho vykonu, mize dojit k jeho poskozeni.

Vychladly stroj, jako napfiklad ve stavu po prepravé, prvnich 30 minut zahrejte pfi
otackach vietene do 500 ot/min.

TM4010_TM4010D_CZ_3.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
32 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4 Obsluha
4.1 Ovladaci a indikaéni prvky
Poz. | Nazev Poz. | Nazev
1 Voli€ otacek 2 Tabulka vyménnych kol a posuvt
3 Ovladaci panel 4 Volici paky posuvové skfiné
5 Vana na tfisky 6 Ochranny kryt sklicidla
7 Ochranny §titek proti tfiskam 8 Osvétleni stroje (pod ochrannym krytem)
. Digitalni odmeéfovani polohy
10| Konik 1| (pouze T™M 4010 D)
12 Ovladaci panel podélného suportu 14 Volici paka sméru otaceni vietene
15 Vodici Sroub 16 tazného Sroubu,

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

Verze 1.0.6 - 2024-02-23

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
33



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.2 Bezpecnost
Uvedte stroj do provozu pouze za nasledujicich pfedpokladu:

O Technicky stav stroje je bezvadny.

QO Stroj bude pouzity pro spravné ucely.

O Respektujete pokyny uvedené v tomto navodu k obsluze.
O VSechny bezpe&nostni prvky jsou pfitomny a aktivovany.

Jakeékoliv poruchy ihned opravte, nebo je nechejte opravit. V pfipadé jakékoli provozni poruchy
stroj ihned zastavte a zajistéte, aby nebyl spustény nahodné nebo bez povoleni.

VSechny zmény ohlaste na odpovédna mista.
1> Bezpec€nost b&éhem provozu na strané 15

4.2.1 Ovladaci symboly

e 111
mryo Inch ‘ T/1"

Stoupani zavitl - v palcich
PFi¢ny, podélny posuv [zav./palec]

I mm/CY
MetricM

Stoupani zaviti - metrické mm za otacku vietene
[mm/zav.]
* L/
EWW ' Ww 2
G— —
Smér méfeni a posuvu Doplnéni oleje

T —F
) @

Prectéte si navod k obsluze! Krokovaci tlacitko
1=z Kontrola a udrzba na strané 74

Kontrola stavu oleje

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

Ccz

TM4010 | TM4010D
Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

MASCHINEN - GERMANY

4.3  Zapnuti stroje

=% Zapnéte hlavni vypinac.

=» Zapnéte ovladaci panel.

QO Provozni kontrolka se musi rozsvitit.

=) Zkontrolujte, zda neni stisknuty nouzovy vypinac. Pfipadné jej otocte doprava, aby doSlo k
jeho odblokovani.

=% Zaviete ochranny kryt sklicidla.
1 Poruchy na strané 85

4.4 Vypnuti stroje
=) P¥i deli necinnosti stroje vypnéte hlavni vypinac a zajistéte stroj proti neopravnénému
zapnuti. 1= Vypnuti a zajisténi stroje na strané 16

POZOR!

Nouzovy vypinaé¢ pouzivejte pouze v nouzovych pripadech. Neprovadéjte bézné
zastaveni stroje pomoci nouzového vypinace.

4.5 Odblokovani nouzového vypinace

=» Volici paku sméru otaceni pfepnéte do stfedové polohy.
=>» Odblokujte nouzovy vypinag.

=» Zapnéte ovladaci panel.

4.6 Vypadek proudu, Opétovné pripraveni stroje k provozu
=» Volici paku sméru otaceni pfepnéte do stfedové polohy.
=% Zapnéte ovladaci panel.

4.7 Krokovaci tlacitko

Pro snadnéjsi zarazeni pfevodu pouzijte krokovaci tlaCitko. Vieteno se zacne otacet, dokud
drzite krokovaci tlacitko stisknuté. Ochranny kryt skli¢idla musi byt v zaviené poloze. Stisknéte
kratce krokovaci tlagitko.

4.8 Nastaveni otacek

>

POZOR!

Otacky Ize ménit pouze, kdyz je soustruh v klidu.

Pro snadnéjsi zafazeni prevodu pouzijte krokovaci tlaCitko.Nastaveni rychlosti pak mizete
provést na vieteniku.

4.9 Smér otaceni

Soustruh zapnéte pomoci volici paky. Soustruh Ize zapnout pouze, kdyz je ochranny kryt
skli¢idla v uzaviené poloze.

=) Prepnéte volici paku doll pro zvoleni otaéeni proti sméru hodinovych rucicek.
=» Prepnéte volici paku nahoru pro zvoleni otaceni po sméru hodinovych rucicek.

POZOR!

Pockejte, dokud se soustruh uplné nezastavi pred tim, nez provedete zménu sméru
otaceni pomoci volici paky.

Zména sméru otaceni za chodu soustruhu muize zpasobit poSkozeni nékterych dild.

TM4010 | TM4010D (074

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 35



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

410 Posuv
Pomoci voli¢h mizete zvolit rychlost posuvu nebo pozadované stoupani pro fezani zavitl.

POZOR!

Polohu voli¢d Ize ménit pouze, kdyz je stroj v klidu. A

Pro snadnéjsi zarazeni prevodu pouzijte krokovaci tlagitko.

POZOR!

Nebezpeéi poskozeni spojek a mechanickych dilti. Strojni posuv neni uréeny pro
najizdéni na mechanické koncové dorazy nebo mechanické ukoncéeni vieteniku.

4.10.1 Rychlost posuvu

Rychlost posuvu mizete zvolit v rozmezi 0,014 - 0,38 mm az 0,052 - 1,392 mm mm/ot.
Konkrétni hodnoty najdete v tabulce rychlosti posuvu, ktera je umist&€na na soustruhu.

4.11 Tabulka fezani zavitl
Nastaveni posuvu

Pfiklad: PFicny posuv 0,07 mm / otaCku vietene. Se stejnym nastavenim dosahnete také
podélného posuvu 0,261 mm / otacku vietene.

=% Voli¢e nastavte do poloh A-C - R.

=» Namontujte vyménna kole podle tabulky fezani zavit(. [a /120 x 120/ 60 ]

=» Povolte nebo utdhnéte upinaci Srouby na podélném suportu v zavislosti na pouzitém
posuvu.

=) Zvolte pozadovany posuv pomoci spoustéci paky podélného/pfiéného posuvu na podélném
suportu.

=) Zatlacenim paky dolu aktivujte samocinny pFic¢ny posuv.

=) Vytazenim paky nahoru aktivujte samocinny podélny posuv.

=» Zlehka otocte ruénim kolem daného suportu, abyste usnadnili zafazeni spoustéci paky.

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
36 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.11.1 Tabulka fezani zaviti - Metrické zavity

:

120 T
b

Metric

-

mm

3 mm

60/60/30|60 60

30

60|56

6060 60|60 60

60

60|63

4113

w

3

SITIVIR

VIV

1
R
6 S 4,5
3 25 22

1,8/1,6

1,5/1,4/1,25/1,2

1
-
4
2
1

0,9/0,8

0,75/0,7 0,6

0,5

0,45/0,4

Obr.4-1:  Tabulka fezani zavita

Nastaveni zavit

Pfiklad: Stoupani zavitu 1,75 mm
=» Voli¢e nastavte do poloh A-C-4-R.
=» Namontujte vyménna kole podle tabulky fezani zavitl. [a/ 120 x 120 / b ]

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

Verze 1.0.6 - 2024-02-23

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

TM4010 | TM4010D

(074
37



MASCHINEN - GERMANY

4.11.2 Vyména, zména polohy vyménnych kol
Vyménna kola pro posuv jsou namontovana na lyfe, pfip. na vodicim Sroubu a posuvové
pfevodovce.

=» Vypnéte soustruh pomoci
hlavniho vypinade a zajistéte jej
zamkem proti neopravnénému
zapnuti.
=» Oteviete ochranny kryt
vyménnych kol.
=» Povolte oba upinaci Srouby.
=» Posunte lyru ze zabéru nahoru.
=» Umistéte a namontujte vyménna Upinaci roub
kola, jak je vidét v tabulce.

Obr.4-2:  Vyménna kola

Priklad:

Vlozena kola
127 zubl
120 zubl

=» Povolte Sroub vyménného kola b
a matici viozeného kola.

=» Vymérite vyménné kolo b dle
tabulky.
=» Posouvejte lyru do zabéru vlevo,

dokud vyménna kola do sebe
znovu nezapadnou.

=% Umistéte lyru tak, aby do sebe
vyménna kola opét zapadla. Vyménné kolo b

Matice

Upevnovaci Sroub

Obr.4-3: : Vymeénna kola
=» Otocte vyménné kolo b 0 180°, abyste jej pfivedli do zabéru s viozenym kolem s napf. 127
zuby.

INFORMACE

Vuli bokd zubl sefidte pomoci listu papiru (80g/m2). Upnéte list papiru jako pomucky mezi
boky zubl ozubenych kol.

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

cz
38

TM4010 | TM4010D
Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.11.3 Tabulka fezani palcovych zavitl

INFORMACE

Pouzijte vyménné kolo 127 k fezani 1 palcového zavitu [ 127 /5 =25,4].

\I

palce.
al/120x127 /b

a
—120T

1b27 T Inch T/1"

60|60 60/60/60 56 3060
60|54 57 60 66] 54 39 63
401 111 2 13
VVVVVVVYV
4 4% 5 5% 6 6%
9% 10 1112 13 14
ol 16 1819] 20 22/ 24 26/ 28
MRSl 32 36 3840 44 48 52 56

Prevodové ustroji:

Palcové zavityPalcové zavity

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

Vyménna kolaVyméRakdRdkaa PakaPaka PakaPaka PakaPaka Vodici Sroub'
a] 127 (A] 24 S 16 [R] 24 (1] 32
120 [b] 24 32 32 24
X
16 32 28 30
B _— D 2 _2 2
[B] ) [D] 16 [s] 30 [2] 28
X X x 3
28 28
[T] 78 [3] 8
18 30
[V] 30 [4] 18
Metrické zavityMetrické zavity
Vyménna kolaVyméRakdRdkaa PakaPaka PakaPaka PakaPaka Vodici Sroub'
(al 120 ) 28 (c1 —2_ r 2 ) 2
120 [b] 24 32 32 24
X
16 32 28 30
B —_— D _ _ 2
[B] ) [D] 16 [s] 30 [2] 28
X X X 3
28 28
[T] 78 [3] 78
I
18 30
\ 4
| [V] 30 [4] 18

Verze 1.0.6 - 2024-02-23

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

TM4010 | TM4010D



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

412 Nozovy drzak
Soustruznicky ndz upnéte do noZového drzaku.

NUZ musi byt upnuty pevné a s co nejmen$im moznym pfesahem, aby dobfe a spolehlivé
pohlcoval Feznou silu vznikajici béhem tvorby tfisek.

Nastavte vySku soustruznického noze. Pouzijte konik se stfedicim hrotem pro uréeni potfebné
vysky. V pfipadé potfeby vsurnte pod soustruznicky nGz ocelovou podlozku, abyste dosahli
poZadované vysky.

Vyska soustruznického noze

Ostii soustruznického noze musi byt pfi elnim soustruzeni nastaveno pfesné na vysku hrotu,
aby vznikla &elni plocha bez &epl. Celnim soustruZzenim vytvofite rovné povrchy, které jsou
kolmé k ose otaceni obrobku. Soustruzeni se déli na ¢elni soustruzeni, zapichovani a podélné
soustruzeni.

Proto jsou rozdily mezi ¢elnim soustruZzenim, zapichovanim a podélnym soustruzenim.

Soustruznicky niz nastaveny na vysku hrotu Soustruznicky niz nastaveny nad vysku hrotu  Soustruznicky nuz nastaven:
Obr.4-4: Vyska soustruznického noze
Uhel soustruznického noze

POZOR!

Soustruznicky nGz je treba upnout pod pravym uhlem viéi ose obrobku. Pfi Sikmém
upnuti soustruznického noze miuze dojit k jeho vtazeni do obrobku.

Soustruznicky ndz upnuty pod Soustruznicky
pravym uhlem k ose soustruzeni ndz upnuty

Obr.4-5:  Uhel soustruznického noze

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

cz
40

TM4010 | TM4010D
Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

@

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

MASCHINEN - GERMANY

4.13 Upinani vietene

13

\o. -
- A m
. V=)
Q___b .
~
o [e o)
- [\

VAROVANI!

Neupinejte obrobky, které jsou vétsi nez upinaci rozsah skli€idla. Upinaci sila skli€idla je
u obrobkil, jejichz velikost prekracuje upinaci rozsah skli€idla, prili§ mala. Mohlo by tak
dojit k povoleni €elisti.

Pouzivejte pouze skli¢idlo, které je vhodné pro pozadované otacky vretene.

Nepouzivejte sklicidlo, jehoz vnéjsi primér je prilis velky.

Dbejte na to, aby bylo skli¢idlo vyrobené dle normy EN 1550.

Vieteno je v provedeni Camlock DIN ISO 702-2 €. 5.

POZOR!

Pravidelné kontrolujte, zda jsou upinaci €éepy v uzaméené poloze.

INFORMACE

Kazdy unaSe¢ obrobku oznacte napf. zafezem, abyste usnadnili opétovné ziskani presnosti
obéhu.

4131

=» Otacenim upinacich ¢epu ve sméru hodinovych ruci¢ek upevnéte unasec¢ obrobku.

Spravného upnuti dosahnete tehdy, kdyz jsou znacky upinacich ¢epl mezi obéma znackami
na upinani vietene.

Utahovaci moment by mél ¢init zhruba 80 Nm, aby byla zajiSténa garantovana pfesnost obéhu
skli¢idla. 100 Nm je utahovaci moment, se kterym jsou hlinikové rafky pfipevnény k vozidlu.

\Y

Znacka na upinacich &epech Vv Znacka na upinacich ¢epech
spoloha otevieno" .poloha zavieno"
>

Obr.4-6: Znacky na upinacich ¢epech Camlock

TM4010 | TM4010D (074

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 41



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Nastaveni Camlock ¢eptli na unaseci obrobku

=% Odstrarite pojistny Sroub.

=) Otocte cepem Camlock podle pozadované Refere”vék”"
upravy o celou otagku dovnitf nebo ven. znacka

=» Namontujte pojistny Sroub. Upinaci éep
Camlock

INFORMACE My

Referenéni znacka na kazdém Camlock Cepu

slouzi pro usnadnéni spravného nastaveni. Zajistovaci

Obr.4-7:  Upinani Camlock

4.13.2 Sklicidlo

Pfi soustruzeni na obrobek pusobi obrabéci a gravitacni sily, které musi pojmout dostatec¢né
velka upinaci sila. Masivni obrobky s vysokou tuhosti vedou ke znacnému sniZeni upinaci sily.
U tenkosténnych obrobku s nizsi tuhosti dochazi k mensimu snizeni upinaci sily.

Maximalni pfipustné otacky skliidla smite pouzivat pouze, pokud je zajiSténa Ffadna funkce
sklicidla.

Nahradni skli¢idlo, stejné jako pouzité Celisti, musi byt vhodné pro pouziti pfi maximalnich
otackach stroje. Jeho maximalni pfipustné otaCky a maximalni staticka upinaci sila museji byt
uvedené na skli€idlu nebo v pfislusném navodu k obsluze. Nahradni skli¢idlo musi odpovidat
normé& EN 1550. Minimalni vzdalenost od loZe soustruhu nesmi byt men&i nez 25 mm.

VAROVANI!

Neupinejte obrobky, které jsou vétsi nez upinaci rozsah skli¢idla. Upinaci sila skli¢idla je
u obrobkil, jejichz velikost prekracuje upinaci rozsah skli€idla, prili§ mala. Mohlo by tak
dojit k povoleni ¢elisti.

Pouzivejte pouze skli€idlo, které je vhodné pro pozadované otacky vietene.

Nepouzivejte sklicidlo, jehoz vnéjsi primér je prilis velky.

Dbejte na to, aby bylo skli¢idlo vyrobené dle normy EN 1550.

4.13.3 Otacky a udrzba dle DIN 6386

Smérné otacky jsou otacky, pfi kterych vypoctena odstfediva sila odpovida maximalni upinaci
sile v klidu. Smérné otacky se vztahuji na vnitfni stupriovité Celisti, které nepfecnivaji pres
vnéjsi pramér sklicidla.

U danych smérnych otaéek je tfetina upinaci sily, ktera je k dispozici u stroje v klidu, uréena pro
upnuti obrobku. Nezbytnou podminkou je bezvadny stav sklicidla.

Obecné je tfeba Fidit se udaji na Celistich a skliCidlu (otacky, max. primér, atd.), stejné jako
pokyny v navodu k obsluze daného skli¢idla i specialnich Celisti.

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
42 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.13.4 Faktory ovlivhujici upinaci silu

Odstrediva sila celisti

Pro vypoCet poZzadované upinaci sily pro
silu Celisti skli¢idla.

Pfipustné otacky Ize urcit na zakladé smér

obrabéni obrobku je tfeba vzit v potaz odstfedivou

Fc Odstiediva silav N

m Hmotnost v kg

rs Vzdalenost t&€Zisté€ v metrech od stfedu skli¢idla
n Otacky v ot./min

o Vzdalenost Celisti od tézisté

nice VDI 3106 ,Uréeni pfipustnych otacek sklicidel”.

Tato smérnice umoznuje také urcit zbytkovou upinaci silu pfi danych otackach.

5
, , ’ P ’ , 9, P
f Vychozi upinaci silaVychozi upinaci sila
FspU B
©
o =
s kS
9] ©
g =
"g. F Minimalni poZadovana upinaci s@a jnimalni poZzadovane Obrobek je nekontrolované
[0 spmin———————————————4 _________ .az F s .
5 £3 uvolnény
N— 0 -a 1
& ERe
£ R
a £ <
5 35
OtackyOtacky n____ m

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

Verze 1.0.6 - 2024-02-23

TM4010 | TM4010D (074

Pfeklad originalniho navodu k obsluze 43



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.13.5 Udrzba skligidla

Nezbytnou podminkou pro fadnou funkci skli¢idla je pravidelné a peclivé mazani vSech
kluznych ploch. Tim se pfedejde sniZeni upinaci sily a pfed€asnému opotiebeni skli¢idla.

VZdy proto dodrzujte pokyny vyrobce skli¢idla ohledné jeho udrzby.

Chladici kapalina stfika na skli¢idlo a omyva mazivo z jeho Celisti. Pro dosazeni dlouhodobé
presnosti skliCidla je tfeba jej pravidelné mazat. NedostateCné mazani skliidla vede k jeho
nespravné funkci a snizeni upinaci sily a presnosti, coz v dusledku vede k nadmérnému
opotfebeni skli¢idla a jeho zadfeni.

Pouzivané skli€idlo je tfeba alespor jednou tydné namazat. Pouzité mazivo musi byt kvalitni
a vhodné pro skli¢idlo. Mazivo musi vydrzet na dosedacich plochach i plsobeni chladici
kapaliny a jinych chemikalii.

Pro mazani kluznych ploch a upinani skli¢idla doporu€ujeme pouzit maziva ALTEMP Q NB 50
od firmy Klueber.

Upinaci &elisti a zajistovaci $rouby jsou dily, které podiéhaji opotiebeni. Zivotnost je proto
omezenda. Doporucujeme je proto pravidelné kontrolovat (napf. kontrola prasklin pomoci
magnetické praskové metody) a v pripadé potfeby vyménit.

4.13.6 Upinani dlouhych obrobki

O dutou hrideli vietene

POZOR!

Pri prostréeni dlouhych obrobkii dutou hfideli vietene je tieba jejich vycénivajici ¢ast na
strané motoru zajistit vhodnymi kryty. Jako kryt je mozné pouzit pouzdro, které
pripevnite ke vieteniku a které pIné zakryva vycnivajici ¢ast obrobku.

O mezi hroty

POZOR!

Dlouhé obrobky je tfreba dodatecné podepfit. Podepreni obrobku provedte pomoci
pinoly koniku a lunety.

O unasecim srdcem

POZOR!
Pfi pouziti unaseciho srdce pfi obrabéni mezi hroty je tfeba standardni ochranny kryt
skli¢idla vyménit za kulaty ochranny kryt sklicidla.

4.13.7 Montaz unasece obrobku
Stredici hrot

=» Ocistéte vnitfni kuzel upinani vietene.
=>» Ocdistéte Morse kuzel a kuzel stiediciho hrotu.

=¥ Zatlacte stfedici hrot s Morse kuzelem do
vnitfniho kuzelu upinani vietene.

Obr.4-8:  Stredici hrot s redukci

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
44 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

MASCHINEN - GERMANY

414 Konik

Pinola koniku se pouziva k upnuti nastroju (vrtakd, stfedicich hrotd, atd.).
=% Upnéte poZadovany nastroj do pinoly koniku.

=» Pro nastaveni pouzijte stupnici na pinole.

=) Zaijistéte pinolu upinaci pakou.

K posuvu pinoly dozadu a dopfedu pouzijte ruéni kolo.

Pinolu koniku je mozné pouzit k umisténi vrtaciho skli¢idla pro upnuti vrtakd nebo kuzelovych
zahlubnika.

INFORMACE P o

PFi pouziti rGznych nastroji nemusi byt mozné zacit od oznaceni pinoly s hodnotou ‘
stupnice 0, protoze v této poloze je jiz nastroj vysunut vyhazovaci klapkou. V takovych \ /
pripadech doporucujeme zacit s hodnotou 10 mm a od této hodnoty ji prepocitavat.

4.14.1 P¥iéné prestaveni koniku
PFi¢né pfestaveni koniku slouzi k soustruZeni dlouhych, kuzelovitych téles.
=» Povolte oba stavéci Srouby vpfedu a vzadu na koniku.

QO Stfidavym povolovanim a dotahovanim obou (pfedniho a zadniho) stavécich Sroubl se pre-
stavuje konik mimo stfedovou pozici. Pozadované pfi¢né prestaveni je mozné odedist ze
stupnice.

=) Nakonec opét fadné dotahnéte stavéci Srouby koniku.

INFORMACE

Konik Ize pFiéné prestavit dopfedu nebo dozadu o asi 10 mm.

Priklad:

Je tfeba obrobit 300 mm dlouhou hfidel do kuzelu s uhlem 1°.

PFicné pfesazeni koniku = 300 mm x tan 1°. Je tfeba pfesadit konik 0 5,236 mm.

POZOR!

Zkontrolujte upnuti koniku, resp. pinoly pfi praci mezi hroty! Na konci loze soustruhu
zasSroubujte zajistovaci Sroub, abyste zabranili nechténému vytazeni koniku z loze
soustruhu.

4.15 Vseobecné pracovni pokyny

4.15.1 Podélné soustruzeni

U podélného soustruZeni se soustruZnicky
nGz posouva podélné k ose otaceni
obrobku. Posuv mlze byt bud manualni -
otagenim ruéniho kola podélného nebo B=
nozového suportu, pfip. aktivovanim |
samocinného posuvu. Pfisuv hloubky
soustruzeni se provadi pomoci pfi¢ného
suportu.

PosuvPosuv

PFisuvPfisuv

Obr.4-9: Podélné soustruzeni

TM4010 | TM4010D (074

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 45



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.15.2 Celni soustruzeni a zapichovani

U celniho soustruZeni se soustruznicky
nGdz posouva kolmo k ose otaéeni
obrobku. Posuv se provadi otacenim
ruéniho kola pfiéného suportu. Pfisuv
hloubky zabéru probiha pomoci noZového
nebo podélného suportu.

PosuvPosuv

PFisuvPfisuv
Obr.4-10:  Celni soustruzeni
4.15.3 Zajisténi podélného suportu

Rezna sila pfi elnim soustruZeni &i vpichovacich pracich mize posunout podélny suport.
=) Zpevnéte podélny suport pomoci zajistovaci paky.

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
46 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.15.4 Soustruzeni mezi hroty

POZOR!

Pri pouziti unaseciho srdce pri obrabéni mezi hroty je treba standardni ochranny kryt
sklicidla vyménit za kulaty ochranny kryt sklicidla.

Obrobky, u nichz je vyzadovana vysoka presnost obéhu, se obrabéji mezi hroty. Pro upnuti je
tfeba v obou ¢elné soustruzenych Celnich stranach obrobku vyvrtat stfedici otvor.

A-A Obrobek

UnaSeci srdce

Piruba sklicidla -~

0
UnaSeci ¢ep 60

r‘f‘
Pevny Pevny =R
Stredici hrot 60081
Ll PosuvPosuv

Obr.4-11:  SoustruZeni mezi hroty
UnéaSeci srdce upnéte na obrobek. Unaseci Cep, ktery je nasSroubovan v pfirubé sklicidla,
pfenasi toCivy moment na unaseci srdce.

Pevny stfedici hrot je vsazen ve stfedicim otvoru obrobku na stran& hlavy vietene. Pohyblivy
stfedici hrot je vsazen ve stfedicim otvoru obrobku na strané koniku.

4.15.5 Soustruzeni kratkych kuzelli nozovym suportem

ruén€ nozovym  suportem.  Nozovym
suportem otacejte podle pozadovaného uhlu.
Pfisuv provadéijte pfiénym suportem. -
b = S\
=» Povolte oba upinaci Srouby vpiedu a =l -~ Am
vzadu na nozovém suportu. ' e -
=% Natoéte noZovy suport.

O Pozadovany uhel je mozné odecist ze
stupnice.

=» NozZovy suport znovu upevnéte.

Soustruzeni kratkych kuzeld se provadi ‘

PFisuvPrisuv

Obr.4-12:  Soustruzeni kuzell

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

TM4010 | TM4010D Ccz
Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 47



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.15.6 Rezani zavita

Pro fezani zavitl je potfeba, aby mél obsluzny personal dobré znalosti a dostate¢né zkuenosti
se soustruZzenim.

UPOZORNENI!

Priklad vnéjSiho zavitu
Primér obrobku musi byt obroben na priimér poZzadovaného zavitu.
Na zacatku zavitu musite srazit hranu a na dobé&hu zavitu jej podkosit.

O0O0O0
N
<
o
—
(0]
Q
o
>
D,
=)
N
12}
o
—
.
O«
&
<

Zavitovaci nz musi byt absolutné pravouhly, pfesné odpovidat tvaru zavitu a musi byt

upnuty presné ve stfedu.

Spoustéci paka fezani zavitu musi zlGstat béhem celého procesu v zaviené poloze.

Vyjimkou jsou stoupani zavita, které provadite pomoci zavitového indikatoru.

Q Zavit provadéjte v nékolika Feznych postupech, aby byl soustruznicky ndz na konci fezani
uplné vytaZzeny ze zavitu.

O Zpétny chod provedte s uzavienou
pojistnou matici pfepnutim volici paky
sméru otaceni.

O Soustruh vypnéte a znovu nastavte
zavitovaci ndz na maly Ubér tfisky
pomoci pficného suportu.

@)

QOdlehcovaci zapich

Obr.4-13:  Rezani vnitfniho zavitu

O Pfed kazdym postupem nastavte noZovy suport 0 0,2 az 0,3 mm stfidavé doleva a doprava,
abyste dosahli podbrusu zavitu. Zavitovaci niz tak pfi kazdém postupu feze pouze jednu
stranu zavitu. Teprve tésné pred dokonenim celého zavitu jiZ neprovadéjte Zadny podbrus.

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
48 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_4.fm

MASCHINEN - GERMANY

416 Chlazeni

VAROVANI!

Nebezpeci vystriknuti nebo preteceni chladici a mazaci kapaliny. Zajistéte, aby
nedochazelo k rozliti kapalin a oleji na zem. Kapaliny, které vytekly na zem, je tieba
ihned odstranit.

Tfeni béhem procesu fezani zpUsobuje, ze se bfity noze zahfivaji na vysokou teplotu. PFi
soustruzeni je proto nutné chladit soustruznicky nuz. Chlazenim pomoci vhodné chladici
kapaliny / maziva dosahnete lepSiho pracovniho vysledku a delSi Zivotnosti soustruznického
noze.

P, 7

=) Zapnéte Cerpadlo (6) chladici kapaliny.
=» Nastavte vhodny pritok chladici kapaliny na davkovacim kohoutu (7).
POZOR!

Nebezpedi poskozeni ¢erpadla chodem na sucho. Chladici kapalina promazava €erpadio.
Nezapinejte proto €erpadlo bez chladici kapaliny.

INFORMACE

Jako chladici kapalinu pouzivejte pouze vodou rozpustné, k Zivotnimu prostfedi Setrné emulze,
které naleznete ve specializovanych obchodech.

Dbejte na opétovné jimani pouzité chladici kapaliny. Dbejte na Setrnou likvidaci pouzitych
chladicich kapalin a maziv. Respektujte pokyny pro likvidaci od vyrobce chladici kapaliny.

4.16.1 Chladici kapalina

INFORMACE

Tento soustruh je nalakovan jednokomponentnim lakem. Méjte tento fakt na paméti pfi vybéru
chladici kapaliny.

Vyrobce nepfebira Zzadnou odpovédnost za $kody zpusobené nevhodnou chladici kapalinou.
Teplota vzplanuti emulze musi byt vy$$i nez 140 °C.

PFi pouziti vodou nemisitelné chladici kapaliny (podil oleje >15 %) neni vylouCen vznik
hoflavych smési aerosolu. Vznika tak nebezpedi vybuchu.

Vybér mazaci a chladici kapaliny je provadén uzivatelem stroje pfip. jeho provozovatelem.

Vyrobce proto neni odpovédny za Skody zplisobené vybérem nevhodné mazaci €i chladici
kapaliny nebo jejich nedostate¢nou udrzbou. PFi problémech s chladici & mazaci kapalinou se
obratte na jejich vyrobce.

TM4010 | TM4010D (074

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 49



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

417 Skli¢idlo K11-200/D5

POZOR!

Pravidelné kontrolujte upinaci silu sklicidla pomoci silového méridla.

POZOR!

Dodané bezpeénostni prvky slouzi ke snizeni rizika vymrsténi obrobku, pfip. zlomeni
nastroje nebo obrobku. Tyto prvky toto riziko ale GpIné neodstrani.

Vzdy pracujte opatrné a dodrzujte spravné upinani obrobku.

POZOR!

Nebezpeéi poskozeni v disledku nespravné nastavenych upinacich celisti k obrobku.
Muze dojit k poskozeni celisti sklicidla. Vnéjsi primér celisti nesmi byt o vice nez 10 %
vétsi nez je pramér sklicidla.

POZOR!

Nebezpeci vibraci a hluku pfi nevyvazenych rotujicich dilech. Nevyvazené obrobku
mohou vést k nezadoucim vibracim a hluku pfi obrabéni.

Dbejte na radialni a osovou vyvazenost skli¢idla.

Zkontrolujte moznosti vyvazeni obrobku.

Snizte otacky.

Pouzijte ochranna sluchatka.

Po kolizi skli¢idla je tfeba jej pred opétovnym pouzitim dikladné zkontrolovat.

> B PP

00000

4171 Zakladni bezpeénostni pokyny

O Pro konkrétni pouziti je tfeba vzdy stanovit maximalni otacky vypoctem (podle VDI 3106)
a ty poté dodrzet. Vypoctené hodnoty musi byt ovéfeny pomoci dynamického méreni.

O Maximalni otacky mohou byt pouzity pouze u pIné funkéniho sklic¢idla.

O Po kolizi skli¢idla je tfeba jej pfed opétovnym pouzitim dukladné zkontrolovat. PoSkozené
dily je tfeba nahradit originalnimi ndhradnimi dily.

O Montaz a demontaz, uvedeni do provozu, provoz a udrzba skli¢idla mGze byt provadéna
pouze kvalifikovanym a vy8kolenym personalem.

O Je vhodné zkontrolovat upinaci silu pfed zahajenim nové sériové vyroby a b&hem udrzby
pomoci méfidla. Pouze pravidelné kontroly zaru€i optimalni bezpe&nost.

O Pii vysokych rychlostech Ize skli€idlo soustruhu pouzivat pouze pod dostatecné
dimenzovanym ochrannym krytem.

K11-200-D5_3442764_CZ.fm

Ccz
50

K11-200/D5
Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.17.2 Vypocet potiebné upinaci sily pfi danych otackach
Vystupni upinaci sila FspO je celkova sila vyvijena skli¢idlem v klidovém stavu radialné pres
Celisti na obrobek. Pod vlivem otacek vznika dalsi odstfediva sila. Odstfediva sila snizuje nebo

Legenda

Fe Odstfediva silav N McaB Odstfediva sila mékkych Celisti [ kgm ]
Fsp Ucinna upinaci sila [ N ] MccB Odstfediva sila zakladnich Celisti [
Fspmin Minimalni pozadovana upinaci sila [ N n Pocet otacek [ ot/min ]

Fspo Vychozi upinaci sila [ N ] s Polomér tézisté [ mm ]

Fspz Upinaci sila [ N ] rSAB Polomér tézisté mékkych Celisti [ mm ]
mag Hmotnost mékké Celisti [ kg ] Ssp Bezpecnostni faktor upinaci sily

mg Hmotnost sady celisti [kg] S, Bezpecnostni faktor upinaci sily

Mc Odstredivy moment [ kgm ] Zg Max. upinaci sila [ kN ]

1 Newton (N) = 1 kg m/s?

POZOR!

Nebezpecdi ohrozeni zivota a zdravi obsluhy pfi prekroéeni maximalnich otaéek. Pfi
upinani z vnéjSku dovnitf se u€innd upinaci sila snizuje se zvysujicimi se otaékami
pusobenim odstredivé sily. PFi prekroc¢eni maximalnich otacek nedojde k dosazeni
minimalni nutné upinaci sily Fspmin. V takovém piipadé dojde k nekontrolovanému
uvolnéni obrobku.

O Neprekradujte maximalni otacky!

O Vzdy dodrzujte minimalni upinaci silu.

K11-200-D5_3442764_CZ.fm

K11-200/D5 Ccz
Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 51



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.17.3 Schéma upinaci sily - Sklicidlo K11-200/D5

35

p4
X
= 30
o o —
@
L \
Z 35 [ ——
x \
Eﬁ i \
5 [ me———- —— \
S -.-..___'_._"- \
g_ 15 e s
> ‘.—"ﬂ-
© T
L} S I = _—— N -
» 10 RPN
\6 ‘\-‘
(] S
£ e
[oX 5 -
=] “\.

-

-

-
0 Sa
.y
olo 50p,0 1000,0 1500,0 2000,0 2500,0 3000,0 3500,0
-5
m— 250NmM === 150Nm

Otacky: n (ot/min)Otacky: n (ot/min) - — — - Minimalni poZzadovana upinaci sila 33 % N

- — — - Utahovaci moment s klicem 150 NmUtahc

Utahovaci moment s klicem 250 NmUtahc

Schéma upinaci sily ukazuje vypoctenou odstfedivou silu v zavislosti na otackach, pokud celisti
nepresahuji vnéjsi prameér sklicidla.
4.17.4 Odstrediva sila celisti

Pro vypoCet poZzadované upinaci sily pro obrdbéni obrobku je tfeba vzit v potaz odstfedivou
silu Celisti sklic¢idla.

] 7 2 T Fc Odstrediva silav N
\ / Fe=m.rs- 30 m Hmotnost v kg
S/\ A o rs Vzdalenost t&Zité v metrech od stfedu skli¢idla
o i
y + n Otacky v ot./min
[m]EaN|
I o Vzdalenost Celisti od téziste
() i

Pfipustné otacky Ize urcit na zakladé smérnice VDI 3106 ,Ur€eni pfipustnych otacek sklicidel®.
Tato smérnice umoZzfiuje také urcit zbytkovou upinaci silu pfi danych otackach.

K11-200-D5_3442764_CZ.fm

Ccz K11-200/D5
52 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

K11-200-D5_3442764_CZ.fm

MASCHINEN - GERMANY

5
., . ; s ’ , 9, s
f Vychozi upinaci silaVychozi upinaci sila
FspU 5
“©
a =
% k5
[} O
g =
c;z E Minimalni pozadovana upinaci s§a jnimalni pozadované _ Obrobek je nekontrolované
E Spmiﬂ’77777777777777; 777777777 .E;E = e .
% £3 ) uvolnény
'S 5o |
© ‘® © |
< g !
o 0 '8
S 3% |
|
OtackyOtacky [

Potfebna ucinna upinaci sila Fsp je souc¢inem sily obrabéni Fspz a bezpeénostniho faktoru Sz.
Tento faktor vyjadfuje nejasnosti pfi vypoctu sily obrabéni.

Podle VDI 3106 plati:
Fsp=Fspz-Sz[N]

Z toho muzeme vypocitat vystupni upinaci sily v klidovém stavu:

Fsp0=Ssp-(FsptFc)[N] | ‘i celisti

POZOR!
Tato vypocétena sila nesmi byt vétsi, nez je maximalni upinaci sila >S ( 31 kN ), ktera je
vyznaéena na sklicidle.

Z vySe uvedeného vzorce je zfejmé, Ze soulet U€inné upinaci sily Fsp a celkové odstfedivé sily
Fc se nasobi bezpecnostnim faktorem upinaci sily Ssp

Podle VDI 3106 plati: Ssp 21,5
Celkova odstfediva sila Fc je zavisla na sou¢tu hmotnosti Celisti, na tézisti a na otackach.

POZOR!
Z bezpecnostnich divodi smi odstrediva sila €init maximalné 67 % vychozi upinaci sily.
Vzorec pro vypocet celkové odstfedivé sily Fc:

“n T-ny2

2
Fo=Y 1) (S50) =SMer (555)° IN]

Kde n je poCet otd€ek v ot/min. Soucin mB - rs je oznaovan jako moment odstfedivé sily Mc.

M =mg - rs [ kgm ]
U sklic¢idel s délenymi Celistmi (zakladni Celist + horni kostka), u kterych Ize radialni polohu

M¢ = Mcgg *+ Mcag [ kgm |

zakladni Celisti zménit pouze o hodnotu zdvihu, je tfeba secist moment odstredivé sily zakladni
Celisti McGB a moment odstfedivé sily horni kostky McAB:

Moment odstfedivé sily zakladni Celisti McGB je uvedeny v technickych datech skli€idla.

K11-200/D5 Ccz

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 53



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Moment odstfedivé sily horni kostky McAB Ize vypoditat.
Mcag = Mag * fsap [ kgm ]

Skli¢idlo K11-200/D5 nema zakladni Celisti a horni kostky.
Priklad:

O Polomér tézisteé rs vnéjsi Celisti = 0,114 m (Celist zarovnana s vné&jSim pramérem sklicidla)
O Hmotnost Celisti = 0,622 kg
O Moment odstiedivé sily Celisti

M = 0,622 kg - 0,114m = 0,0709 kgm
O Sklicidlo ma 3 celisti.
=0,0709 kgm - 3 =0,2127 kgm
O Vypocet celkové odstiediveé sily pfi otackach 2 000 ot/min.

T-n T-ny2

2
Fo=Xmy 1) (F5-) =IMe (557)° IN]

(3,14 - 2000

= )2 = 9300 N = 9,3 kN

=0,2127 kgm -

Maximalni mozna upinaci sila skli¢idla v klidovém stavu je >s 31 kN pfi utahovacim momentu
250 Nm.

Uginna upinaci sila Fsp skli¢idla €ini 21,7 kN.
Fsp=Ys- Fc=31kN-93kN=21,7 kN

Viz i Schéma upinaci sily - Skli¢idlo K11-200/D5 na strané 52
Viz 1 Z&kladni bezpe&nostni pokyny na strané 50

VAROVANI!
Cim vétsim povrchem skli¢idla obrobek upinate, tim nizsi je upinaci sila.

K11-200-D5_3442764_CZ.fm

Ccz K11-200/D5
54 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

K11-200-D5_3442764_CZ.fm

4.17.5 Technicka data

MASCHINEN - GERMANY

Typ K11-200/D5
3442764
Pfiruba DIN ISO 702-2 &. 5 (Camlock)
Maximalni upinaci prdmeér [mm] 200
Minimalni upinaci prdmér [mm] 13
Pruchod skli¢idla [mm]
Max. poCet otacek [ ot./min ] 3000
Max. upinaci sila Zs [kN] 31
Maximalni utahovaci moment kli¢e [Nm] 250
Hmotnost skli¢idla [kg]
Hmotnost vnéjsi Celisti [kg] 0,622
Hmotnost sady Celisti [kq] 1,866
Odstfedivy moment Mc vné&jsi Celisti [kgm] 0,0709
Vzdalenost tézisté ro upinaci Celisti [mm] 49,93

4.17.6 Cisténi a mazani skli¢idla

POZOR!

Pro odstranéni prachu a cizich ¢astic ze skli€idla nepouzivejte stlaceny vzduch.

Chladici kapalina stfika na skli¢idlo a omyva mazivo z jeho Celisti. Pro dosazeni dlouhodobé
pfesnosti skli€idla je tfeba jej pravidelné mazat. Nedostate¢né mazani skliidla vede k jeho
nespravné funkci a snizeni upinaci sily a pfesnosti, coz v disledku vede k nadmérnému

opotfebeni skli€idla a jeho zadfeni.

Dle typu skli¢idla, Celisti a provozniho stavu muze dojit ke snizeni upinaci sily sklic¢idla az

050 %.

Nedostatec¢né upnuty obrobek mize béhem obrabéni vypadnout ze sklicidla.

Pravidelné skliidlo mazte pomoci maznice. Poté namazte také ozubeni Celisti mazivem
uréenym pro vysokotlaké dosedaci plochy. Mazivo musi vydrZzet na dosedacich plochach i

pusobeni chladici kapaliny a jinych chemikalii.

Verze 1.0.6 - 2024-02-23

K11-200/D5 Ccz

Pfeklad originalniho navodu k obsluze 55



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMAN Y
5 Obsluha DPA 31 Plus
DPA 3l Plus

orTMUM’
X MEE®
= mEEE

BlalClol

5.1 Popis tlacitek

Znak tlacitka Nazev tlacitka Popis funkce
X Tlagitko osy X Pro vybér osy X
Z Tlagitko osy Z Pro vybér osy Z

=<

Tlacitko osy Y/Z, Pro vybér osy Y/Z,

Odstranéni konkrétni osy nebo ukon&eni
aktualniho procesu.

Delete

g Tlagitko Cisla nastroje Pro nastaveni &isla nastroje

DPA31Plus_CZ_3.fm

Ccz DPA31 Plus Obsluha DPA 31 Plus
56 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Enter

Pro potvrzeni zadané hodnoty nebo funkce.

L2
m m Funkce tlacditek
b Jaf6.

Vybér softwarové funkce na pfislusné pozici
na obrazovce.

@ @ Smérova tlacitka

Slouzi k pfesunu pozice kurzoru a k vybéru
v ramci funkce.

ulalalo
wilealailia
HEBEE

Potvrdit

Pro zadavani Cisel, desetinnych mist,
znamének plus nebo minus.

5.2 Nastaveni parametru
Postup:

QO Stisknutim tlacitka

@ se vratte zpét.

prejdéte na Uroven nastaveni a stisknutim tlacitka

QO Stisknutim tlacitka na urovni parametr pfepinate mezi kartami parametra.
O Stisknutim tlacitka & provedte prislusné nastaveni, stisknutim @

ukoncete.

O V rezimu nastaveni stisknutim tlacitka presurite kurzor a kursorem ))

£

g' vyberte pfislusny parametr.

3|

o

&

<

o

[a]

Obsluha DPA 31 Plus DPA31 Plus Ccz
57

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

O Stisknutim tlacitka nebo Ciselného tlacitka 0 | 1 zmérite volitelné parametry,

stisknutim Ciselného tladitka upravte Eiselné parametry, tentokrat je upravovany parametr

Cerveny, stisknutim @ zru$te Upravu, stisknutim & potvrdte zadani.

5.3 Nastaveni parametrti osy

Nazev osy

X
Smér
+
RozliSeni po¢citani
0.005 mm
RozliSeni displeje
0.005 mm

0.000 mm/m

Kompenzace

Nazev osy:

Mozné parametry: X | Y | Z | Z,

Smér

Zaporna nebo kladna hodnota ve sméru pohybu.

Nepovinny parametr; + | -

RozliSeni podcitani:

Numericky parametr: Jednotkou rozliSeni pocitani senzoru je 0,0001 mm; zde se zadava
skutecné rozliSeni pouzitého senzoru.

O Optimum magneticka paska se senzorem: RozliSeni pocitani 0,003 mm
O Optimum méfici lidty: Rozliseni pocitani 0,005 mm

RozliSeni displeje:

Numericky parametr: Zobrazovaci jednotka, jejiz hodnota by méla byt vétsi nez rozlieni
pocitani samotného snimace. Pro magnetické pasky Optimum a méfici liSty pouzijte rozliSeni
displeje 0,005 mm.

Kompenzace (linearni kompenzace):

Ciselny parametr: + 99999,999 mm/m Ize nastavit jako linearni délkovou kompenzaci na metr.
Hodnota kompenzace pfedstavuje vysi kompenzace na metr pfislusné osy.

DPA31Plus_CZ_3.fm

Ccz DPA31 Plus Obsluha DPA 31 Plus
58 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

DPA31Plus_CZ_3.fm

MASCHINEN - GERMANY

54 Dodatec¢né funkce nastaveni

Typ stroje

Normalni
Zobrazeni rychlosti posuvu

Digitalni ukazatel otacek vieten

)
4 s/r

Signal otacek vietene

5.5 Nastaveni typ stroje

Mozné parametry: Normalini | Soustruzeni | Frézovani

O Normalni: VSechny funkce Ize provadét.

O Soustruzeni: Funkce soustruzeni, které Ize provadét.
- Pfepocet priméru a poloméru osy X.
- Z+Z, osa.

O Frézovani: Funkce frézovani, které Ize provadét.
- Body soufadnic podél diagonalni pfimky. 1= Strana 64
- Body soufadnic podél kruZznice nebo oblouku. iz Strana 65
- Obrabéni zkosenych linii. i Strana 67
- Obrabéni podél oblouku. 1=> Strana 68

Ukazatel rychlosti posuvu

Zobrazeni nebo skryti rychlosti posuvu.
Mozné parametry: Ano () |Ne (O)
Digitalni ukazatel otacek vietene
Zobrazeni nebo skryti rychlosti posuvu.
Volitelny parametr: Ano (L) |Ne ()
Signal otacéek vietene

Numericky parametr: Pocet signalli prevodniku pouzitych na jednu otacku. [4 s/r] = 4 signaly na
otacku.

Obsluha DPA 31 Plus

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

DPA31 Plus

(074
59



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Nastavena hodnota poctu impulst na otacku signalu rychlosti. Pocet impulzi na otacku je
zavisly na poctu vystupnich impulzil na otacku pouzittho méni¢e (pofet permanentnich
magnettl). Cim vétsi je tato hodnota, bude tim vy3si je rozlideni otadek. Rozsah moznych
hodnot nastaveni sah& od 1 do 99.

5.6 Ukazatel nastaveni

Jas

100 %
)

Cas automatického uzaméeni

30 min

Kliknuti klavesnice

Jazyk
DPA nastaveni| Némcina

Jas:

Jas displeje
Numericky parametr: 20% az 100%
Pomoci &iselnych tladitek zadejte pozadovanou hodnotu od 20 do 100.

Kliknuti klavesnice:

Zvuky prehravani klavesnice
Volitelny parametr: Ano @ | Ne O
Stisknutim Ciselného tlacitka O ; 1 zapnete nebo vypnete ton klaves.

Cas automatického uzaméeni:

Spusténi spofie obrazovky
Numericky parametr: 0 az 999 minut

Pokud nedojde ke zméné polohy ve 3 oséch, nedojde k Zzadné operaci, DPA po nastavené
dobé automaticky sniZi jas obrazovky, aby chranil podsviceni obrazovky a prodlouzil jeji
zivotnost. Stisknutim libovolného tladitka nebo posunutim libovolné soufadnice obnovite
zobrazeni.

Jazyk:

Pfepinani jazyku

Mozné parametry: Angliétina | Némgina | Francouzstina | Spanélstina
Ke zméné jazyka pouZijte €iselné klavesy nebo kurzorové klavesy.

O 0 = Angli¢tina

O 1 =Némcina

O 2 = Francouzstina

QO 3 = Spanélstina

DPA31Plus_CZ_3.fm

Ccz DPA31 Plus Obsluha DPA 31 Plus
60 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.7 Popis funkci

5.7.1 Mazani

Funkce: Pokud je zobrazeni polohy v normalnim stavu, Ize zobrazenou hodnotu osy vynulovat.

O Stisknéte tlacitko X | Osa X zacne blikat. Stisknéte tlacitko @ hodnota na ose

X se vynuluje. Opétovnym stisknutim tlacitka X blikani zastavite.

O Stisknéte tlacitko [Y/Zo|- Osa Y zacne blikat. Stisknéte tlacitko , hodnota na ose

&l

Y se vynuluje. Opétovnym stisknutim tlacitka Y blikani zastavite.

QO Stisknéte tlacitko Z I Osa Z zacne blikat. Stisknéte tlacitko @ hodnota na ose

Z se vynuluje. Opétovnym stisknutim tlagitka Z blikani zastavite.

5.7.2 Nastaveni soufadnicové hodnoty osy

Funkce: Pokud je zobrazeni polohy v normalnim stavu, Ize pfednastavit hodnotu zobrazeni
aktualni polohy.

Pfiklad: Pfednastaveni aktualni polohy osy X na -12,345
O Stisknéte tlacitko @ Osa X zacne blikat.

O Zadani ; . /-

O Stisknéte tlacitko @ pro potvrzeni, hodnota na displeji osy X je nyni "-12,345".

O Béhem zadavani hodnot Ize stisknutim tlaCitka @ proces zrusit. Opétovnym

stisknutim tladitka X blikani zastavite.

5.7.3 Vyvolani ulozeného ¢isla nastroje

Funkce: Pro razné nastroje a pracovni plochy Ize ulozit 100 soufadnicovych systém.
Pfiklad: Vyvolani nastroje Cislo 12.

O Stisknéte tlacitko @ Symbol 4_ zacne blikat.
Q Zadéni! |2 .

O Stisknutim tlacitka @ potvrdte a vyvolejte hodnoty soufadnic pro nastroj islo 12.

O Béhem zadavani hodnot mulzete stisknutim tlacitka @ proces zrusit.

Definujte hodnoty soufadnic nastroje, viz: 1> Nastaveni soufadnicové hodnoty osy na strané
61

£
E: 5.7.4 Funkce zvétSeni zobrazeni souradnic

é Funkce: Zvét8eni zobrazeni soufadnic

g Postup:

Obsluha DPA 31 Plus DPA31 Plus Ccz
Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 61



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

QO Stisknutim funké&niho tladitka - na hlavni Urovni zvétSite oblast zobrazeni

souradnic.

Xo  0.000 |+ o

F  0.000

ot 1Y 0.000 s
z 0.000

O Stisknutim tlacitka - (funkeni tlacitko) se vratite na pivodni zobrazeni.

5.7.5 Prepinani metricky/palcovy systém

Funkce: Pfrepocet mérné jednotky displeje mezi mm (metricky systém) a palci (britsky systém).

QO Stisknéte tlacitko - pro pfepnuti.

5.7.6 Funkce referenéniho bodu sité (nulova poloha)

Funkce: Odméfovani sbird signaly mfizky a zacne pocitat od nastavené pocateéni hodnoty,
kdyz mfizka projde referenénim bodem mfizky. Sto soufadnic muze definovat sto rGznych
hodnot referen¢nich bodu.

Postup:

-, otevrete funkci referenéniho bodu mfizky (nulova poloha).
- vyvolate funkci referenéniho bodu mfizky, referencéni

hodnoty tfi soufadnic se zobrazi a blikaji samostatné é_

QO Stisknutim tlacitka

O Stisknutim tlacitka

Kdyz mfizka projde referenénim bodem, DPA zacne pocitat a pfestane blikat. VSechny zadané
osy prochazeji referenénim bodem sité, sto soufadnicovych systému dokonéi proces soucasné.

Na tomto displeji 1ze ménit referenéni hodnoty tfi soufadnicovych systému nasledujicim
zpUsobem.

O Stisknutim tlacitka _ spustite nebo zastavite pfisluSnou

funkci nastaveni nuly.

Q Stisknutim tlacitka - se vratite zpét.

5.7.7 Kalkula¢ka

Funkce: Vestavéna funkce, vysledky vypoc¢tu mohou byt na libovolné ose.
Postup: Vypocitejte hodnotu 10 000 + 5 000 a nastavte ji na osu X.

£

. , - —m , . 3,

O Stisknutim tlagitka - vyvolate funkci. 8|

EZ_’

Ukazatel | = 0.000 - 2

&

Ccz DPA31 Plus Obsluha DPA 31 Plus

Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

QO Zadani nasledujicim postupem W
o Zadém’-.
o Zadém’m.

O Funkci spustite stisknutim tlacitka & Ukazatel Tj 15.000 -

Q Stisknutim tlacitka @ nastavte hodnotu soufadnice osy X na 15 000.

O Beéhem zadavani hodnot mlzete stisknutim tlacitka @ proces zrusit.

5.7.8 Prepocet priiméru a poloméru osy X

Funkce: Funkce soustruzeni Na ose X Ize zobrazit primér nebo polomér.

QO Stisknutim tlacitka - pfepnete na zobrazeni priméru nebo poloméru.

5.7.9 Ukazatel osy Z+Z,

Funkce: Pokud jsou na druhé a tfeti ose nastaveny hodnoty Z0 a Z, mize byt na tfeti ose
zobrazena hodnota Z+Z0.

O Stisknutim tlacitka - pfepnete. na Z nebo Z+Z,,.

DPA31Plus_CZ_3.fm

Obsluha DPA 31 Plus DPA31 Plus Ccz
Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 63



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.7.10 Body soufadnic podél diagonalni pfimky

1> Nastaveni typ stroje na strané 59

Funkce: Vytvofi useCku o urlitém uhlu a délce v soufadnicové roviné, na jejiz délce je
definovan zadany pocet soufadnicovych bod(l se stejnou vzdalenosti. V téchto soufadnicovych
bodech pak Ize provadét obrabéni.

Postup:
O Nejprve pfesurite nastroj tak, aby byl prvni bod vrtaného otvoru zarovnan s uhlopfi¢kou.

O Stisknutim tlacitka vyvolate funkci frézovani, stisknutim tlacitka

vyberete funkci "Rozdélit podél uhlopficky", stisknutim tlacitka @ vyvolate stav

nastaveni.
Casteéna linie| Souradnicova rovina +Y+Y
) X-Y
Uhel linie
45° o

Délka linie Uhel linie

1.000 mm %
Pocet déleni

N
- \ba\é\ Qﬁb\&\\ej
Qot’ @

+X+)

Nastaveni parametril podle potfeby:

Rovina obrabéni: Mozné parametry: X-Y | X-Z | Y-Z

Uhel linie:

Sklon mezi délenou useckou a osou X v kladném sméru (v roviné X-Y sklon mezi délenou
useckou a osou Y v kladném sméru);

Délka linie:

Délka usecky, kterou je tfeba rovnomérné rozdélit.

Pocet déleni:

Pocet bod(, které by mély byt na UseCce rovhomérné rozloZeny (n bodud pro rovnomérné
rozdéleni usecky na n-1 useki).

Postup:

O Stisknutim tlacitka - vyvolate stav obrabéni.

OV tomto okamZiku se bod soufadnic podél diagonaly zobrazi v roviné =" No. 1 .

posun vugi cilové soufadnici je hodnota soufadnic obou vybranych os. (Vyberte rovinu X-Y,
hodnota soufadnice XY se zobrazi jako posun).
O Posouvejte nastroj, dokud se na ose X-Y nezobrazi 0, tj. dokud nedosahnete soufadnic

cilového otvoru. £

™

O Stisknutim tlaitka _ snizite nebo zvysite pocet cilovych bodi obrabéni. N

|

£

QO Pro ukongeni stisknéte tlacitko : 2

)

Ccz DPA31 Plus Obsluha DPA 31 Plus
64 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.7.11 Body souiadnic podél kruznice nebo oblouku

1> Nastaveni typ stroje na strané 59

Funkce: Funkce: Vytvofi kruznici nebo oblouk v soufadném systému, podél kterého je
definovan urcity pocet rovnomérné rozlozenych soufadnicovych bodl. Definované
soufadnicové body na kruznici nebo oblouku probihaji proti sméru hodinovych rugicek.
Soufadnicovy bod 2 se nachazi proti sméru hodinovych ruci¢ek od soufadnicového bodu 1.

INFORMACE

Zadejte 360° a definujte celou kruznici. Hodnota mensi nez 360° definuje oblouk.

Postup:
O Nejprve pfesurite nastroj tak, aby byl zarovnany s prvnim obrdb&nym bodem.

O Stisknutim tladitka , vyvoldte funkci frézovani, stisknutim tlaitka ,

vyberete funkci "Dé&leni na kruznici nebo oblouku",

Souradnicova rovina
XY
Stred kruznice
0.000 mm 0.000 mm
Primeér kruznice
60.000 mm
Pocet déleni

5

127

©

Pocatecni uhel
61° o&atedni uhel

+X

Koncovy uhel

\ﬁ Stfed kruznice

Nastaveni parametr(i podle postupu.
Rovina obrabéni: Mozné parametry: X-Y | X-Z | Y-Z

Stred kruznice:

Souradnice stfedu oblouku nebo stfedu kruznice.

Primér kruznice:

Pramér oblouku nebo kruznice, na které maji byt rovhomérné rozloZeny soufadnicové body.
Pocet déleni:

Pocet bodl, které rovhomérné déli oblouk nebo kruznici. n bodd déli obloukovou vyse¢ na n-1
usecek.

Pocéatecni uhel:
Uhel pogateéniho bodu oblouku nebo kruznice, ktery ma byt rovnomérné rozdélen.
Koncovy uhel

Uhel koncového bodu oblouku nebo kruznice, ktery méa byt rovnomérné rozdélen.

. INFORMACE

E' VSechny uhly pocatecniho a koncového bodu oblouku se pocitaji proti sméru hodinovych |

O, rucicek. V roviné X-Y nebo X-Z se za kladny smér osy X povazuje smér 0 stupiCi a za kladny

é smér jiné osy se povazuje smér 90 stupnu; v roviné Y-Z se za kladny smér osy Y povaZuje

& smeér0 stupfd a za kladny smér osy Z se povazuje smér 90 stuprid.

&

Obsluha DPA 31 Plus DPA31 Plus Ccz

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 65



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Postup:

Stisknutim tlaCitka - vyvolate stav obrabéni.

V tomto okamziku se na displeji stavu oblouku v roviné zobrazi délici otvor, posun
vzhledem k cilovému otvoru jsou hodnoty soufadnic dvou vybranych os (vyberte rovinu X-
Y, jako posun se zobrazi hodnota soufadnice X Y).

O Posouvejte nastroj, dokud se na ose X-Y nezobrazi 0, tj. dokud nedosahnete souradnic
cilového otvoru.

O Stisknutim tlaitka _ snizite nebo zvysite podet cilovych bod( obrabéni.
O Pro ukongeni stisknéte tladitko -

DPA31Plus_CZ_3.fm

Ccz DPA31 Plus Obsluha DPA 31 Plus

66 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.7.12 Obrabéni podél Sikmé linie

Funkce: Vytvofi v soufadnicovém systému Sikmou rovinu, podél které chcete obrabét.

INFORMACE

Moznosti obrabéni: V rezimu obrabéni maze obsluha pohybovat prvni osou pomoci ruéni kliky, | |
¢imz se méni hodnota zobrazena prvni osou na DPA. Obsluha nyni mize druhou rukou \ /
pohybovat druhou osou tak, aby se hodnota zobrazena druhou osou DPA bliZila nule a nastroj

se pohyboval podél naklonéné roviny uréené vstupnim uhlem.

Souradnicova rovina

Uhel naklonéni

Nastaveni parametr(i podle postupu.
Rovina obrabéni: Mozné parametry: X-Y | X-Z | Y-Z
Uhel naklonéni:

Sklon roviny v ose X v kladném sméru (v roviné Y-Z sklon mezi rovinou a osou Y v kladném
smeru);

Postup:

o \@ A  45° Stisknutim tlacitka - vyvolate stav obrabéni. V tomto okamziku

se zobrazi stav editace diagonalni ¢ary na roviné. Posun v(gi cilovému otvoru je hodnota
soufadnic obou vybranych os. (Vyberte rovinu X-Y, hodnota soufadnice X Y se zobrazi jako

posun).

O Pro ukonéeni stisknéte tlacitko -

E

3]

N

©

g

o

<

o

a

Obsluha DPA 31 Plus DPA31 Plus (074
67

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.7.13 Obrabéni podél oblouku

Funkce: Vytvofi v soufadnicovém systému oblouk, podél kterého chcete obrabét.

O Stisknutim tladitka vyvoldte funkci frézovani, stisknutim tladitka

vyberete funkci ,Bogenbearbeitung (obrabéni podél oblouku)®, stisknutim tlacitka

& vyvolate stav nastaveni.

Souradnicova rovina X-Y +Y]
Stiedni poloha
Radi gioo?( mn;doobooooomm Koncova pol. Pocate¢ni P)/géljgé
adius oblouku . mm
Oblouk vnéjsilvnitini Vnéjsi / \\ o
Obrabéni obl. Pramér frézy 20.000 mm A\ [o] Dfrézy
Podateéni pozice: % A
100.000 mm , 0.000mm o) Vnitrni
Koncova pozice: % '\
0.000 mm , 100.000mm “| /™ stredni poloha
Max. fezny vykon

10.000 mm +X

Nastaveni parametr(i podle postupu.

Rovina obrabéni: Mozné parametry: X-Y | X-Z | Y-Z
Stredni poloha:

Soufadnice stfedu oblouku.

Radius oblouku:

Pramér kruznice.

Oblouk vnéjsi/vnitini:

Obrabéni by se mélo provadét z vnitfni nebo vnéjsi strany. Obrabény oblouk je vnéjsi nebo
vnitfni oblouk.

Primeér frézy:

Priimér nastroje (frézy) pro obrabéni na oblouku.
Pocatecni pozice:

Souradnice pocate¢niho bodu obrabéného oblouku.
Koncova pozice:

Souradnice koncového bodu obrabé&ného oblouku.
Maximalni fezny vykon:

Maximalni pfipustna hloubka obrabéni pro kazdou obrabéci operaci.

Postup:

E

m'l

o @ No. 9 Stisknutim tlaCitka - vyvolate stav obrabéni. V tomto okamziku UI

se zobrazi stav obrabéni oblouku na roviné. Posun vici cilovému otvoru je hodnota g

&

o

Ccz DPA31 Plus Obsluha DPA 31 Plus
68 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



MASCHINEN - GERMANY

soufadnic obou vybranych os. (Vyberte rovinu X-Y, hodnota soufadnice X Y se zobrazi jako

posun).
O Posouvejte nastroj, dokud se na ose X, Y nezobrazi 0, tj. dokud nedosahnete soufadnic.

O Stisknutim tlagitka - snizite nebo zvysite pocet cilovych bodi obrabéni. Jakmile
nastroj projde vdemi body, je zpracovani dokonéeno.

O Pro ukonéeni stisknéte tlacitko -

DPA31Plus_CZ_3.fm

Obsluha DPA 31 Plus DPA31 Plus cz

Verze 1.0.6 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 69



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

— 1 4 - ry W
6 Rezné rychlosti a otacky
6.1 Tabulka feznych rychlosti / posuvu
Tabulka materialu
Rychlost posuvu f
Doporugena fezna v mm/otacka
Zpracovavany material rychlost A .
Ve v ki Prdmér vrtdku d v mm
2.3 >3..6 >6...12 >12...25 >25...50
Nelegovana konstrukéni ocel
< 700 N/mm? 30-35 0.05 0.10 0.15 0.25 0.35
Legovana kostrukéni ocel 20- 25 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
> 700 N/mm? : : : ) )
Slitinova ocel
< 1000 N/mm? 20-25 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Nizkopevnostni ocel
< 800 N/mm? 40 0.05 0.10 0.15 0.25 0.35
Vysokopevnostni ocel
> 800 N/mm? 20 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Nerez ocel
> 800 N/mm? 12 0.03 0.06 0.08 0.12 0.18
Grafitova litina
< 250 N/mm? 15-25 0.10 0.20 0.30 0.40 0.60
Temperovana litina
> 250 N/mm? 10-20 0.05 0.15 0.25 0.35 0.55
Nezihana mosaz 60 - 100 0.10 0.15 0.30 0.40 0.60
Zihana mosaz 35-60 0.05 0.10 0.25 0.35 0.55
Hlinikova slitina
do 11% Si 30 - 50 0.10 0.20 0.30 0.40 0.60
Termoplasty 20-40 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
Materialy tvrditeiné teplem 15-35 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
s organickym obsahem
Materialy tvrditeiné teplem 15-25 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
s anorganickym obsahem
6.2 Tabulka rychlosti
Vc
v m/min 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100
Primér
vrtaku Rychlost n v ot./min
v mm

1,0 1274 | 1911 | 2548 | 3185 | 3822 | 4777 | 5732 | 6369 | 7962 | 9554 | 11146 | 12739 | 15924 | 19108 | 25478 | 31847

1,5 849 | 1274 | 1699 | 2123 | 2548 | 3185 | 3822 | 4246 | 5308 | 6369 | 7431 | 8493 | 10616 | 12739 | 16985 | 21231

2,0 637 | 955 | 1274 | 1592 | 1911 | 2389 | 2866 | 3185 | 3981 | 4777 | 5573 | 6369 | 7962 | 9554 | 12739 | 15924

25 510 | 764 | 1019 | 1274 | 1529 | 1911 | 2293 | 2548 | 3185 | 3822 | 4459 | 5096 | 6369 | 7643 | 10191 | 12739

3,0 425 | 637 | 849 | 1062 | 1274 | 1592 | 1911 | 2123 | 2654 | 3185 | 3715 | 4246 | 5308 | 6369 | 8493 | 10616

3,5 364 | 546 728 910 | 1092 | 1365 | 1638 | 1820 | 2275 | 2730 | 3185 | 3640 | 4550 5460 7279 9099 £
N
4,0 318 | 478 637 796 955 | 1194 | 1433 | 1592 | 1990 | 2389 | 2787 | 3185 3981 4777 | 6369 7962 UI
o
Vc >|
. 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100 o
v m/min £
=
Cz DH24BV | DH28BV | DH34BV Rezné rychlosti a otacky

Strana 70 Originalbetriebsanleitung Verze 1.0.6 ze 23. Februar 2024



MASCHINEN

GERMANY

Pramér
vrtaku @
v mm

Rychlost n v ot./min

4,5 283 | 425 | 566

5,0

5,

(3,1

6,0

(3]

6,
7,0

7

(3,1

8,0

8,

(3]

9,0

9,

(3,1

10,0
1

°

12,0

14,0

16,0

17

k=)

18,0

20,0

22,0

24,0

26,0

28,0

29

=)

30,0

32,0

33

34,0

36,0

37

38,0

Ve
v m/min

Drilling_VC_CZ.fm

708

10

849

1062

15

1274

18

1415 | 1769 | 2123

20 25 30

2477

35

2831

40

3539

50

4246

60

5662

80

7077

50 o o sy e e o ||| s
e w e w o w m ms m w w se s o e
o [0 w v w e lw w w w m o m w m m oo |
w0 (% o n w e w w a0
o (5 = w w m w w e m o w o w won |

100

Rezné rychlosti a otagky

Verze 1.0.6 ze 23. Februar 2024

Originalbetriebsanleitung

DH24BV | DH28BV | DH34BV

Strana 71

Ccz



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pramér
vrtaku @ Rychlost n v ot./min
v mm

39,0 33 49 65 82 98 122 147 163 204 245 286 327 408 490 653 817

40,0 32 48 64 80 96 119 143 159 199 239 279 318 398 478 637 796

41,0 31 47 62 78 93 17 140 155 194 233 272 31 388 466 621 77

42,0 30 45 61 76 91 114 136 152 190 227 265 303 379 455 607 758

43,0 30 44 59 74 89 M 133 148 185 222 259 296 370 444 593 741

44,0 29 43 58 72 87 109 130 145 181 217 253 290 362 434 579 724

45,0 28 42 57 71 85 106 127 142 177 212 248 283 354 425 566 708

46,0 28 42 55 69 83 104 125 138 173 208 242 277 346 415 554 692

47,0 27 41 54 68 81 102 122 136 169 203 237 271 339 407 542 678

48,0 27 40 53 66 80 100 119 133 166 199 232 265 332 398 531 663

49,0 26 39 52 65 78 97 17 130 162 195 227 260 325 390 520 650

50,0 25 38 51 64 76 96 115 127 159 191 223 255 318 382 510 637

6.3 Priklady vypocéta vhodnych rychlosti pro Vasi vrtacku

Vhodna rychlost zavisi na priméru vrtaku, na zpracovavaném materialu i na materialu,
ze kterého je vyroben vrtak.

Vrtany material: St37

Vrtaci material (typ vrtaku): HSS Sroubovity vrtak
Nastavte feznou rychlost [V.] podle tabulky: 40 m/min
Pramér [d] Vaseho vrtaku: 30 mm = 0,03 m [metrd]

Vyberte rychlost posuvu [f] podle tabulky: asi 0,35 mm/ot.

¢ _ 40m
ntxd minx3,14x0,03m

Otacky n- — 425min |
Na vrtacce nastavte rychlost mensi nez je urena rychlost.
INFORMACE

K usnadnéni vrtani velkych otvor( je tfeba nejprve otvor navrtat menSim vrtdkem. Tim
zmenS§ite silu potfebnou k vrtani a zajistite delSi Zivotnost vrtaku.

Pramér navrtani zavisi na Sifce Spicky vrtaku. Bfit Spicky
nefeze material, ale stlaCuje ho. Spicka vrtaku je vzhledem
k hlavnimu bfitu pootoena o 55°.

Querschneidenlinge
10 % vom Bohrer — ¢

Doporucené kroky pro vrtani o priméru 30 mm
Priklad:

1. krok: Navrtani @ 5 mm.

2. krok: Navrtani @ 15 mm.

3. krok: Vrtani @ 30 mm.

Drilling_VC_CZ.fm

Cz DH24BV | DH28BV | DH34BV Rezné rychlosti a otagky
Strana 72 Originalbetriebsanleitung Verze 1.0.6 ze 23. Februar 2024



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_5.fm

MASCHINEN - GERMANY

7 Udrzba

V této kapitole naleznete dilezité informace tykajici se:

Q kontroly,
O udrzby a
O opravy
soustruhu.

POZOR!

Radné provadéna, pravidelna Gdrzba je zakladnim predpokladem pro:
O bezpeénost provozu,

O bezporuchovy provoz,

O dlouhou zivotnost stroje a

O kvalitu vyrabénych vyrobka.

Také zafizeni od jinych vyrobcl musi byt v optimalnim stavu.

71 Bezpecnost

VAROVANI!

K nasledkiim nespravné udrzby a opravy patfi:
O velmi vazna zranéni osob pracujicich na stroji,
O poskozeni stroje.

udrzbu a opravy stroje mohou provadét pouze kvalifikovani zaméstnanci.
Elektrické dily stroje a provozni prostredky: prace smi provadét pouze elektrikar nebo se

tyto smi provadét pod vedenim a dohledem elektrikare.
VAROVANI!

Nestoupejte na stroj.

7.1.1 Priprava

VAROVANI!

Udrzbové prace na stroji provadéjte pouze tehdy, kdyz je hlavni vypinaé vypnuty

a zajistény proti opétovnému zapnuti.
=z Vypnuti a zajisténi stroje na strané 16
Pfipevnéte na stroj vystrazny Stitek.

7.1.2 Opétovné uvedeni do provozu

Pfed opétovnym uvedenim stroje do provozu provedte bezpeénostni kontrolu.
15> Elektrické dily na strané 17
1> Bezpec€nostni kontroly na strané 14

VAROVAN:I!

Pied zapnutim stroje se presvédcéte, ze nehrozi zadné nebezpeéi osobam a ze stroj neni

nijak posSkozeny.

7.1.3 Cisténi

POZOR!

Pro odstranéni tfisek pouzijte hak na tfisky a ochranné rukavice.

>

B> P @ P

Verze 1.0.6 - 2024-02-23

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

TM4010 | TM4010D

(074
73



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.2 Kontrola a udrzba

Druh a rozsah opotfebeni zavisi do znacné miry na individualnim pouZiti a provoznich
podminkach. Z toho divodu plati vSechny intervaly pouze pro schvalené podminky pouziti

stroje.
Interval Kde? Co? Jak?
Soustruh 5 Bezpeclnostni kontroly na strané 14
=» Namazte vSechny vodici drahy.
Zacéatek Soustruh Mazani =» Lehce namazte vyménna kola lithiovym tukem.
prace,
po kazdé > Vymeéna, zména polohy vyménnych kol na strané 38
udrzbé nebo Upinaci
opravé epy 5 o
Camlock Pripevnéni I Montaz unasece obrobku na strané 44
e Kontrola
Upinani
vietene
E
b
N|
(@)
g|
2
=
|_|
o
2
=
'_
Ccz TM4010 | TM4010D

74

Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?

Vuli ve vodicich drahach Ize vymezit sefizenim klinovych list.

=» Otacejte sefizovacim Sroubem pfislusné klinové listy ve
sméru hodinovych rugi¢ek. Utahovanim sefizovaciho
Sroubu posunete klinovou listu smérem dozadu a snizite
tak vali ve vedeni.

/ - N Y ! .
Sefizovaci Srouby s :
podélného suportu N

Podle

potieby Vodici drahy | Sefizeni

Sefizovaci Srouby
Nozovy suport

TM4010_TM4010D_CZ_5.fm

TM4010 | TM4010D Cz
Verze 1.0.6 - 2024-02-23 PFeklad originalniho navodu k obsluze 75



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
=» Pres prizor zkontrolujte stav oleje v:
O posuvoveé skfini,
O suportové skfini,
O vreteniku.
=» Hladina oleje musi dosahovat alespori do stfedu
olejoznaku.i= Provozni kapaliny na strané 19.
Olejoznak suportové skfiné
Posuvova
Zadatek skfin /
prace, suportova
po kazdé skfin / Opticka
Fetenik kontrola
udrzbénebo | Voo
opravé
Olejoznak posuvové skfiné
Chladici 1> Ukazatel stavu chladici kapaliny na strané 31
kapalina

TM4010_TM4010D_CZ_5.fm

Ccz

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_5.fm

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
Posuvova | Vyména =) Pfi vyméné oleje pouzijte vhodnou sbérnou nadobu s
skif oleje dostateénym objemem.
=» Vysroubujte vypoustéci Sroub.
=% Vysroubuijte plnici Sroub.
=» Po vypusténi veskerého oleje opét vypoustéci Sroub
zasSroubuijte.
=» Dopliite novy olej tak, aby jeho hladina dosahovala
nejméné do poloviny olejoznaku. 15> Provozni kapaliny
na strané 19
Plnici otvor posuvové pfevodovky
Vypoustéci otvor posuvové
skiiné
Poprvé po
200 provozni
chhodinach, | g,nort0va | Vyména
poté 1x rocné skFif oleje

Plnici otvor suportové skfiné

skfiné

Verze 1.0.6 - 2024-02-23

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

TM4010 | TM4010D (074
77



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
=) Pfi vyméné oleje pouzijte vhodnou sbérnou nadobu
s dostatenym objemem.
=» Demontujte ochranné kryty.
=» Vysroubujte vypoustéci Sroub.
=% Vysroubuijte plnici $roub.
=» Po vypusténi veskerého oleje opét vypoustéci Sroub
zasroubuijte.
=» Dopliite novy olej tak, aby jeho hladina dosahovala
nejméné do poloviny olejoznaku. 1= Provozni kapaliny
na strané 19
Poprvé po PIni(ii otvcl)r
200 provozni Vyména Vretenik
ch hodinach, oleje
poté 1x roéné Kyt
Vietenik Vypoustéci otvor \g\
Vietenik §
Vyména sady klinovych femen(:
=% Oteviete ochranny kryt.
=) Povolte Srouby desky motoru.
=» Zvednéte desku motoru nahoru a povolte tak klinové
femeny.
=» Vymeéiite celou sadu klinovych femen(.
Klinove =» Srouby dotahnéte tak, aby bylo mozné kazdy klinovy
remeny femen palcem prohnout asi 0 5 mm.
Podle Kontrola, =) Podle potfeby dotahnéte sadu klinovych femen.
potieby napnuti
klinovych POZOR!
femenu
Nikdy nevyménujte jednotlivé klinové femeny, vzdy
vyméite celou sadu.
Spravné napnuti klinového femene nechavame na
posouzeni kvalifikovaného personalu provadéjiciho udrzbu.
Jako voditko doporuéujgme, nechat bézet soustruh na volno
v nejvysSich otackach. Remen je spravné napnuty, pokud pfi
startu neprokluzuje ani nedochazi k jeho skfipéni.
1 x tydné Sklicidlo Mazani 1> Cisténi a mazani skli¢idla na strané 79

TM4010_TM4010D_CZ_5.fm

Ccz
78

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
=) Pokud je konik povoleny. Pomoci sefizovaci matice
zkratte upinaci drahu koniku.
Povdle Konik Sefizeni
potieby
1x tydné Suportova =» Namazte vSechny maznice strojnim olejem, nepouzivejte
skfif tlakové maznice.
Podélny,
pFiény 4
a nozovy Mazani @
suport azani \
Ix tydné Vodici
a tazny
Sroub
Konik
Vyména 1= Plan kontroly chladici kapaliny na strané 82
1x roéné Chlazeni Cisténi
Dezinfekce
Dle
zkuSenosti Kontrola , . <
ické 1" Povinnosti provozovatele na strané 11
z provozu E'e';t"r)';’ke elektrickych o :
Dle DGUV dila 1= Elektrické dily na strané 17
(BGV A3)

7.3 Cisténi a mazani skli¢idla

POZOR!

Pro odstranéni prachu a cizich €astic ze skli€idla nepouzivejte stlaceny vzduch.

Chladici kapalina stfika na skli¢idlo a omyva mazivo z jeho ¢elisti. Pro dosazeni dlouhodobé
pfesnosti skli¢idla je tfeba jej pravidelné mazat. Nedostate¢né mazani skli¢idla vede k jeho
nespravné funkci a snizeni upinaci sily a pfesnosti, coz v disledku vede k nadmérnému
opotfebeni skli¢idla a jeho zadfeni.

Dle typu skli¢idla, Celisti a provozniho stavu m(ze dojit ke sniZzeni upinaci sily skli¢idla az
0 50 %. Nedostatec¢né upnuty obrobek mize béhem obrabéni vypadnout ze skli¢idla.

TM4010_TM4010D_CZ_5.fm

Radné proto skligidlo promazavejte. Pouzivané skli¢idlo je tfeba alespori jednou tydné
namazat. Pouzité mazivo musi byt kvalitni a vhodné pro skli¢idlo. Mazivo musi vydrzet na
dosedacich plochach i pusobeni chladici kapaliny a jinych chemikalii.

Existuje mnoho rdznych druht sklic¢idel, které vyzaduji rozdilné zpUsoby mazani. Dodrzujte
proto pfisludné pokyny vyrobce sklic¢idla.

Verze 1.0.6 - 2024-02-23

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
79



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
7.4 Opravy

7.41 Opravnény pracovnik zakaznického servisu

Vyzadujte pro vSechny opravy autorizované servisni techniky nebo pfimo servis firmy Prvni

Jestlize opravu provadi Vas kvalifikovany personal, tak se musi dodrzovat tento navod
k obsluze.

Nepfejimame zodpovédnost a zaruku za Skody, které vzniknou dusledkem nedodrzeni tohoto
navodu k obsluze.

Pro opravy pouzivejte:

O pouze bezvadné a vhodné naradi,
O jen originalni nahradni dily nebo dily, které byly vyrobcem vyslovné schvaleny.

TM4010_TM4010D_CZ_5.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
80 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 - 2024-02-23



OPTIMUM

coolant_CZ.fm

MASCHINEN - GERMANY

7.5 Chladici kapalina a nadrz

POZOR!

Chladici kapalina muaze zplsobit onemocnéni. Vyhnéte se proto prfimému kontaktu
chladici kapaliny s kuzi.

Po kazdé vyméné chladici kapaliny, minimalné v8ak jednou ro¢né, je tfeba vyprazdnit, vycistit
a vydezinfikovat nadrz a cely obvod chladici kapaliny.

Pokud se v nadrzi chladici kapaliny nashromazdi jemné tfisky a jiné ¢astice, muze dojit k nedo-
state€nému pfivodu chladici kapaliny. Dal$im dusledkem mize byt snizena Zivotnost ¢erpadla
chladici kapaliny.

Pfi obrabéni litiny nebo podobného materialu vznikaji jemné tfisky, proto v takovém pfipadé
doporucujeme Cistit nadrz chladici kapaliny Castéji.

Omezeni

Chladici kapalinu je treba vyménit, vyprazdnit, vycistit a vydezinfikovat nadrz a cely
obvod chladici kapaliny pri:

O snizeni hodnoty pH chladici kapaliny o vice nez 1 od plavodni hodnoty. Pfi prvnim naplnéni
smi byt pH hodnota chladici kapaliny maximainé 9,3.

O zfetelné zméné vzhledu, zépachu, plovoucim oleji €i zvySeni vyskytu bakterii nad 10/6/ml,

O zvySeni obsahu dusitant nad 20 ppm (mg/1) nebo dusi¢nant nad 50 ppm (mg/1),

QO zvysSeni obsahu N-Nitrosodietanolaminu (NDELA) nad 5 ppm (mg/a).

POZOR!

Dbejte pokynu vyrobce chladici kapaliny ohledné maximalni doby pouziti chladici
kapaliny, atd.

POZOR!

Vyc€erpani chladici kapaliny pomoci ¢erpadla chladici kapaliny a tlakové hadice
nedoporucujeme, protoze chladici kapalina vytéka pod vysokym tlakem!

OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

P¥i praci na chladicim zafizeni se ujistéte, ze:
O pouzivate sbérné nadoby s dostate¢nou kapacitou na mnozstvi tekutiny, ktera se ma
zachytit,

O se kapaliny a olej nerozlévaji na zem.

Okamzité vycistéte jakékoliv rozlité tekutiny nebo oleje vhodnym zplsobem a zlikvidujte je
v souladu s platnymi zakonnymi pozadavky na ochranu zivotniho prostfedi.

Cisténi uniklych tekutin

Nepouzivejte znovu tekutiny, které unikly mimo systém béhem opravy nebo jako disledek
netésnosti z rezervni nadrze: shromazdujte je ve sbérné nadobé za ucelem likvidace.
Likvidace

Nikdy nevylévejte olej nebo jiné nebezpelné latky do vodovodniho odpadu. PouZity olej se
musi odevzdat do sbérného strediska. Pokud nevite, kde se sbérné stredisko nachazi, obratte
se na svého nadfizeného.

< BB

Chladici kapalina Ccz

Verze 1.1.0 z 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 81



OPTIMUM

MASCHINEN -

GERMANY

7.5.1 Plan kontroly chladici kapaliny

Firma:
C.
Datum:

Pouzita chladici kapalina:

¢eni vyrobce

Kontrolované mnozstvi Metoda Interval Opatieni, vysvétleni
Zfetelné zmény Vzhled, pach Denné Zjistit a odstranit pfi¢inu, napf. odebrat olej,
zkontrolovat filtr
Hodnota pH Laboratorni metoda: 1 x tydng " Pfi snizenipH o :
elektrometricky méfi¢ pH > 0,5 vidi pavodni hodnotg:
(DIN 51369) opatfeni dle doporuceni vyrobce
Metoda na pracovisti: oy o . «
> 1,0 vi¢i puvodni hodnoté:
pomoci indikacniho pH vyména chladici kapaliny, vygist&ni obvodu
papirku chladici kapaliny
Koncentrace Ruéni refraktometr 1 x tydng 1) Pfi vyskytu oleje v kapaliné udava tato
metoda nespravné hodnoty.
Zasaditost Analyza kyselin dle doporu-  |Podle potieby |Metoda je nezavisla na obsahu oleje v kapa-

liné.

Obsah dusitan(

Testovaci prouzek nebo labo-
ratorni metoda

1 x tydng "

> 20 mg/l:

Vymeéiite chladici kapalinu nebo inhibiéni pfi-
sady; je tfeba urcit koncentraci NDELA

v chladici kapaliné i ve vzduchu

> 5 mg/l NDELA v chladici kapaliné:

vymeéna chladici kapaliny, vyCisténi a dezin-
fekce obvodu chladici kapaliny, nalezeni
zdroje dusi¢nant a jeho odstranéni.

Obsah dusi¢nanu

a dusitanu v pouzité vodé,
pokud neni z vefejného
vodovodu

Testovaci prouzek nebo labo-
ratorni metoda

Podle potieby

Pouzijte vodu z vefejného vodovodu, pokud
je obsah dusi¢nanud > 50 mg/I, informujte
vodarenskou spole¢nost

") Udané intervaly plati pro nepretrzity provoz stroje. Pfi odliSnych provoznich podminkach je tfeba zménit

intervaly kontrol.

Pracovnik

Podpis:

coolant_CZ.fm

cz Chladici kapalina

Strana 82

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 z 2024-02-23



coolant_CZ.fm

MASCHINEN

GERMANY

Verze 1.1.0 z 2024-02-23

Chladici kapalina Ccz

Preklad originalniho navodu k obsluze

Strana 83



€¢-¢0¥20C 0'L'L 8ZIBA

9ZN|SqO 3 NPOAERU oyjujeulblo pepaid

¥8

Z0

wyzo Is-esedwos-|lo

Viskozita @
. Oznaceni dle =
DIN 51519
Mazivo znaceni o ﬁARAMO @ @ Mobil
mm?/s (cSt)
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 680 CLP 680 - Aral Degol BG 680 XP 680 EP 680 636 680
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 460 CLP 460 Paramo CLP 460 Aral Degol BG 460 XP 460 EP 460 634 460
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 320 CLP 320 Paramo CLP 320 Aral Degol BG 320 XP 320 EP 320 632 320
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 220 CLP 220 Paramo CLP 220 Aral Degol BG 220 XP 220 EP 220 630 220
. S BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
Pfevodovy olej VG 150 CLP 150 Paramo CLP 150 Aral Degol BG 150 XP 150 EP 150 629 150
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 100 CLP 100 Paramo CLP 100 Aral Degol BG 100 XP 100 EP 100 627 100
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 68 CLP 68 - Aral Degol BG 68 XP 68 EP 68 626 68
NUTO H 46 Mobil DTE Shell Tellus
VG 46 CLP 46 - Aral Degol BG 46 BP Bartran 46 (HLP 46) o5 S 46
NUTO H 32 Mobil DTE Shell Tellus
VG 32 - Aral Degol BG 32 BP Bartran 32 (HLP 32) 24 S 32
Aral FDP 00 (Na-ver- BP Enerarease FIBRAX EP Mobilux EP Shell Alva-
Prevodovy tuk G 00 H-20 Mogul A0 seift) Aralub MFL 00 9 370 (Na-ver- nia GL 00
) . PR-EP 00 . 004 . .
(Li-verseift) seift) (Li-verseift)
Vodéodolné mazivo pro
namahand valiva Mogul LV 1/LV 2 Mobilux EP 0
loZiska
. Shell Alva-
Tuk pro valivé loziska K3 K-20 (i Mogul LA 2 Aralub HL 3 BP Energrease | pracON3 | Mobilux3 | nia R 3 Alva-
verseift) LS 3 .
nia G 3
. . . . BP ESSO Febis | Mobil Vactra | Shell Tonna
Olej pro kluzna vedeni VG 68 CGLP 68 Paramo KV 68 Aral Deganit BWX 68 Maccurat D68 K68 Oil No.2 S2 M 68

ANVWAEIID - NINIHDSVW

WNWILdO




OPTIMUM

TM4010_TM4010D_CZ_7.fm

MASCHINEN - GERMANY

8 Poruchy
8.1 Poruchy
Porucha Pficinal Reseni

mozné dusledky

Stroj nelze spustit.

Mikrospina¢ ochranného krytu sklicidla
vypina stroj.

Mikrospinag ochranného krytu vieteniku
vypina stroj.

Nouzovy vypinac je aktivovany.

Zkontrolujte mikrospina¢ ochranného
krytu sklicidla.

Zkontroluje mikrospina€ ochranného
krytu vieteniku.

Odblokujte nouzovy vypinac.

Provozni kontrolka
nesviti.

Ridici transformator je vadny.
Provozni kontrolka je vadna.

Vymeénite transformator.
Vymeéinite provozni kontrolku.

Pracovni lampa nesviti.

Ridici transformator je vadny.

Vymeéiite transformator.

Motor huéi.

Vadné pojistky.

Vymeérite jistic.

Povrch obrobku je pfilis
hruby.

Soustruznicky niz je tupy.
Soustruznicky ntz pruzi.

PFilis rychly posuv.
P¥ilis maly polomér bfitové desticky.

Nabruste soustruznicky nuz.
Upnéte soustruznicky nGz na kratsi
vzdalenost.

Zpomalte posuv.

ZvétSete polomér bfitoveé desticky.

Klinovy femen prokluzuje.

Klinovy femen je vadny nebo
opotfebovany.
Klinovy femen neni dostate¢né napnuty.

1= Klinové femeny na strané 78

Otacky znacéné kolisaji.

Klinovy femen je vadny nebo
opotfebovany.
Klinovy femen neni dostate¢né napnuty.

1= Klinové femeny na strané 78

Obrobek je kuzelovity.

Hroty nejsou v ose (konik je pfesazeny).
Nozovy suport neni pfesné usazeny (pfi
soustruzeni s nozovym suportem).

Vyrovnejte konik do osy.

Nozovy suport pfesné vyrovnejte.

Soustruh hluéi.

PFilis rychly posuv.
Hlavni loziska maji vali.

Zpomalte posuv.
Nechejte sefidit hlavni loZiska.

Stredici hrot je pfi chodu
horky.

Obrobek se vyhnul.

Uvolnéte hrot koniku.

Soustruznicky ndz ma
kratkou zivotnost.

P¥iliS vysoka Fezna rychlost.
PFiliS rychly posuv.

Nedostate¢né chlazeni.

Zvolte pomalejSi posuv (tolerance
nepfesahujici 0,5 mm).
Zvyste pfisun chladici kapaliny.

P¥ilis velké opotfebeni
hibetu noze.

Uhel hbetu je pFili§ maly (nastroj tlagi).

Hrot noZe neni nastaveny na vySku hrotu.

Zvolte vétsi uhel hibetu.
Upravte vyskoveé nastaveni noze.

Bfit se vylamuje.

Uhel bfitu je pfili§ maly (nadmérné
zahfivani).

Trhliny od brou$eni v disledku Spatného
chlazeni.

PFilisSna vule v ulozeni vietene (dochazi
k vibracim).

Zvolte vétsi uhel bfitu.
Zajistéte rovnomeérné chlazeni.

Nechejte nastavit vili v ulozeni vietene.

Soustruzeny zavit je
Spatny.

Zavitovy n(z je Spatné upnuty nebo
Spatné zabrouseny.

Spatné stoupani zavitu.
Spatny pramér.

Soustruznicky niz nastavte do stfedu,
Uhel spravné zabruste.

PouZijte soustruznicky ntiz 60° pro
metrické zavity, 55° pro palcové zavity.
Nastavte spravné stoupani zavitu.
Obrobek pfedbé&zné osoustruzte na
presny pramér.

Verze 1.1.0 - 2024-02-23

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
85



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

9 Priloha

9.1  Autorska prava

Tato dokumentace je autorsky chranéna. Z ni vyplyvajici prava, zejména pravo piekladu,
dotisku, odejmuti obrazku, radiového vysilani, reprodukce fotomechanickou nebo podobnou
cestou a ulozeni v zafizenich na zpracovani dat zlstavaji vyhrazena, a to i pfi pouziti

v ¢astecném rozsahu.

Technické zmény jsou vyhrazeny.

9.2 Terminologie

Pojem

Vysvétleni

Vietenik

Matice vodiciho Sroubu

Skli¢idlo

Vrtaci skli¢idlo
Podélny suport
PFiény suport
NoZovy suport
Kuzelovy trn
Nastroj
Obrobek

Konik

Luneta

UnasSeci srdce

Skfin pro ulozeni vietene a pfevodovky.

Délena matice, ktera zapada do vietene vodiciho Sroubu.
Upinaci nastroj k upnuti obrobku.

Uchyt pro vrtak.

Suport na vodici draze loze stroje v podélném sméru osy nastroje.
Suport na vodici draze loze stroje v pficném sméru osy nastroje
Otoc¢ny suport na pfiéném suportu

Kuzel vrtaku, skli¢idla vrtaku, stfediciho hrotu.

Soustruznicky nlz, vrtak atd.

Obrabéna soucast, opracovavana soucast.

Posuvna podpéra k soustruzeni.

Pohybliva nebo pevna podpéra pfi soustruzeni dlouhych obrobk.

Zafizeni, upinaci pomucka k unaseni soustruzenych souc¢asti mezi hroty.

9.3 Informace o zménach navodu k obsluze

Kapitola Informace Cislo nové verze
Nahradni dily Vyjmuti mistku 1.01
3.6.2 Ustaveni na tlumice vibraci 1.0.2
2;3 Hmotnost 1.0.3
DPA32 1.04
DPA32 nahrazeno DPA 31 Plus 1.0.5
3.12 Ochranny kryt proti tfiskam 1.0.6
E
P
NI
o
g|
2
=
'_I
o
3
=
'_
Ccz TM4010 | TM4010D

86 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

9.4 Skladovani

POZOR!
Nevhodné skladovani mize poskodit nebo znicit elektrické a mechanické dily. A

Zabalené nebo rozbalené dily skladujte pouze za povolenych podminek okolniho
prostredi.

Dodrzujte pokyny a informace umisténé na prepravnim obalu:

O  Krehké zbozi
(produkt vyZaduje opatrné zachazeni)

. Ha

O Chrante pred vihkosti
1> Provozni podminky na strané 19

-
-
-
-
=

Q Pfedepsana skladovaci poloha
(oznaceni stropu - smér nahoru)

Q Maximalni skladovaci vyska

Pfiklad: na prvni krabici nesmi byt skladovana dalsi.

1< =3 <)

V pfipadé, Ze musi byt stroj nebo jeho dily skladovany déle nez tfi mésice v jinych nez
idealnich podminkach, se informujte u svého prodejce.

9.5 Demontaz

INFORMACE

Postarejte se prosim o to, aby vSechny ¢asti stroje byly zlikvidovany pouze povolenym
zpusobem.

Neopomerite, Zze elektrické komponenty obsahuji mnoho recyklovatelnych, jakoz i prostredi
Skodicich latek. Zlikvidujte tyto ¢asti oddélené a odborné. V pfipadé pochybnosti se obratte
prosim na komunalni spravu likvidace odpad(. Pro zpracovani odpadu se pfipadné poradte
s odbornym podnikem pro zpracovani odpadu.

Prosim zpracujte odpady odbornég, dle platnych predpisu.

Stroj obsahuje elektrické a elektronické komponenty a nesmi byt likvidovan jako domovni
odpad. Podle smérnice EU 2002/96 o elektrickych a elektronickych pfistrojich, musi byt
shromazdovany oddélené opotfebované elektrické naradi a elektrické stroje, aby mohlo dojit
k jejich recyklaci.

Jako provozovatelé stroje byste méli mit informace o autorizovaném sbérném systému, ktery je
pro Vas platny.

Zpracujte prosim odborné baterie a akumulatory. Vyhazujte jen vybité akumulatory do sbérnych
mist.

9.5.1 Vyjmuti z provozu
POZOR!

TM4010_TM4010D_CZ_8.fm

TM4010 | TM4010D (074
Verze 1.1.0 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 87



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Vyrazené stroje se musi ihned ustavit odborné mimo provoz, aby se vyhnulo pozdéjsim
moznym zneuzitim a Skodam na zivotnim prostredi ¢i osobach.

O Demontujte pFipadné stroj do ovladatelnych a zuzitkovatelnych ¢€asti.

O Zlikvidujte provozni latky a ¢asti stroje.

9.5.2 Demontaz

=» Vytahnéte zastrcku z elektrické sité nebo protnéte napajeci kabel.

9.5.3 Demontaz

=% Vypustte olej:
z vieteniku, vypoustéci otvor 1>, Vfetenik® na strané 78

Z posuvové skFiné, vypoustéci otvor 1= ,Posuvova skfin“ na strané 77

ze suportové skfing, vypoustéci otvor 1> ,Suportova skfin“ na strané 77
=» Demontujte hnaci motor.

9.5.4 Zabaleni a odeslani

=» Postavte stroj na 2 palety, abyste jej mohli odeslat k likvidaci.
I Zavésneé body bfemene na strané 23

=) SeSroubujte stroj pfes otvory v podstavci s paletou.
=% Demontujte sténu ostfiku.
=) Podeprete stroj upeviovacimi popruhy na lozZi soustruhu.

9.6 Likvidace obalu stroje

VSechny pouzitelné materidly pro baleni stroje jsou recyklovatelné a musi proto dojit k jejich
hmotné recyklaci.

Dfevo miize byt znovu zpracovano nebo zlikvidovano.
Kartonové ¢asti mohou byt rozdrceny a odevzdany do sbéru papiru.

Folie jsou z polyetylenu (PE) a polstafové dilce z polystyrenu (EPS). Tyto latky lze po
zpracovani opét pouzit, pokud je pfedate do uréené sbérny ¢i podniku zpracovavajiciho odpad.

Cisty obalovy material predejte k recyklaci, aby doslo k jeho opé&tovnému pouZiti.

9.7 Likvidace mazacich a chladicich kapalin

POZOR!

Ujistéte se prosim, ze likvidujete maziva a chladici kapaliny ohleduplné viéi zivotnimu
prostiedi. Dodrzujte pokyny svého komunalniho shromazdisté.

INFORMACE

Pouzité chladici kapaliny a oleje spolu nemichejte, nebot pouze nesmichané pouzité oleje jsou |
recyklovatelné bez predcisténi. '

Pokyny pro likvidaci udava vyrobce daného maziva &i chladici kapaliny. Obratte se proto na
konkrétni udaje vyrobku.

9.8 Likvidace odpadu pires sbérnu odpadt

Likvidace odpadu pouzitych elektrickych a elektronickych stroja (tento symbol se uplatfiuje
v zemich EU a dalSich evropskych zemich)

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu poukazuje na to, Ze tento vyrobek nelze likvidovat
jako komunalni odpad, ale je tfeba ho recyklovat pfisluSnou sbérnou elektrickych

TM4010_TM4010D_CZ_8.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
88 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

a elektronickych pfistroju. Spravnym zachazenim se strojem chranite pfirodu a zdravi vSech.

Recyklace pomaha sniZit spotfebu surovin.

9.9 Sledovani vyrobku
Jsme povinni sledovat nase vyrobky i po jejich dodani.
Prosim sdélte nam v8e, co nas zajima o:

zméné nastavovacich udaju,
zkusenostech se strojem, které mohou byt dulezité pro jiné uzivatele,
opakujicich se poruchach.

TM4010_TM4010D_CZ_8.fm

Verze 1.1.0 - 2024-02-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

TM4010 | TM4010D

(074
89



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
ES - Prohlaseni o shodé

Dle strojni smérnice 2023/1230 Priloha V Cast A

Vyrobce: Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

timto prohlasuje, Ze nasledujici vyrobek

Typ stroje: Soustruh
Oznagdeni stroje: TM4010
TM4010D

odpovida vSem pfislusnym ustanovenim vySe uvedené smérnice, stejné jako dalS$im (nize uvedenym)
smérnicim a normam v dobé vystaveni tohoto prohlaseni.

Popis:
Ruéné ovladany soustruh bez &islicového fizeni
Byly pouzity nasledujici EU smérnice:

Smeérnice o elektromagnetické kompatibilité 2014/30/EU ; Smérnice o omezeni pouziti nebezpecnych latek
2015/863/EU

Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:
EN ISO 23125: Obrabéci stroje - Bezpe€nost - Soustruhy

EN 60204-1: 2019-06 Bezpecnost strojl - Elektricka zafizeni strojll, ¢ast 1: VSeobecné pozadavky

EN ISO 13849-1: Bezpe&nost strojii - Bezpe&nostni &asti ovladacich systémd — Cast 1: VSeobecné zasady
pro konstrukci

EN ISO 13849-2: Bezpednost stroji - Bezpe&nostni &asti ovladacich systémi — Cast 2: Ovéfovani

EN ISO 12100:2011-03 Bezpecnost strojnich zafizeni - VSeobecné zasady pro konstrukci - Posouzeni
rizika a sniZovani rizika

Odpovédna osoba:

Kilian Stirmer, Tel.: +49 (0) 951 96555 - 800

//Ajﬂ{k

Kilian Sturmer (Obchodni feditel)
Hallstadt, 7.11.2023

TM4010_TM4010D_CE_CZ.fm

Ccz TM4010 | TM4010D
90 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-02-23



OPTIMUM

Index

Konik 45
Pozadavky na misto ustaveni 25
A
Autorska prava 86
B
Bezpecnost
Sklicidlo 50
C
Celni soustruZeni a zapichovani 46
Chladici kapalina 81, 82
D
Direktlauf 35
Doplnéni chladici kapaliny 49
Drzak nastroje 40
E
Elektrické dily 17
ES - Prohlaseni o shod¢ 90
ES Prohlaseni o shod¢ 90
F
Fachhéndler 80
H
Hlé4seni nehody 16
Hlavni vypina¢ 13
I
Intervaly kontrol 17
K
Konik 45
Kontrola funkci 32
kontroly, 73
Krokovaci tlacitko 35
Kundendienst 80
Kundendiensttechniker 80
Kvalifikace personalu
Bezpecnost 10
L
Likvidace 88
M
Mazani 26
Mechanické udrzbové prace 16
Tabulka fezani zaviti 39
Montaz
Lunety 45
Montaz sklicidla 44

N
Nespravné pouziti 9
Nouzovy vypinac€ 13

TM4010_TM4010D-DPA31Plus_CZSIX.fm

MASCHINEN - GERMANY

0
Obsluha
DPA 31 Plus 56
Drzak nastroje 40
Odblokovani nouzového vypinace
35
Opétovné pripraveni stroje k provozu
35
Osobni ochranné pomticky 22
15
P
Pléan kontroly chladici kapaliny 82
Podélné soustruzeni 45
PouZziti zvedacich zafizeni 16
Povinnosti provozovatele
11
obsluhy stroje 11
Pozadavky na misto ustaveni
25
Preprava 23
R
Rezéani zavitl 48
Rozsah dodéavky 23
S
Schéma upinaci sily 52
Skli¢idlo 50
Soustruhy
Soustruzeni kratkych kuzelt 47
SoustruZeni mezi hroty 47
T
Table cutting speeds / infeed 70
U
udrzby, 73
Upinani vietene 41
Upnuti nastroje 40
Utahovaci moment
Sklicidlo 55
v
Vymeéna vyménnych kol 38
Vymeénna kola
Vymeéna 38
Vypadek proudu 35
V4
Zahtati stroje
Stroj 32
Zakazové, ptikazové a varovné Stitky 14
Zvedani stroje

Verze 1.1.0 - 2024-02-23

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
91



MASCHINEN - GERMANY
1

Pieprava pomoci jefabu 24
Vysokozdvizny vozik 24

TM4010_TM4010D-DPA31Plus_CZSIX.fm

cz TM4010 | TM4010D
92 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-02-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

10 Nahradni dily

0 pTi tu Pn® Obj. Cislo 3403040

™™ 4010

0 pTi tu Pn® Obj. Cislo 3403045

T™M 40I10D

10.1 Objednani nahradnich dil

PFi objednani nahradnich dilG uvedte nasledujici:
Sériové Cislo

Oznaceni stroje

Datum vyroby
Objednaci ¢islo

0000

10.2 Schéma zapojeni
Aktualni schéma zapojeni se nachazi v elektrorozvadé&di.

TM-4010_parts-preface_CZ.fm

Nahradni dily TZ4 DE|GB

Version 1.1.0 - 2024-02-23 Originalbetriebsanleitung 93



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
10.3 Rozpadova schémata

A Loze soustruhu

Obr.10-1: Loze soustruhu

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

Ccz
94

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dilli - LoZe soustruhu

S Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. Cislo
o Ks Velikost
1 Spritzwand Splash wall 1 034030401401
2 Abdeckung Cover 1 034030401402
3 Tur Schaltschrank Switch cabinet door 1 034030401403
4 Scharnier Hinge 6
5 Abdeckung Cover 1 034030401405
6 Tar Door 1 034030401406
7 Antriebsriemen Drive belt 2 034030401407
8 Gehause Housing 1 034030401408
9 Motor Motor 1 034030401409
10 Passfeder Fitting key 1
11 Riemenscheibe Pulley 1 034030401411
12 Motorplatte Motor plate 1 034030401412
13 Welle Shaft 1 034030401413
14 Lifter Fan 1 034030401414
15 Motorabdeckung Motor cover 1 034030401415
16 Kihimittelpumpe Coolant pump 1 034030401416
17 Gehause Housing 1 034030401417
18 Hauptschalter Main switch 1 034030401418
19 Steuerung Control 1 034030401419
20 Not-Halt-Schalter Emergency stop button 2 034030401420
21 Abdeckung Cover 1 034030401421
22 Anzeige Indicator 1 034030401422
23 Handgrif Handle 1 034030401423
24 Unterbau Substructure 1 034030401424
25 Abdeckung Cover 1 034030401425
26 Tar Door 1 034030401426
27 Abdeckung Cover 1 034030401427
28 Abdeckung Cover 4 034030401428
29 Tar Door 1 034030401429
30 Gehause Housing 1 034030401430
31 Blende Cover 1 034030401431
32 Abdeckung Cover 1
33 Label Lable 1 034030401433

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

TM4010 | TM4010D

(074
95



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

B Pohon

Obr.10-2: Pohon

Seznam nahradnich dilt - Pohon E
N , N , . Ks Velikost Obj. cislo S
o Nazev (némecky) Nazev (anglicky) ) 2
o g
2 Maschinenbett Lathe bed 1 03403040802 QI
4 Sechskantschraube Hexagon screw 4 GB 5783-86 - M8x25 g
9 Innensechskantschraube Socket head screw 6 GB 70-85 - M12x60 ‘E*
9-1 Scheibe Washer 6 12 =
9-2 Sechskantmutter Hexagon nut 6 DIN 4032-M12 g
14 Zahnstange Rack 3 3403040 03403040814 §
l_

Ccz TM4010 | TM4010D

96 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dilt - Pohon

DB: Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
17-1 Ring Ring 1

25 Leitspindel Lead screw 1 03403040825

26 Buchse Sleeve 1

27 Lager Bearing 2 51102 04051102

30 Lagerdeckel Bearing Cover 1 03403040832

32 Innensechskant Justierschraube Socket head set screw 1 M6x20

33 Abdeckstopfen Plug 1

34 Abdeckstopfen Plug 1

35 Schmiernippel Lubrication cup 2 GB70-85/6 0340105

36 Innensechskantschraube Socket head cap screw 2 M8x60

37 Kegelstift Taper pin 2 GB117-86 /5x60

38 Manschette Sleeve 1

39 Innensechskant Justierschraube Socket head set screw 1 GB77-85/M6x8

42 Zugspindel Feed rod 1 03403040842

43 Positionseinstellstift Position setting pin 1

44 Innensechskant Justierschraube Socket head set screw 1 GB79-85 /M8x16

45 Gesteuerter Block Gated Block 1 03403040845

46 Spindelkontrollhebel Spindle control lever 1 03403040846

48 Innensechskantschraube Socket head cap screw 2 GB70-85/M6x16

49 Halteklammer Bracket 1 03403040849

50 Druckfeder Compression spring 1 1x6x20

51 Einsatzstlick Thrust Piece 1 03403040851

52 Keil Key 1

53 Buchse Sleeve 1

54 Schaltstange Switch rod 1 03403040854

60 Abscherstift Shear pin 1

68 Rutschkupplung kpl. Friction clutch cpl. 1 03403040868

70 Leitspindelabdeckung kpl. Lead screw cover cpl. 1 03403040870

75 Spannstift Spring pin 1

80 Lagerbock Bearing Block 1 03403040880

81 Schaltergehause Switch housing 1 03403040881

82 Abdeckung Cover 1 03403040882

83 Exzenter Eccentric 1 03403040883

84 Drehrichtungsschalter Turn switch 2 03403040884

98 Gewindestift Grub screw 1 M6x8

281 Bolzen Bolt 1

282 Label Label 1 03403040282
282-1 Niet Rivet 4

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
97



MASCHINEN - GERMANY

C Vietenik 1-6

Obr.10-3: Vretenik 1z 6

_parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

cz
98

TM4010 | TM4010D

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-2-23



MASCHINEN - GERMANY

D Vietenik 2-6

s_CZ.fm

_part:

Obr.10-4: Vretenik 2z 6

TM4010_TM4010D

TM4010 | TM4010D Ccz
Verze 1.1.0 - 2024-2-23 PFeklad originalniho navodu k obsluze 99



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

E Vietenik 3-6

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

Obr.10-5: Vretenik 3z 6

Ccz TM4010 | TM4010D
100 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

F Vietenik 4-6

parts_CZ.fm

Obr.10-6: Vretenik4z 6

TM4010_TM4010D

TM4010 | TM4010D Ccz
Verze 1.1.0 - 2024-2-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 101



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

G Vietenik 5-6

_CZ.fm

parts

Obr.10-7: Vretenik 5z 6

TM4010_TM4010D

Ccz TM4010 | TM4010D
102 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

H Vietenik 6-6

parts_CZ.fm

Obr.10-8: Vretenik 6 z6

TM4010_TM4010D

TM4010 | TM4010D Ccz
Verze 1.1.0 - 2024-2-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 103



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dili - Vietenik

é‘ Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo

108 Ablassschraube Drain plug 1 034030401108

112 Oleinfiillschraube Oil plug screw

118 O-Ring O-ring 2 10

132 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M10x40

133 Senkkopfschraube Counter sunk screw 2 GB 819-85 - M4x8

152 Buchse Bushing 2

159 Stahlkugel Steel ball 3 6mm 042KU06

165 Feder Spring 3

167 Sicherungsring Retaining ring 2 DIN 472-42x1,75 042SR42W

168 Gewindestift Grub screw 1 M8x12

176 Flansch Flange 1 034030401176

177 Dichtung Gasket 1

178 Dichtring Gasket 1 RWDR-25x40x10 041254010

179 Kugellager Ball bearing 1 6005 0406005R

180 Keilriemenscheibe Pulley 1 034030401180

182 Scheibe Washer 1

187 Innensechskantschraube Socket head screw 8 GB 70-85 - M6 x 16

188 Passfeder Fitting key 1 DIN 688536'6‘ 8x7x

189 Passfeder Fitting key 1 DIN 6885 - A 6x6x120

190 Welle Shaft 1 034030401190

191 Passfeder Fitting key 1 DIN 688556A Sx5x 042P5550

192 Zahnrad Gear 1 034030401192

193 Zahnrad Gear 1 034030401193

194 Zahnrad Gear 1 034030401194

195 Sicherungsring Retaining ring 1 DIN 471 - 35x1,5 042SR35W

196 Kugellager Bearing ring 1 6203 0406203R

197 Welle Shaft 1 034030401197

198 Gewindestift Grub screw 1 GB 80-85 - M8 x 16

199 O-Ring O-Ring 1 DIN 3771 - 34,5 x 3,55

200 Innensechskantschraube Socket head screw 3 GB 70-85 - M4 x 12

201 Blindflansch Cover 1 034030401201

202 Dichtung Gasket 1

203 Kugellager Ball bearing 2 6204 0406204R

204 Scheibe Washer 1

205 Welle Shaft 1 034030401205

206 Passfeder Fitting key 2

208 Zahnrad Gear 1 034030401208

209 Zahnrad Gear 1 034030401209

210 Buchse Bushing 1

211 Zahnrad Gear 1 034030401211

212 Zahnrad Gear 1 034030401212

213 Zahnrad Gear 1 034030401213

215 Abdeckkappe Cover 1 034030401215

216 O-Ring O-Ring 1

217 Zahnrad Gear 1 034030401217

221 Nutmutter Nut 2

222 Ring Ring 1

223 Flansch Flange 1 034010001223

224 Dichtung Gasket 1

225 Innensechskantschraube Socket head screw 7 GB 70-85 - M6 x 25

226 Kegelrollenlager Taper roller bearing 1 32013 04032013

227 Sicherungsring Retaining ring 1 DIN 471 - 50x2 042SR50W

228 Zahnrad Gear 1 034030401228

229 Zahnrad Gear 1 034030401229

230 Passfeder Fitting key 1

231 Zahnrad Gear 1 034030401231

232 Sicherungsring Retaining ring 1 e

233 Kegelrollenlager Taper roller bearing 1 32014 04032014 :1

234 Dichtung Gasket L i

235 Frontdeckel Cover 1 034030401235 s

237 Passfeder Fitting key 1 R

238 Passfeder Fitting key 1 8

239 Bolt Bolt 6 <Or

241 Feder Spring 6 g

242 Innensechskantschraube Socket head screw 6 o

243 O-Ring O-Ring 1 3

244 Welle Shaft 1 034030401244 E
Ccz TM4010 | TM4010D
104 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dili - Vietenik

DB: Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
245 Sicherungring Retaining ring 3

246 Kugellager Ball bearing 2 6004 0406004R
247 Zahnrad Gear 1 034030401247
251 Sechskantmutter Hexagon nut 1

252 Scheibe Washer 1

253 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x30 034030401253
253-1 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x56 0340304012531
253-2 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x60 0340304012532
255 Dichtring Seal ring 1

256 Welle Shaft 1 034030401256
257 Passfeder Fitting key 1

258 Spannstift Spring pin 1

259 Passfeder Fitting key 1

260 Scheibe Washer 1

261 Ring Ring 1

262 Innensechskantschraube Socket head screw 3

263 Flansch Flange 1 034030401263
264 Dichtung Gasket 1

267 Zahnrad Gear 1 034030401267
294 Flansch Flange 2 034030401294
297 O-Ring O-ring 3

299 Zahnrad Gear 1 034030401299
300 Welle Shaft 1 034030401300
301 Schaltklaue Shifting claw 1 034030401301
302 Platte Plate 1

303 Schaltklaue Shifting claw 1 034030401303
306 Platte Plate 1

310 Flansch Flange 1 034030401310
312 Schaltklaue Shifting claw 1 034030401312
313 Gabel Fork 1 034030401313
314 Zahnrad Gear 1 034030401314
315 Spannstift Spring pin 1

316 Spannstift Spring pin 1

318 Passfeder Fitting key 1

325 Olschauglas Oil sight glass 1

326 Reduzierhiilse MK6 - MK3 Reducing sleeve MT6 - MT3 1 0340021
330 Schalthebel Switch lever 3 034030401330
331 Welle Shaft 1 034030401331
332 Welle Shaft 1 034030401332
333 Welle Shaft 1 034030401333
334 Abdeckung Cover 1 034030401334
335 Dichtung Seal 1

336 Gehause Housing 1 034030401336
337 Abdeckung Cover 1

338 Zentrierspitze Center point 1

339 Spindel Spindle 1 034030401339

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

TM4010 | TM4010D

(074

105



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

| Posuvova skrin 1-6

Obr.10-9: Posuvova skfinn 1z 6

J Posuvova skfin 2-6

5

T T AT

£

N

$)

)

C- 5
7

a}

o

S

=

=

5

e

Obr.10-10: Posuvova skfifi 2 z 6 =)
=

[

Ccz TM4010 | TM4010D
106 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

K Posuvova skfin 3-6

A . @d\/\*
N <

S5Q
5 AN

parts_CZ.fm

Obr.10-11: Posuvova skfifi 3 z 6

TM4010_TM4010D

TM4010 | TM4010D Ccz
Verze 1.1.0 - 2024-2-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 107



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

L Posuvova skrin 4-6

parts_CZ.fm

Obr.10-12: Posuvova skfifi 4 z 6

TM4010_TM4010D

Ccz TM4010 | TM4010D
108 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

M Posuvova skfin 5-6

Obr.10-13: Posuvova skfif 5z 6

TM4010_TM4010D_parts_CZ.fm

TM4010 | TM4010D Ccz
Verze 1.1.0 - 2024-2-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 109



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

M Posuvova skrin 6-6

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

Obr.10-14: Posuvova skfif 6 z 6

Ccz TM4010 | TM4010D
110 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dill - Posuvova skfif

é‘ Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. Cislo
1 Rillenkugellager Deep groove ball bearing 1 GB/T276-94/6203 0406203R
2 Manschette Collar 1 03403040302
3 Sicherungsring Retaining ring 2 GB894.2-86/0 16 042SR16W
4 Zahnrad Gear 1 03403040304
5 Rillenkugellager Deep groove ball bearing 9 6202-2RS 0406202R
6 Abstandstiick Spacer 3 03403040306
7 Sicherungsring Retaining ring 7 20 042SR20W
8 Sicherungsring Retaining ring 2 28 042SR28|
9 Zahnrad Gear 2 03403040309
10 Zahnrad Gear 2 03403040310
11 Doppelrundkopfkeil Double round head key 2 GB1096-86/C4x22
12 Zahnrad Gear 2 03403040312
13 Olablassstopfen Oil Plug 2 Q/ZB285-3/ZG 3/8"

14 Rillenkugellager Deep groove ball bearing 1 6004 - 2RS 0406004R
15 Dichtung Seal 1
16 Lagerabdeckung Bearing cover 1 03403040316
17 Innensechskantschraube Socket head cap screw 18 GB70-86/M5x12
18 HG4 - 692 - 67 Oldichtung HG4 - 692 - 67 Oil Seal 2 25x40x7 04125407
19 Welle Shaft 1 03403040319
20 Doppelrundkopfkeil Double round head key 1 GB1096-86/C4x145
21 Welle Shaft 1 03403040321
22 Dichtung Gasket 1
23 Lagerabdeckung Bearing cover 1 03403040323
24 Doppelrundkopfkeil Double round head key 1 GB1096-86/5x18 042P5518
25 Welle Shaft 1 03403040325
26 Lagerabdeckung Bearing Cover 1
27 Abstandstiick Spacer 1
28 Abdeckung Cover 1 03403040
34 Zahnrad Gear 1 03403040334
35 Abstandstiick Spacer 1
36 Zahnrad Gear 1 03403040336
37 Zahnrad Gear 1 03403040337
38 Zahnrad Gear 1 03403040338
39 Buchse Sleeve 1
40 Zahnrad Gear 1 03403040340
41 Zahnrad Gear 1 03403040341
42 Sicherungsring Retaining ring 1 GB896-86/0 15 042SR15W
43 Zahnrad Gear 1 03403040343
44 Verschiebbare Gabel Shifting fork 1 03403040344
45 Halterung Rack 1 03403040345
46 Verschiebbare Gabel Shifting fork 1 03403040346
47 Halterung Rack 1 03403040347
48 O-Ring O-Ring 4 GB1235-76 /12x1.9
49 Verschiebbare Gabel Shifting fork 1 03403040349
50 Halterung Rack 1 03403040350
51 Halterung Rack 1 03403040351
52 Senkschraube Counter sunk flat screw 4 GB79-85/M4x16
53 Sechskantmutter Hexagon nut 4 GB6170-86 /M4
54 Verschiebbare Gabel Shifting fork 1 03403040354
55 Welle Shaft 2 03403040355
56 Zahnrad Gear 1 03403040356
57 Zahnrad Gear 1 03403040357
58 Zahnrad Gear 1 03403040358
59 Kegelstift mit Gewinde Taper pin with thread 2 GB 117-85/28x26
60 Innensechskantschraube Socket head cap screw 2 GB70 - 85/M8x25
61 Welle Shaft 1 03403040361
62 Welle Shaft 1 03403040362
63 Doppelrundkopfkeil Double round head key 1 GB1096-79/4x55
64 Passfeder Fitting key 1 GB1096-79/5x18 042P5518
65 Innensechskantschraube Socket head cap screw 1 GB70-85/M6x16
66 Flansch Flange 1 03403040366
67 Dichtung Sealing 1 03403040367
68 Oldichtung Oil seal 1 GB9877.1-88/22x35x7
69 Eingangswelle Input shaft 1 03403040369
70 Doppelrundkopfkeil Double round head key 1 GB70 - 85/5x5x45 042P5550
71 Innensechskantschraube Socket head cap screw 2 GB70 - 85/M8x65
72 Federstift Spring pin 2 GB879 - 86/J 4x30
73 Gewindestift Grub screw 1 GB78-85/M5x6

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074

111



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dilt - Posuvova skFiri

g Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
81 O-Ring O-Ring 4 GB1235-76/P7xW1.9
82 Ritzelwelle Pinion shaft 4 03403040382
85 Olschauglas QOil Glass from 1
90 Federstift Spring pin 4 GB879-86/0 5x40
92 Feder Spring 4 GB2089-80/0 1x5x20
93 Stahlkugel Steel ball 4 GB308-89/0 6 042KU06
95 Schraube Screw 8 GB70-85/M5x25
101 Abdeckung Cover 1
102 Gehause Housing 1 034030403102
103 Schalthebel Switch lever 4 034030403103
104 Dichtung Seal 1

N Prevodové soukoli vyménnych kol

\\\)\\

\
AW

=
=
-
-
-
>
>
=
>
=

WAL

L\

Obr.10-15:  Pfevodové soukoli vyménnych kol
Seznam nahradnich dilt - Pfevodové soukoli vyménnych kol

g Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo

1 Mutter Nut 1 GB 6175-86 M10

2 Buchse Sleeve 1

3 Lager Bearing 2 6203/2RS 0406203R

4 Sicherungsring Retaining ring 2 DIN 472 35x1.5 042SR35W

6 Zahnrad Gear 1 M1.25 x 120x127 03403040206

8 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x39 03403040208
8-1 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x54 034030402081 c
8-2 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x57 034030402082 “’\-‘
8-3 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x60 034030402083 OI
8-4 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x63 034030402084 £
11 Buchse Sleeve 1 g
12 Schwingrahmen Swing frame 1 03403040212 gl
13 Tellerschraube Setting bolt 1 S
14 Innensechskantschraube Socket hand cap screw 1 §
15 Scheibe Washer 1 o
16 Schraube Screw 1 GB70-85/M8x30 s
17 Befestigungsschraube Clamping bolt 1 §

|_

Ccz

112

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-2-23



MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dilt - Pfevodové soukoli vyménnych kol
i . - . . Ks Velikost Obj. ¢islo
P Nazev (némecky) Nazev (anglicky) )
o
18 Mutter Nut 3 GB 6172-86 M10
19 Scheibe Washer 2 C0632A 05267
69 Eingangswelle Input shaft 1 03403040369
253 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x30 0340304032253
253-1 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x56 03403040322531
253-2 Wechselzahnrad Change gear 1 M1.25x60 03403040322532
256 Welle Shaft 1 03403040256

_parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

TM4010 | TM4010D

Preklad originalniho navodu k obsluze




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

0] Suportova skfin 1-3

_CZ.fm

parts

Obr.10-16: Suportova skfin 1 ze 3

TM4010_TM4010D

Ccz TM4010 | TM4010D
114 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

P Suportova skiin 2-3

(&2

parts_CZ.fm

Obr.10-17: Suportova skfin 2 ze 3

TM4010_TM4010D

TM4010 | TM4010D Ccz
Verze 1.1.0 - 2024-2-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 115



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Q Suportova skiin 1 ze 3

Obr.10-18: Suportova skfin 3 ze 3

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

Ccz
116

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dilG - Suportova skfin
é‘ Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. Cislo
451 Richtungsanzeige Scale 1 034030404451
452 SchloBmuttergehause Apron nut housing 1 034030404452
453 SchloBmutter Apron nut 1 034030404453
455 Gewindestift Grub screw 2 GB 80-85 - M6 x 10
456 Schraube Screw 1
457 Leiste Gib 1 034030404457
458 Sechskantmutter Hexagon nut 2 GB 6170-86 - M6
459 Innensechskantschraube Socket head screw 3 GB 70-85-M5 x 16
460 Leiste Gib 1 034030404460
461 Gewindestift Grub screw 3 GB 80-85- M5 x 16
462 Sechskantmutter Hexagon nut 3 GB 6170-86 - M5
463 Zylinderstift Straight pin 2 GB 119-86 - A8 x 14
464 Anzeige Scale 1 034030404464
465 Scheibe Washer 2
466 Sicherungsring Retaining ring 2 DIN 471-32x1,5 042SR32|
467 Blschauglas Oil glass 1
468 Verschlussstopfen Oil plug 1
470 Griff Handle 2 034030404470
471 Hebel Lever 1 034030404471
472 Gehause Schlosskasten Apron housing 1 034030404472
473 Gewindestift Grub screw 1 GB 879-86 - 5 x 32
474 Schaltwelle Switching shaft 1 034030404474
475 Aufnahme Schalthebel Collar 1 034030404475
476 Stahlkugel Steel ball 2
477 Feder Spring 2
478 Gewindestift Grub screw 1 GB 80-85 - M6 x 6
481 Spannstift Spring pin 2 GB 879-86 - 5 x 20
482 Abdeckplatte Cover 1
483 Gewindestift Grub screw 5 GB 70-85- M6 x 12
484 Aufnahmeplatte Schalthebel Collar 1
485 Gewindestift Grub screw 3 GB 70-85 - M6 x 35
486 Stopfen Plug 1
487 Oler Oiler 3 8 0340114
488 Schaltwelle Shaft 1 034030404488
489 Schalthebel Lever 1 034030404489
490 Schaltgriff Handle 2 034030404490
491 Stahlkugel Steel ball 2
492 Feder Spring 2
493 Gewindestift Grub screw 2 GB 78-85 - M6 x 6
494 Passfeder Key 1
495 Getriebeschnecke Worm gear 1 034030404495
501 Passfeder Fitting key 1 DIN 68851 éA 5x5x 042P5518
502 Ritzelwelle Gear shaft 1 034030404502
503 Lagerbock Bearing block 2 034030404503
504 Stift Pin 3
505 Gewindestift Grub screw 3 GB 70-85 - M5 x 25
506 Gewindestift Grub screw 1 GB 80-85- M6 x 8
507 Skalenring Scale ring 1
510 Innensechskantschraube Socket head screw 5 GB 70-85 - M6 x 12
511 Scheibe Washer 1
513 Ritzelwelle Gear shaft 1 034030404513
514 O-Ring O-Ring 1 DIN 3771-16x2,65
515 Spannstift Spring pin 2 GB 879-86 - 5 x 30
516 Sechskantschraube Hexagon nut 3 GB 5783-86 - M6 x 12
517 Scheibe Washer 1
518 Zahnrad Gear 1 034030404518
519 Welle Shaft 1 034030404519
E 520 Spannstift Spring pin 2 GB 879-86 - 5 x 30
8 521 Passfeder Fitting key 1 DIN 6885-A5x5x10 042P5510
o 522 Zahnrad Gear 1 034030404522
§ 523 Verschlusskappe Cap 1
a 524 Welle Shaft 1 034030404524
=] 525 Spannstift Spring pin 1 GB 879-86 - 3 x 24
< 526 Gewindestift Grub screw 2 GB 80-85- M6 x 10
E 527 Buchse Sleeve 1
gl 528 Deckel Cover 1
g 529 Zylinderstift Straight pin 3 GB 119-86 - A5 x 24
'_

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074

117



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dilG - Suportova skfin
DB: Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
530 Zahnrad Gear 1 034030404530
531 Zahnrad Gear 1 034030404531
532 Stiftschraube Set screw 1 M6 x 6
533 Schaltgabel Switching fork 1 034030404533
534 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85 - M5 x 12
535 Welle Shaft 1 034030404535
536 Zahnrad Gear 1 034030404536
537 Scheibe Washer 1
538 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GB 70-85 - M6 x 10
550 Gewindestift Grub screw 1 GB 80-85/M6x30
561 Niet Rivet 2
570 Kupplung Clutch 1 034030404570
571 Handrad Handle 1 034030404571
572 Hilse Sleeve 1 034030404572
573 Schraube Screw 1 034030404573
574 Zahnrad Gear 1 034030404574

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

Ccz
118

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

R Priény suport

_parts_CZ.fm

Obr.10-19: P¥i¢ny suport

TM4010_TM4010D

TM4010 | TM4010D Ccz
Verze 1.1.0 - 2024-2-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 119



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

S Nozovy suport
Obr.10-20: Nozovy suport
Seznam nahradnich dilG - Pfiény a noZovy suport
i . . . . Ks Velikost Obj. ¢islo

S Nazev (némecky) Nazev (anglicky)

o

601 Nutenstein Slot nut 2

602 Hilse Bushing 1

603 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GB 70-85 - M8 x 16

604 Oler Oller 3 6mm 0340105

605 Planschlitten Cross slide 1 034030406605 £

606 Nachstellschraube Keilleiste Adjusting screw 2 034030406606 8

607 Keilleiste Gib 1 034030406607 A

608 Gewindestift Grub screw 1 GB 77-85 - M6 x 12 s

611 Spindelmutter Spindle nut 1 034030406611 ;'l

612 Gewindestift Grub screw 1 GB 80-85 - M6 x 16 =)

616 Stahlkugel Steel ball 2 <

617 Feder Spring 2 E

619 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-86-M8x16 8'

620 Fuhrung Guide 1 034030406620 =)
=

Ccz TM4010 | TM4010D
120 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dilG - PFiény a noZovy suport
nB: Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
621 Rillenkugellager Ball bearing 1 51102 04051102
623 Gewindestift Grub screw 1 GB 77-85-N6x12
624 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85 - M6 x 25
625 Zahnrad Gear 1 034030406625
626 Bolzen Bolt 1
630 Spannstift Spring pin 2 1ISO 13337/6x50
631 Bettschlitten Bed slide 1 034030406631
632 Abdeckplatte Plate 1
633 Schraube Screw 2 GB 823-88 - M8 x 12
634 Oler Oiler 2 8mm 0340114
635 Abstreifer Wiper 2 034030406635
636 Halter Abstreifer Holder 2 034030406636
637 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85-N8x40
638 Nachstellleiste Gib 2 034030406638
639 Fihrungsschiene Guide rail 1 034030406639
640 Fihrungsplatte Guide plate 1 034030406640
641 Sechskantschraube Hexagon screw 4 GB 5783-86 - M8 x 20
642 Fihrungsplatte Guide plate 1 034030406642
643 Abstreifer Wiper 2 034030406643
644 Halter Abstreifer Holder 1 034030406644
645 Schraube Screw 8 GB 823-88 - M4 x 12
646 Gewindestift Grub screw 4 GB 77-85- M6 x 16
647 Sechskantmutter Hexagon nut 4 GB 6170-86 - M6
648 Sechskantschraube Hexagon screw 3 GB 5783-86 - M8 x 25
649 Verschraubung Fitting 1
650 Gewindestift Grub screw 4 GB 77-85-M8x12
651 Halter Abstreifer Holder 1 034030406651
652 Klemmschraube Clamping screw 1 GB70-85/M8x60
661 Gewindebolzen Bolt 1
665 Oler Oiler 1 8mm 0340114
666 Spindel Spindle 1 034030406666
667 Spindelmutter Spindle nut 1 034030406667
668 Passfeder Fitting key 1 DIN 6885 A4 x4 x 042P4416
669 Halterung Holder 1 034030406669
670 Rillenkugellager Ball bearing 1 51103 04051103
671 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85 - M6 x 20
672 Skalenring Scale ring 1 034030406672
673 Stahlkugel Steel ball 2
674 Feder Spring 2 0,7x5x9
675 Kurbelgriff Handle 1 034030406675
676 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GB 70-85 - M5 x 25
677 Handrad Handwheel 1 034030406677
678 Justierkappe Screw 1 034030406678
679 Gewindestift Grub screw 1 M6x15
680 Befestigungsschraube Screw 1
681 Kurbelgriff Handle 1 034030406681
682 Gewindestift Grub screw 1 GB 80-85 - M6 x 16
683 Unterteil Oberschlitten Top slide guide 1 034030406683
685 Stellschraube Keilleiste Adjusting screw 2 034030406685
686 Oberteil Oberschlitten Top slide 1 034030406686
687 Keilleiste Gib 1 034030406687
690 Ring Ring 1
691 Federstift Spring pin 2 3x28
692 Schmiernippel Lubrication cup 1 6 0340105
693 Flansch Flange 1 034030406693
694 Klemmmutter Clamping nut 1
695 Gewindestift Grub screw 1 M5x6
c 696 Buchse Bushing 1
F\_j 697 Skalenring Scale ring 1 034030406697
OI 698 Ring Ring 1
2 699 Handhebel Handle 1 034030406699
gl 700 Hebel Lever 1 034030406700
a 701 Schraube Screw 1
S 702 Scheibe Washer 1
§ 703 Spindel Spindle 1 034030406703
';| 704 Schnellwechselstahlhalter Quick tool changer 1
S 705 Nutmutter Cap nut 1 M16
2

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
121



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

T Konik

_CZ.fm

parts

Obr.10-21: Konik

TM4010_TM4010D

Ccz TM4010 | TM4010D
122 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dilG - Konik
é‘ Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. Cislo
701 Spindelmutter Spindle nut 1 034030409701
703 Spindel Spindle 1 034030409703
704 Passfeder Fitting key 1 DIN 688526A 5x5x 042P5520
705 Kugellager Ball bearing 2 51102 04051102
706 Lagerbock Bearing block 1 034030409706
707 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85 - M5 x 20
708 Gewindestift Grub screw 1 GB 818-85-M4 x 5
709 Oler Oiler 3 6mm 0340105
710 Skalenring Scale ring 1 034030409710
71 Griff Handle 1
712 Klemmhebel Lever 1
713 Scheibe Washer 1
717 Justierschraube Screw 1 034030409717
718 Innensechskantschraube Grub screw 1 GB 78-85 - M5 x 20
719 Welle Shaft 1 034030409719
720 Schraube Screw 2
721 Innensechskantschraube Grub screw 2 GB 78-85 - M12 x 45
722 Innensechskantschraube Grub screw 1 GB 78-85 - M12 x 50
723 Pinole Pinole 1 034030409723
724 Reitstockkorper Housing 1 034030409724
725 Gewindestift Grub screw 1 GB 80-85 - M6 x 6
726 Niet Rivet 4
727 Exzenter Excenter 1 034030409727
728 Griff Handle 2 034030409728
729 Hebel Lever 1 034030409729
730 Welle Shaft 1 034030409730
731 Exzenter Excenter 1 034030409731
732 Gewindestift Grub screw 1 GB 879-86 - 5 x 24
733 Scheibe Washer 1
736 Flhrungsgrundplatte Guide plate 1 034030409736
737 Klemmplatte Maschinenbett Clamping plate 1 034030409737
738 Skala oben Scale top 1
739 Skala unten Scale under 1
740 Rastbolzen Locking bolt 1 034030409740
742 Skala Reitstock Scale tailstock 1 034030409742
743 Aufnahme Collet 1 034030409743
744 Feder Spring 1
746 Scheibe Washer 1
747 Sechskantschraube Hexagon screw 1 GB 5782-86 - M6x35
748 Sechskantschraube Hexagon screw 1 G?A%?(%%G .
749 Sechskantschraube Hexagon screw 4 GB 823-88 - M4 x 12
750 Halter Abstreifer Holder wiper 1 034030409750
751 Abstreifer Wiper 1 034030409751
752 Halter Abstreifer Holder wiper 1 034030409752
753 Abstreifer Wiper 1 034030409753
754 Federblech Spring sheet 1
760 Buchse 1
761 Schraube 1
762 Hilse 1
763 Handrad Handwheel 1 0340304099763

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
123



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

U Pevna luneta

£
N
oI
£
g
Obr.10-22: Pevna luneta A
o
Seznam nahradnich dila - Pevna luneta 3
i . . . . Ks Velikost Obj. ¢islo =
S Nazev (némecky) Nazev (anglicky) ) ol
o S
801 Randelgriff Knurled handle 3 §
2

Ccz TM4010 | TM4010D

124

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Seznam nahradnich dilG - Pevna luneta
N , . . . Ks Velikost Obj. cislo
[ Nazev (némecky) Nazev (anglicky)
o
802 Zylinderstift Straight pin 3 GB 119-86 - C 3 x 18
803 Uberwurfmutter Nut 3
804 Gewindestange Threaded rod 3
805 Zentrierhulse Centering bushing 3
806 Endstiick End piece 3
807 Mutter Nut 1
808 feststehende Liinette Oberteil Steady rest upper section 1
809 Sechskantmutter Hexagon nut 4 GB 6170-86 - M6
810 Gewindestift Grub screw 3 GB 79-85 - M6 x 16
812 Schraube Screw 1
813 Gewindebolzen Threaded bolt 1
814 Spannstift Spring pin 1 GB 879-86 - 5 x 24
815 feststehende Liinette Unterteil Follow rest lower part 1
816 Sechskantmutter Hexagon nut 1
817 Scheibe Washer 1 DIN 125-A 13
818 Gewindestift Grub screw 3 GB 78-85 - M6 x 6
819 Klemmplatte Clamping plate 1
820 Klemmschraube Clamping screw 1 GB 37-88 - M12x90
CPL feststehende Liinette komplett Steady rest complete 03403040LF
£
N
&)
o
b=
®
%
a
o
)
3
=
=
o
)
3
=
'_
TM4010 | TM4010D cz

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

125



OPTIMUM

MASCHINEN

GERMANY

Vv Pohybliva luneta

Obr.10-23: Pohybliva luneta

Seznam nahradnich dilli - Pohybliva luneta

N , . . . Ks Velikost Obj. cislo

(o) Nazev (némecky) Nazev (anglicky)

o

826 Randelgriff Knurled handle 2

827 Gewindestift Grub Screw 2 GB 119-86 -C 3x 18

828 Uberwurfmutter Sleeve nut 2

829 Gewindestange Threaded rod 2

830 Zentrierhilse Centering bushing 2

831 Endstiick End piece 2

832 Gewindestift Grub Screw 2 GB 78-85 - M6 x 6

833 Sechskantmutter Hexagon nut 2 GB 6170-86 - M6

834 Gewindestift Grub screw 2 GB 79-85 - M6 x 16

835 Kérper mitlaufende Linette Body follow rest 1 £

836 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85 - M8 x 45 ('\)l

CPL mitlaufende Liinette komplett Follow rest complete 1 03403040LM @
k5
S
o
o
)
=
=
F
o
)
=
=
|_

Ccz TM4010 | TM4010D

126

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN

GERMANY

W Ochranny kryt skli¢idla
Obr.10-24: Ochranny kryt skli¢idla
Seznam nahradnich dilli - Ochranny kryt sklic¢idla
g Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. Cislo

1 Drehfutterschutz Lathe chuck cover 1

2 Ring Ring 1

3 Platte Plate 1

4 Buchse Bushing 3

5 Lager Bearing 3

6 Aufnahme Collet 1

7 Ring Ring 1

8 Buchse Bushing 3

9 Schalter Switch 1

10 Platte Plate 1

11 Schraube Screw 2

12 Endanschlag Limit stop 2

13 Innensechskantschraube Socket head screw 3 ISO 4762 - M5 x 12
14 Sechskantmutter Hexagon nut 2 1ISO 4032 - M8
15 Innensechskantschraube Socket head screw 2 ISO 4762 - M5 x 30
16 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M5 x 8
17 Innensechskantschraube Socket head screw 3 ISO 4762 - M8 x 35
18 Handgriff Handle 1

19 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M6 x 20

CPL Futterschutz komplett Chuck protection complete 1 03403040FS

parts_CZ.fm

TM4010_TM4010D

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

(074
127



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

X Ochranny kryt proti tfiskam
Obr.10-25: Ochranny kryt proti tfiskam
Seznam nahradnich dilt - Ochranny kryt proti tfiskam
g Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
1 Flhrung Guide 1 034030401201
2 Platte Plate 1
3 Spaneschutz Chip guard 1 034030401203
4 Halter Holder 1 034030401204
5 Klemmplatte Clamping plate 1
6 Schutzglass Safety glass 1 034030401206
7 Scheibe Washer 10 5
8 Schraube Screw 4 M5
9 Platte Plate 1
10 Klemmplatte Clamping plate 1
11 Schraube Screw 2 M5
12 Sechskantmutter Hexagon nut 2 M5
13 Abdeckung Cover 1
14 Flexible Abdeckung Flexible cover 1
15 Scharnier Hinger 2
16 LED Lampe LED Lamp 1 DC 24V éVITIGB-221- 034030401216
17 Klemmschraube Clamping screw 2
18 Schraube Screw 4
19 Innensechskantschraube Socket head screw 2 ISO 4762 - M6 x 12
20 Griff Handle 1
21 Innensechskantschraube Socket head screw 2 ISO 4762 - M6 x 10
22 Feder Spring 1 £
23 KuhImittelschlauch Coolant hose 1 ('\)‘
24 Dosierhahn Lever tap 1 N
25 Rohr Tube 1 E
o
g|
g
E|
e
g
=
Ccz TM4010 | TM4010D
128 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
SWH 3-E
SWH 3-E
Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. islo

1 Zahnkranz Crown gear 1 0338430301

2 Schnellwechselaufnahme Quick-action collet 1 0338430302

3 Nutenstein Slot nut 3 0338430303

4 Anzeige-Skala Indicator scale 1 0338430304

5 Zentrierscheibe Centering washer 1 0338430305

6 Anzeige Guide piece 1 0338430306

7 Feder Spring 1 0338430307

8 Werkzeughalter VierkantmeiRel Typ D Holder square tool, Typ D 1 3384304

9 Werkzeughalter Rundmeiftel Typ H Holder round tool, Typ H 1 3384322

10 Zylinderschraube Head cap screw 4 32G-5/32 0338430310

11 Klemmschraube Locking screw 6 M7x30 0338430311

12 Kontermutter Counter nut 2 32G-5/32 0338430312

13 Oberteil-Hohenverstellung Top adjustment of height 2 0338430313

14 Héhenverstellschraube Screw adjustment of height 2 32G-5/32 0338430314

15 Ringschliissel Ring spanner 1 0338430315

16 Vierkantschlussel Square socket key 1 0338430316

17 Exzenter Eccentric 1 0338430317
£
Sl
2
g
2
=
n

SWH 3-E cz

Verze 1.1.0 - 2024-2-23 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 129



MASCHINEN - GERMANY
1

SWH3_parts_CZ.fm

Ccz
130

SWH 3-E

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

10.4 MSSR linearni enkodér - Rozpadova schémata

A

MSSR linearni enkodér

MASCHINEN

- GERMANY

Seznam nahradnich dil
K Velikost Objednaci &isl
Poz. Nézev (némecky) Nézev (anglicky) s elikos Jednact cisio
01 Lesekopf Reading head 1 0338440501
. . verschiedene Langen
02 Kugelmessleiste Ball measuring bar 1 different lengths
Anschlussblock zur Aufnahme Connection block for
2 44
03 von Mafstab und Vorrichtung holding scale and fixture 0338440503
04 Fester Block fiir MaRstab Fixed block for scale and 2 0338440504
und Halterung holder
05.1 Installationssaule fiir Malstab Installation column for 2 0338440505-1
(vorne) scale (front)
05.2 Installationsséule fir Mafistab Installation column for 2 0338440505-2
(hinten) scale (rear)
Abdeckplatte fur MaRstab Cover plate for scale and verschiedene Langen
06 1 .
und Halterung holder different lengths
DIN EN ISO 4762
07 Schraube M5 x 20 Screw M5 x 20 6
M5 x 20
DIN EN ISO 7045 Z
08 Schraube M8 x 16 Screw M8 x 16 2
€ M8 x 16
r(\l)' 09 Winkelhalterung Angle holder 1 0338440509
@I 10 Beilegscheibe Washer 2 DIN 988 S6
o DIN EN ISO 4762
& 11 Schraube M6 x 25 Screw M6 x 25 2 SO 476
o M6 x 25
@
Q.
2]
QI
T
N
]
4
4
3
©
j
[
=
2
[0}
E|
©
7]
%]
=
GB120SD Ccz

Verze 1.1.0 - 2024-02-23

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

131



OPTIMUM

MASCHINEN -

10.5 Magnetické senzory

GERMANY

A Magnetické senzory
Velikost Objednaci ¢islo
Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) )
1100mm Katalogw'are 3383978
1100mm catalogue item
Magnetband, 2mm Magnetic strip, Magnetband pro Meter,
1 Magnetpolabstand 2mm magnetic pole distance Katalogware 3383980
0,003 mm Zahlwertaufldsung mit 0.003mm count resolution with Magnetic tape per metre,
3384035 3384035 catalogue item
2000mm Katalogwgre 3383979
2000mm catalogue item
Magnetsensor fir Magnetband Magnetic sensor for magnetic strip
Aktiv-Lesekopf, Anschluss- Active reading head, connection
Kabellange 4 Meter cable length 4 metres CSD203R 3384035
2 0,003 mm Zahlwertauflésung 0.003mm count resolution
Magnetsensor fir Magnetband Magnetic sensor for magnetic strip
Aktiv-Lesekopf, Anschluss- Active reading head, connection
Kabellange 4 Meter cable length 4 metres CSD205 3384035
0,005 mm Zahlwertauflésung 0.005mm count resolution
3 Beilegscheibe Washer DIN EN ISO 7091
4 Schraube M3x20 Screw M3x20 DIN EN ISO 4762
1 Mett
Verlangerungskabel fir Sensor Extension cable for sensor 1 mZt: 3384040
£
N
o
EI
C
Q
c
o
Q
£
9
?
<}
(2]
c
Q
(%]
Ccz GB120SD
132 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2024-02-23



OPTIMUM

GERMANY

MASCHINEN

re

-

éma zapojeni

10.6 Sch

[ [ [ [ [ _m|_ [ [
€ UoA ] TS99 =305 T
L PN HIOpuBis AuDwsaD /IPDISTIOH E0L96 |  ANYWAID - NINIHOSVW | —
OLOTHL 9z "JiS —43031}d —143q0H—"J0 1079082 "qi0ag 079082
+aN="0dd HQWg Aupigan uauldIsoW wnwidy z D —2 _ .—.ﬁ_ O JUON|  WniDg| aT0dd| BUDN|  Unjog|  BUNJapuy| pusisnz
AR ESETSER EENELITENY
ESELVAE e RV ! 62< 55—
NDIQIBHUND  +47] 10 3SRPHIANIYS| ., vddvda i adundhauuny J0J0USqaIILY ZHOS~/A00Y
08 IV SSBIIENALS ! _ L
ZIONGIS ESETS . ~E) o o |
| | [ W ol e e
9qJn4 JJDsSbunyisa _ LyL _ N __..m w [N =
| . Rl=ls|s |
[ECH < I I - . _ 3
_ .
| |
...... ol LM e
o ~ vg'9 »
~ v8-5' =8
i =
‘muuuw/._ CCCled =0
_ o
=
L —1 | 1 | 1 | 1 Ed
EEumN..o\ sEam.v\ ssam.u\ __E_umd\ m m
=
=3
=
07w 7 z
0T - g
) g gl
z
62 92 1 =
° S N I N\ 2% S\ L N
1z 4
SR 1 = | +—
\\ \\ \\
wwbg'z wwbs'z wwbg'z
v
6 ) L S /TN [ 3 z | 0

wyZz0 wesbeip-buuim™aoLovINL 0LOVINL

(074

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze 133

Verze 1.1.0 - 2024-2-23



OPTIMUM

GERMANY

MASCHINEN

wyZzo wesbep-buim—aoLoviNL 0LOVINL

[ [ [ [ [ _m_. [ [
£ uoA prsJ3| 1's43 “JdsJn| wJoN
Z  ung +aN-"Buyaiaz J4opunys UDWIAY /4PDISIIOH €0L96 ANVWIID - NINIHOSVW ] RLCE] _
OLOYWL 97 “4iS -Jabayyd -4dagoy--4g £10290'8Z quuag 11029082
N-"[0dd wqun Auowap vauipsod unud | VN (YWI LA O Hwsv—amioat-worosel—swon [~ uniog[bunJapuy| puBISnZ|
€ 84185 84syInu DT ESE LI
9z
5z
- Lz LT £
5l £l sz £l 97 A L'z £ £
INTONT W SN ON INTONT W INTONT W INTON ONTON ONTON
 adundiajyuyny  adupuauiydsoy  aswalg 335 §'0 SIDY)3JYIRZ JNDIYI0Y 13pUIdS  JNDYIOA 13puids Bundana)s NOH-JON NOH-JON )
3| O¢<Ag o g g g g ’ g g g T ho <8
o o o o o o o
2y 5 IAd A} o PAd A4
— Cme Qe "N [ Jox IE [ A4 o s
v X [= ] v v ] ]
lo I s N o v
S = = o =
=3
a .. N <
07— 9z Y4 9z 0z 3 & 5
\ e \ e /[ o 4 3
o m
B =
e S
— & 3 3 S &
e fm o
8> o 5z €7 €z — 'z L Ve =
/e e A4 Mz -
u 31— | 2
=
=
“ R A
* Lp hou.mmu
- R =
€z A
N--————-—f-—————- +- st e
0E<———9
q w R . . D, 9
R vE< vE<g N.:&:m.w_u;mu
N—-————- 4D vise
z
€Z
1roed --oof--Dsse
e @U
Y Y
e AT 0t ¢ v z z = A4 8
6 ) L S /T\ [ € | z | 0

TM4010 | TM4010D

Ccz

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

134



- GERMANY

OPTIMUM

MASCHINEN

€ oA _ _ [E] _ ] _ adsdf _ WJON _
HOg +aN-"Buydiaz JJopunys UDWI3D /PDISTIDH £0L96 ANVWHID - NINIHJSYW "idag
0LOYWL 97 IS -J8bayd -448qoy-"Jg L102'90'8Z[ -qupag L102°90'8C
+aN-"0d4d HOwg Aubwsag uaulyIsoN wnuydy —2 D —2 _ ._.& O JWON|  Wnjog| $aT0dd| BWON|  Wnjog|  BUNJapuy| pusisnz
ENENEISERT 7 ]1as abagioa | 4
3

WO T g <5

[ g
5|0
. N
o 77 <61 w
g 2
2
— <67 |3 m
€2 37 z
=
T o I
I8
_ | 2|
o
" T =
— 5 g <& ||
o T <67
. q

g ® g <"

L I A
o<z —
o<zt

v
Ve
6 [} L 9 3 N 1 3 z | | 0

wyZz0 wesbeip-buuim™aoLovINL 0LOVINL

(074
135

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-2-23




OPTIMUM

MASCHINEN -

GERMANY

TM4010 - TM4010D - Seznam nahradnich elektrickych dill

;6‘ Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
Digitalanzeige Digital indicator 1 DPA32 03403027DPA32
DPA31Plus
A1 Digitalanzeige Digital indicator 1 for combipation of ball
measuring bar and
magnetic tape only
1F3 Motorschutzschalter Motor safety switch 1 SCHNEIDER LR2-
KO314
1M3 Antriebsmotor Drive motor 1
1M6 KuihImittelpumpe Coolant pump 1
1Q1.2 Hauptschalter Main switch 1
2K5 Not-Halt Relais Emergency stop relay 3 OMTEO)(’\:IZT\)QN'
2K6 Not-Halt Relais Emergency stop relay
2K7 Steuerelais Control relay
2Q2 Sicherungsautomat Automatical fuse 1 DELIXY DZ47S-C6A
285 Not-Halt-Schalter Emergency stop button 2 CE4T-10R-02
255.1
285.2 Schalter Drehfuterschutz Lethe cover switch 1 KEDU QKS7
2S5.3 Schalter Riemenabdeckung Belt cover switch 1 KEDU QKS8
2S71 Drehrichtungschalter Vorlauf CW rotation switch 2
287.2 Drehrichtungsschalter Riicklauf CCW rotation switch
2T1 Netzteil Power pack 1 Deita ? 2%5\(/)'24\//
3A2 Steuerung Control 1
3H3 Maschinenlampe Machine lamp 1
3K1 Motorschitz Vorlauf CW rotation contactor 3 SCHNEIDER LP1-K90
3K2 Motorschitz Rucklauf CCW rotation contactor
3K4 Relais Kiihimittelpumpe Coolant pump relay
K3 Zeitrelais Time relay 1 Carlo Gavazzi DMB51
Y1 Motorbremse Motor bracke 1

_CZ.fm

A g-diagram

TM4010_TM4010D_wirin:

Ccz
136

TM4010 | TM4010D

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2024-2-23



_CZ.fm

A g-diagram

TM4010_TM4010D_wirin,

MASCHINEN - GERMANY

Verze 1.1.0 - 2024-2-23

TM4010 | TM4010D

Preklad originalniho navodu k obsluze

Ccz

137



	Obsah
	Předmluva
	1 Bezpečnost
	2 Technická data
	3 Dodání, přeprava na pracoviště, montáž a uvedení do provozu
	4 Obsluha
	5 Obsluha DPA 31 Plus
	6 Řezné rychlosti a otáčky
	7 Údržba
	8 Poruchy
	9 Příloha
	ES - Prohlášení o shodě
	Index
	10 Náhradní díly

